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АНАЛИТИЧЕСКАЯ 
ИНФОРМАЦИЯ ПО ОХРАНЕ ТРУДА

В данном сборнике представлены Аналитические материалы по охране труда за последние три года на основе материалов отчетности формы 19-ТИ, полученных от региональных (межрегиональных) организаций Профсоюза, статистических данных по производственному травматизму и несчастным случаям с обучающимися, представляемых Минобрнауки России в Общероссийский профсоюз образования в соответствии с действующим Отраслевым соглашением, а также результатов мониторингов по охране труда и специальной оценки условий труда, других материалов и исследований по вопросам охраны труда и здоровья, направленных на дальнейшее совершенствование работы в этом значимом и приоритетном направлении деятельности Профсоюза.
	Наряду со статистическим обзором в сборнике рассмотрены материалы по таким актуальным направлениям деятельности как осуществление общественного контроля за созданием и функционированием системы управления охраной труда в сфере образования, финансовым обеспечением мероприятий по охране труда, проведением обязательных медицинских осмотров и психиатрических освидетельствований работников образования.
	Данные материалы подготовлены для участников декабрьского (2017 г.) заседания Центрального Совета Профсоюза, технических, внештатных технических инспекторов труда Профсоюза, уполномоченных по охране труда профсоюзных комитетов, а также специалистов по охране труда и работников, ответственных за организацию работы по охране труда в образовательных организациях.
РАЗДЕЛ 1. 
Общие положения
В течение последних лет в Профсоюзе сложилась  система управления общественным контролем охраны труда. 
Совершенствуется деятельность технической, внештатной технической инспекции труда, уполномоченных по охране труда Профсоюза. Улучшается взаимодействие с органами управления образованием, органами государственного надзора по осуществлению контроля за состоянием охраны труда в образовательных организациях. Ежегодно увеличивается финансирование мероприятий по охране труда, улучшаются условия на рабочих местах, снижается производственный травматизм. Профсоюз принимает активное участие в организации оздоровления и отдыха работников образования.
Вместе с тем,  в сфере образования  не осуществлена в полной мере реализация по созданию и функционированию системы управления охраной труда (СУОТ) в части разработки, утверждения и согласования Положений о СУОТ в образовательных организациях всех типов. 
До настоящего времени отсутствует норматив затрат на охрану труда, а затраты на финансовое обеспечение мероприятий по охране труда не введены в состав субсидии, предназначенной для осуществления выполнения государственного (муниципального задания) по оказанию государственной (муниципальной) образовательной услуги на проведение обучения по охране труда, медицинских осмотров работников, специальной оценки условий труда и других мероприятий. 
Крайне медленно идет процесс нормативно-правового регулирования по охране труда в сфере образования, в части актуализации действующих и подготовке новых (взамен утративших силу) нормативных правовых актов.
В образовательных организациях, особенно в вузах, отсутствуют в необходимом количестве специалисты по охране труда.
Обсуждение по основному вопросу «О состоянии охраны труда в образовательных организациях» на пленарном заседании ЦС Профсоюза 7 декабря 2017 г. позволит критически подойти к проблемам по охране труда в образовании, найти пути улучшения работы по охране труда, а материалы данной аналитической информации могут быть использованы профсоюзными организациями при подготовке к проведению аналогичных мероприятий по охране труда на всех уровнях профсоюза, а также в практической деятельности по защите прав членов профсоюза на здоровые и безопасные условия труда.  
РАЗДЕЛ 2.
Основные направления деятельности профсоюза и отраслевой технической инспекции труда по защите прав членов профсоюза на охрану труда
Программой развития деятельности Профессионального союза работников образования и науки Российской Федерации на 2015- 2020 годы определен комплекс мер по реализации  одного из приоритетных направлений деятельности Профсоюза -  защиты прав членов Профсоюза на охрану труда и здоровья, предусматривающий, прежде всего, повышение эффективности общественного контроля за соблюдением работодателями и их представителями трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, а также совершенствование деятельности технической (внештатной технической) инспекции труда Профсоюза, уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда Профсоюза по осуществлению профсоюзного контроля за соблюдением требований охраны труда в целях сохранения жизни и здоровья работников и обучающихся.
Деятельность профсоюзных инспекторов труда и уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда регламентирована статьей 370 Трудового кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 12 января 1996 г. № 10-ФЗ «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности», а также Положением о технической инспекции труда Профсоюза работников народного образования и науки РФ»,  Положением о внештатном техническом инспекторе труда Профсоюза работников народного образования и науки РФ и Положением об уполномоченном (доверенном) лице по охране труда профсоюзного комитета образовательной организации,  утвержденными постановлениями Исполкома Профсоюза от 7 июня 2012 № 10, от 26 марта 2013 г. № №13-9 и 13-10 соответственно. 
Происходящие в последние годы процессы оптимизации и реорганизации системы образования, повлекшие  сокращение количества образовательных организаций и численности работников, способствовали также уменьшению числа уполномоченных по охране труда профсоюзных комитетов образовательных организаций (далее – уполномоченные по охране труда). 	
Однако, несмотря на происходящие изменения, активность института технической инспекции труда остается достаточно высокой, поскольку задачи по защите прав работников на здоровые и безопасные условия труда не теряют своей актуальности.
Согласно отчетам 19-ТИ за последние три года значительно увеличился количественный состав технических инспекторов труда Профсоюза (далее – ТИТ), состоящих в штате аппаратов региональных (межрегиональных) организаций Профсоюза. И если в 2014 году  количество технических инспекторов труда Профсоюза составляло 54 человека, в 2015 году – 55, то в 2016 году количество ТИТ достигло 65 штатных единиц.


По результатам проверок за период с 2014 по 2016 годы представителями технической и внештатной технической инспекций труда Профсоюза, уполномоченными по охране труда проведено 431561 обследование, выявлено 474149 нарушений законодательства  по охране труда и выдано 183472 представления руководителям образовательных организаций об устранении выявленных нарушений. 
Сложилась система работы по проведению комплексных и тематических проверок соблюдения трудового законодательства с последующим рассмотрением результатов проверок в коллегиальных выборных органах всех уровней Профсоюза  Архангельской, Волгоградской, Вологодской, Воронежской, Ивановской, Новосибирской, Орловской, Рязанской, Свердловской, Саратовской  областей, Забайкальского края, Красноярского края, Краснодарского края, Пермского края, Республики Чувашия, города Санкт-Петербурга.
Заслуживают внимания результаты проведения региональных тематических проверок по обеспечению работников образования средствами индивидуальной защиты, смывающими и (или) обезвреживающими средствами, организованных Курской и Омской областными организациями Профсоюза,  тематической проверки соблюдения трудового законодательства по созданию здоровых и безопасных условий труда в образовательных организациях Орловской области, региональной тематической проверки в Брянской области по вопросу организации и проведения медосмотров, а также региональной  проверки по теме «Эффективный контракт. Раздел «Условия труда», организованной Свердловским обкомом Профсоюза.
На протяжении последних лет отмечается эффективность деятельности внештатной технической инспекции труда  Чувашской республиканской, Красноярской краевой, Вологодской областной организаций Профсоюза.
Активно работает Совет технической инспекции труда в Волгоградском областном комитете профсоюза, на заседаниях которого рассматриваются актуальные вопросы охраны труда. Деятельность Совета осуществляется по самостоятельному плану, согласованному с годовым планом обкома профсоюза и утвержденному президиумом областной организации Профсоюза.
Представляет интерес практика работы Новосибирской областной организации Профсоюза по введению такой формы работы с профсоюзным активом как индивидуальные стажировки внештатных технических инспекторов труда, направленные на оказание персональной методической помощи и приобретение практических навыков на начальном этапе их работы.
В рамках подготовки к заседанию Центрального Совета Профсоюза в декабре 2017 года и в соответствии с планом работы ЦС Профсоюза на II полугодие т.г. проведен мониторинг по осуществлению контроля за выполнением требований законодательства об охране труда в образовательных организациях (далее – мониторинг по охране труда).
67 региональных (межрегиональных) организаций Профсоюза предоставили информацию по данному вопросу.
Не поступила информация из  Бурятской, Ингушской, Коми республиканских, Камчатской краевой, Владимирской, Калининградской, Калужской, Магаданской, Сахалинской, Тамбовской, Томской, Тверской областных, Севастопольской городской организаций Профсоюза.

РАЗДЕЛ 3.
Управление охраной труда в сфере образования
Актуальным направлением  деятельности ЦС Профсоюза, региональных организаций Профсоюза, технической инспекции труда является создание и функционирование системы управления охраной труда (далее – СУОТ)  в сфере образования. 
Обязанность работодателя по обеспечению создания и функционирования СУОТ законодательно закреплена в Трудовом кодексе РФ на основании Федерального закона от 28 декабря 2013 г. № 421-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О специальной оценке условий труда».
Установление тесного социального партнерства способствовало эффективному выполнению обязательств Отраслевого соглашения по организациям, находящимся в ведении Министерства образования и науки Российской Федерации, на 2015-2017 годы (далее – Отраслевое соглашение). Так, за последний год наметились прогрессивные сдвиги в работе по созданию  СУОТ в сфере образования.
 В  рамках выполнения Отраслевого соглашения в  целях оказания содействия совершенствованию деятельности работодателей, органов, осуществляющих управление в сфере образования, по созданию безопасных условий образовательного процесса, обеспечивающих охрану и укрепление здоровья работников и обучающихся, Министерством образования и науки Российской Федерации совместно с ЦС Профсоюза разработаны и в конце августа 2015 года направлены в органы управления образованием субъектов РФ и образовательные организации, подведомственные Министерству,  Рекомендации по созданию и функционированию системы управления охраной труда и обеспечением безопасности образовательного процесса в образовательных организациях, осуществляющих образовательную деятельность, находящихся в ведении Министерства образования и науки Российской Федерации (далее – Рекомендации). 
Базируясь на положениях статьи 216 Трудового кодекса РФ (Государственное управление охраной труда),  данные Рекомендации являются основополагающим документом, определяющим  систему организации работы по охране труда в сфере образования,  и служат ориентиром в области управления охраной труда как для организаций Минобрнауки России, так и для образовательных организаций, находящихся в ведении региональных и муниципальных органов исполнительной власти. 
Большинство региональных организаций Профсоюза совместно с органами управления образованием активно включилось  в процесс  подготовки  аналогичных документов по управлению охраной труда и обеспечению безопасности образовательного процесса, а также  разработки  положений об организации работы по охране труда в образовательной организации с учетом особенностей региона, типа, специфики и характера деятельности организации. Следует отметить, что в отдельных территориях - Башкортостане, Забайкальском крае, Брянской, Вологодской, Ивановской, Кемеровской областях по инициативе региональных организаций Профсоюза еще до принятия Рекомендаций уже были разработаны и функционировали на региональном уровне положения о СУОТ (положения об организации работы по охране труда) в системе образования.
Вопрос создания и функционирования СУОТ находится на профсоюзном контроле и на контроле органов управления образованием. Так, например, в Архангельской области на основании приказа Министерства образования и науки Архангельской области  от 9 февраля 2015 года действует положение о СУОТ, предусматривающее, в том числе, возложение обязанностей по осуществлению общего управления охраной труда на заместителя министра – начальника управления ресурсного обеспечения.
Эффективность политики в области охраны труда обеспечивается созданием и результативностью СУОТ на всех уровнях управления образованием.
В отдельных регионах процесс в этом направлении идет ускоренными темпами.
В республике Башкортостан и Кемеровской области  во всех муниципальных органах управления образованием действуют муниципальные системы управления охраной труда.
В большинстве муниципалитетов республики Крым и Мурманской области разработаны и функционируют положения о СУОТ на муниципальном уровне.
В связи с принятием впоследствии отдельных правовых актов, регламентирующих государственные нормативные требования к системе  управления охраной труда, а именно Типового положения о системе управления охраной труда, утвержденного приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 19.08.2016 N 438н, ГОСТ 12.0.230.1-2015 «Межгосударственный стандарт. Система стандартов по безопасности труда. Системы управления охраной труда. Руководство по применению ГОСТ 12.0.230-2007», ГОСТ 12.0.230.2-2015 «Межгосударственный стандарт. Система стандартов безопасности труда. Системы управления охраной труда. Оценка соответствия. Требования» региональными (межрегиональными) организациями Профсоюза были внесены изменения и дополнения в ранее разработанные положения о СУОТ в системе образования.
Согласно данным мониторинга по охране труда в настоящее время разработаны и функционируют на уровне субъекта РФ положения о СУОТ в системе образования в 30 регионах России, кроме того, в 15 субъектах РФ положения о СУОТ находятся на стадии завершения разработки (в том числе, редактирование, согласование, утверждение) документов.  
 Не разработаны на региональном уровне положения о СУОТ в 22 территориях (Адыгейская, Карачаево-Черкесская, Северо-Осетинская, Тывинская и Якутская республиканские, Алтайская, Приморская и Ставропольская краевые, Еврейская, Кировская, Костромская, Липецкая, Новгородская, Новосибирская, Омская, Пензенская,  Ростовская, Саратовская, Смоленская, Тульская, Ярославская областные, Тюменская межрегиональная организации Профсоюза).
Более успешно решается вопрос создания и функционирования СУОТ на уровне образовательной организации. Согласно данным мониторинга по охране труда стадия завершения процесса функционирования СУОТ отмечается в 40 территориях (в том числе, > 64% охвата  образовательных организаций Свердловской области, 70% - республики Татарстан, 75% - Воронежской области, 80% - Орловской области и ХМАО, 90% - Кемеровской области). 
Представляет интерес опыт  Красноярской краевой организации Профсоюза, организовавшей в 2017 году конкурс Положений о СУОТ в образовательных организациях. В настоящее время подведены итоги конкурса и определены его победители.
Несмотря на определенные позитивные стороны в работе отдельных регионов по созданию системы управления охраной труда, в 27 субъектах РФ, где  процессом функционирования СУОТ охвачено менее 50% образовательных организаций, эта работа только набирает обороты.
Поэтому региональным (межрегиональным) организациям Профсоюза необходимо направить усилия на активизацию работы в этом приоритетном направлении деятельности по охране труда, а  ЦС Профсоюза при участии Минобрнауки России организовать и провести мониторинг реализации Рекомендаций в субъектах РФ и по результатам мониторинга изучить положительный опыт работы по созданию СУОТ. 
Поскольку для практического применения рекомендаций  необходимы соответствующие методики, базисные модели системы управления охраной труда для конкретного детского сада, общеобразовательной школы или вуза, то  встала задача подготовки положений о системе управления охраной труда в различных типах образовательных организаций, что нашло отражение в решении состоявшегося в июне 2016 года в г. Челябинске Совета по вопросам охраны труда и здоровья при Центральном Совете Профсоюза (далее – Совет).
В настоящее время специалистами отдела охраны труда и здоровья аппарата ЦС Профсоюза проекты этих документов разработаны, и после рассмотрения на заседании Исполкома Профсоюза при положительном решении могут быть рекомендованы профсоюзным организациям для практического использования в работе.
 РАЗДЕЛ 4.
Кадровое обеспечение охраны труда
	Неотъемлемой составной частью системы управления охраной труда является служба охраны труда, обеспечивающая функционирование СУОТ. 
	В соответствии со статьей 217 Трудового кодекса Российской Федерации в целях обеспечения соблюдения требований охраны труда, осуществления контроля за их выполнением у каждого работодателя, осуществляющего производственную деятельность, численность работников которого превышает 50 человек, создается служба охраны труда или вводится должность специалиста по охране труда, имеющего соответствующую подготовку или опыт работы в этой области.
Производственная деятельность, как известно, осуществляется в разнообразных формах и в разных отраслях экономики. Это деятельность не только по производству материальных благ с применением средств труда, но и оказание различных услуг (в образовании, здравоохранении, культуре, науке и других отраслях экономики).
Обязательство работодателей по созданию служб охраны труда (введение в штаты организаций специалистов по охране труда) закреплено в действующем Отраслевом соглашении и территориальных (региональных и местных) соглашениях.
Как свидетельствуют результаты мониторинга, благополучно складывается ситуация с созданием служб охраны труда в органах управления образованием и образовательных организациях Башкортостана, а также в  республиках - Удмуртии, Мордовии и Марий Эл, Кемеровской области, где во всех муниципальных отделах (управлениях) образования введены должности специалистов по охране труда.
В Министерстве образования и науки Архангельской области с 2013 года введена должность специалиста по комплексной безопасности, в функции которого входят организация и контроль за созданием безопасных условий труда в образовательных учреждениях области.
В 17 из 25  муниципальных образованиях Крыма (68%) в управлениях образования предусмотрена должность специалиста по охране труда.
Успешно решается вопрос создания служб охраны труда в ХМАО, где в штатные расписания 90% органов управления образованием и образовательных организаций введены должности специалистов по охране труда.
В Ставропольском крае штаты 62% образовательных организаций и  37% органов управления образованием укомплектованы специалистами по охране труда.
В Иркутской области и Тульской области в  50% отделов (управлений) образования и в  35% образовательных организаций Иркутской области введены должности специалиста по охране труда.
В Свердловской области количество штатных должностей специалистов по охране труда в органах управления образованием составляет 40%. По результатам совместных проверок отдела охраны труда Свердловской областной организации Профсоюза и прокуратуры Свердловской области количество специалистов по охране труда в образовательных организациях области значительно возросло и составило 70% потребности от норматива численности.
В Брянской области в 15 муниципальных управлениях (отделах) образования работают штатные специалисты по охране, а в оставшихся 18 муниципальных образованиях обязанности специалистов по охране труда возложены на других работников (специалистов, методистов, заместителей начальников отделов (управлений) образования. 
Положительная динамика роста численности специалистов по охране труда как в органах управления образованием, так и в образовательных организациях отмечается в Саратовской области. Так, к началу 2017 года количество специалистов по охране труда в образовательных организациях области возросло до 320 человек (в 2015 г. – 283 человека, в 2014 г. – 263 человек), что составляет 87,2% от потребности.
За последние два года почти втрое  увеличилось число специалистов по охране труда в образовательных организациях Курганской области (в 2015 г. – 34, в 2017 г.– 90 человек),  в два раза возросло количество специалистов по охране труда в образовательных организациях Челябинской области.
В Ленинградской области и Самарской области в целях обеспечения соблюдения требований безопасности и охраны труда в  общеобразовательных организациях введена должность заместителя директора по безопасности, выполняющего, в том числе функции специалиста по охране труда.
Заслуживает внимания опыт работы Клепиковского района Рязанской области, где должность специалиста по охране труда введена не только в организациях, с численностью работников свыше 50 человек, но и с меньшим количеством работников. Таким образом, деятельностью специалистов по охране труда охвачена вся сфера образования муниципального района.
Вместе с тем, в образовательных организациях республик – Адыгея, Дагестан, Калмыкия, Кабардино-Балкария, Карачаево-Черкесия, Карелия, Тыва, Забайкальского края, Пермского края, Амурской, Кировской, Липецкой, Нижегородской, Новгородской, Псковской, Пензенской, Смоленской, Тюменской, Ярославской областей вопрос  введения в штаты должности специалиста по охране труда практически не решен (за исключением профессиональных образовательных организаций и образовательных организаций высшего образования), по причине, в том числе, связанной с недостаточным финансированием образовательных организаций, а также с оптимизацией системы образования. 
Однако следует отметить, что различное отношение работодателей к соблюдению нормы трудового права в части создания служб охраны труда объясняется не только финансовой составляющей, но и уровнем ответственности руководителя за обеспечение здоровых и безопасных условий труда и образовательного процесса. 

РАЗДЕЛ 5.
Финансовое обеспечение мероприятий по охране труда
Наиболее проблемным остается вопрос финансирования охраны труда, несмотря на данные сводного отчета 19-ТИ за период с 2014 по 2016 годы, свидетельствующие об увеличении в целом финансовых затрат на мероприятия по охране труда в образовательных организациях.



Отсутствует нормативный принцип финансирования мероприятий по охране труда для образовательных организаций.
Не утвержден правовой акт, определяющий порядок планирования затрат для финансирования конкретных мероприятий по охране труда посредством их включения в состав нормативных затрат на выполнение государственного (муниципального) задания по оказанию образовательных услуг, а при расчете субсидии на финансовое обеспечение выполнения этих услуг не учитываются требования и нормы приказа Минобрнауки России от 22 сентября 2015 г. № 1040, в части «иных затрат, непосредственно не связанных с оказанием этих услуг, но без которых оказание данных услуг будет существенно затруднено или невозможно». 
 В течение многих лет не решается вопрос о внесении в бюджетную классификацию отдельной статьи расходов на охрану труда (как это сделано для финансирования мероприятий по обеспечению пожарной безопасности). 
Все эти застарелые проблемы в бюджетной сфере, в том числе в сфере образования, не позволяют реализовать в полном объеме мероприятия по обеспечению безопасности образовательного процесса.
В среднем по России расходы на мероприятия по охране труда в расчете на одного работника образования составляют 3082 руб.
Однако в ряде регионов размер финансовых затрат на эти цели гораздо ниже среднестатистического уровня. Так, в Брянской области - 1591 руб., Республике Дагестан -1066 руб., Костромской области - 1070 руб., Орловской области - 1400 руб., Омской области -1280 руб., Ульяновской области -760 руб.
Размеры финансовых затрат на мероприятия по охране труда в образовательных организациях разных субъектов Российской Федерации значительно отличаются. Так, например, в Карачаево-Черкесии на одного работника образования в год на мероприятия по охране труда выделяется в среднем 690 руб., в Северной Осетии - 760 руб., в Курганской области и Забайкальском крае – 1100 и 1155 руб. соответственно,   в Москве – 2551 руб., в Волгоградской области – 5579 руб., в Татарстане – 5908 руб., в ХМАО – 6517 руб., в Оренбургской области – 7425 руб., в Саратовской области – 7646 руб. 
Иногда, в пределах одного региона в разных районах показатели финансовых расходов на мероприятия по охране труда в расчете на одного работника сильно разнятся. Так, например, объем финансовых затрат, выделяемых на мероприятия по охране труда в муниципальных образованиях Крыма, находится в диапазоне от 1020 рублей (Черноморский район) до 12000 рублей в год на одного работника (Джанкойский район). В целом же по Республике Крым в год на одного работника расходы на охрану труда составляют порядка 2973 рубля.
По результатам мониторинга, проведенного Архангельской областной организацией Профсоюза, в г. Архангельске в расчете на одного работника муниципального образовательного учреждения на создание безопасных условий труда приходится 4 822 руб., в г. Коряжме - 8024 руб., а в Няндомском районе – 316 рублей. 
Данные сводного отчета технической инспекции труда Профсоюза по форме 19-ТИ и результаты мониторинга по травматизму и финансовому обеспечению мероприятий по охране труда, проводимого ежегодно Минобрнауки России, свидетельствуют о том, что на охрану труда в 2016 году израсходовано 12,19 млрд. рублей, что составило всего 3230 рублей на одного работающего в год. 

Профсоюзным организациям совместно с работодателями необходимо более детально прорабатывать предложения в части финансирования мероприятий по обеспечению безопасности образовательных организаций, улучшению условий и охраны труда, охраны здоровья работников и обучающихся еще до утверждения бюджета на муниципальном и региональном уровнях, добиваясь реализации права самой организации за счет средств субсидии на выполнение государственного (муниципального) задания осуществлять расходы на проведение мероприятий по охране труда, а также с учетом соблюдения процедур, предусмотренных законодательством Российской Федерации.
Согласно проведенным расчетам данный норматив затрат составляет  6683 рубля на одного работающего в год (при средней штатной численности работников образовательной организации – 48 человек).
С целью улучшения работы по планированию финансовых затрат на мероприятия по охране труда и осуществления перехода на нормативный принцип финансирования ЦС Профсоюза в рамках подготовки предложений к проекту Отраслевого соглашения на 2018-2020 годы разработал рекомендации по финансовому обеспечению мероприятий по охране труда в образовательных организациях, предусматривающие выделение средств на эти цели не ниже минимального размера оплаты труда на одного работника образования в год, установленного федеральным законодательством. 
В условиях экономических санкций и сокращения финансирования на образование, естественно, ухудшается и финансовое обеспечение мероприятий по охране труда образовательных организаций. Поэтому с особым вниманием нужно отнестись к вопросу дополнительного источника финансирования охраны труда, а именно – реализации прав на возврат 20% сумм страховых взносов из ФСС и использования их на охрану труда.
В результате целенаправленной информационно-разъяснительной работы технической инспекции труда Профсоюза значительно возрос интерес руководителей органов управления образованием, профсоюзных организаций и администрации образовательных организаций к этому источнику финансирования, активизировалась деятельность образовательных организаций по возврату средств Фонда социального страхования России на осуществление затратных мероприятий по охране труда.
 






Вместе с тем, несмотря на усилия ЦС Профсоюза по продвижению этого дополнительного источника финансирования, проведение различных семинаров, издание памяток и пошаговых инструкций и многочисленных статей в СМИ по данному вопросу, отдельные регионы игнорируют участие в этой работе, не принимают мер для улучшения финансового положения с охраной труда.



Менее 1,0% были охвачены возвратом средств ФСС в 2016 г. образовательные организации Республики Бурятии (4 организации), Республики Дагестан (2 организации), Республики Хакасии (2 организации), Владимирской области (7 организаций), Кировской области (8 организаций), Курской области (6 организаций), Ростовской области (6 организаций).
В связи с этим региональным организациям Профсоюза необходимо усилить контроль за возвратом средств ФСС и максимально обеспечить использование этого дополнительного источника финансирования на мероприятия по охране труда.
РАЗДЕЛ 6.
Специальная оценка условий труда
Приоритетным направлением деятельности Профсоюза по улучшению условий и охраны труда является проведение специальной оценки условий труда (далее – СОУТ). 
Прошло почти четыре года со времени вступления в силу Федерального закона от 28 декабря 2013 г. № 426-ФЗ «О специальной оценке условий труда» (далее – Федеральный закон). Несмотря на экономические трудности, отсутствие в большинстве региональных и муниципальных бюджетах необходимых финансовых средств на охрану труда работодатели и профсоюзные организации приложили немало усилий  по обеспечению требований федерального законодательства о СОУТ и предоставлению гарантий и компенсаций работникам, занятым во вредных условиях труда.
Так, по данным годовой отчетности по форме 19-ТИ за 2014 – 2016 годы в целом по России израсходовано 1808931 тыс.руб. на проведение СОУТ на 1365105 рабочих местах 



Во многих регионах России специальная оценка условий труда проводится ускоренными темпами. 
Согласно информации, полученной по результатам мониторинга по охране труда, СОУТ проведена в свыше 80% образовательных организаций республик – Крым и Чувашия, Хабаровского края, областей - Астраханской, Еврейской, Рязанской, Саратовской (с учетом аттестации рабочих мест), Тюменской, города Москвы, Ханты-Мансийского автономного округа).
в 36-ти субъектах РФ специальную оценку условий труда провели от 50 до 80 % образовательных организаций;  
в 21 регионе России – республиках: Дагестан, Кабардино-Балкария, Калмыкия, Карелия, Северная Осетия, Тыва и Хакасия; краях: Алтайском, Забайкальском, Краснодарском и Пермском; областях: Белгородской, Брянской, Костромской, Курганской, Липецкой, Московской, Омской,  Пензенской, Смоленской и  Тульской – менее чем в 50% организаций проведена СОУТ.
Вместе с тем, по мере продвижения этой работы выявляются проблемы обеспечения качества проведения СОУТ. Прослеживается тенденция снижения ранее установленного по результатам аттестации рабочих мест класса условий труда на рабочих местах работников, занятых во вредных условиях труда, без выполнения соответствующих мероприятий по их улучшению, что привело к лишению прав работников, фактически занятых во вредных условиях труда, на установленные гарантии и компенсации.
Основной причиной является несовершенство Методики проведения специальной оценки условий труда, утвержденной приказом Минтруда России от 24 января 2014 г. № 33н, а также некомпетентность в вопросах СОУТ представителей профсоюзных комитетов, входящих в состав комиссий по проведению данного мероприятия. Вследствие этого нарушаются права работников как в вопросах процедуры проведения СОУТ, так и оценки ее результатов в части установления (сохранения) гарантий и компенсаций за работу во вредных условиях труда.
Система мониторинга и достоверная оценка условий труда и образовательного процесса являются ключевыми инструментами в реализации Профсоюзом функций защиты прав  работников образования на здоровые и безопасные условия труда, сохранению жизни и здоровья работников и обучающихся.
В конце 2016 года по предложению ФНПР проведен мониторинг результатов СОУТ за 2014-2016 годы,  в котором приняли участие 38 региональных (межрегиональных) организаций Профсоюза.
Согласно данным мониторинга  на 10,5% из всего количества рабочих мест (670 тыс. раб.мест), на которых была проведена СОУТ, был снижен класс вредности. При этом по причине несовершенства действующей Методики проведения специальной оценки условий труда – на 7,0% рабочих мест, а вследствие реализации мероприятий по улучшению условий труда – на 3,5%. 
Вместе с тем, по результатам СОУТ класс вредности повышен всего на 1,9% рабочих мест, что свидетельствует о том, что полностью выполняется установка Правительства, Минтруда России по сокращению рабочих мест, на которых ранее были выявлены вредные факторы производственной среды, снижению уровня гарантий и компенсаций работникам, занятым во вредных условиях труда.
Однако этот процесс, происходит, к сожалению, не за счет улучшения условий труда на рабочих местах, а за счет того, что в утвержденной Минтрудом Методике проведения СОУТ исключены отдельные важные показатели объективной оценки условий труда на рабочих местах. В частности, в настоящей Методике отсутствуют такие показатели освещенности рабочих мест, как пульсация освещенности, яркость, прямая и отраженная блёсткость, не учитывается режим работы на рабочих местах. 
Проведение СОУТ осуществляется без учета таких важных показателей фактора напряженности трудового процесса как интеллектуальные и эмоциональные нагрузки, основные сенсорные нагрузки. 
Во многих случаях определение и присутствие напряженности трудового процесса на рабочих местах базируется на субъективной оценке эксперта.
Все перечисленные факты осложняют реализацию Федерального закона 426-ФЗ и негативно отражаются на результатах проведенной СУОТ в образовательных организациях, что вызывает конфликтные ситуации, предполагает затраты на повторное проведение СОУТ и, как правило, дополнительные выплаты и компенсации работникам по решению суда.
         Профсоюзы принимают активное участие в защите законных прав и интересов работников, в том числе в части установления (сохранения) гарантий и компенсаций работникам за работу во вредных условиях труда.
       Так, в Министерство социального развития и труда Астраханской области поступило обращение работников ГАО ДО «Астраханский областной центр развития творчества», выразивших несогласие  с результатами СОУТ,  проведенной приглашенной из Волгоградской области организацией ООО «Центр экспертиз работ по охране труда».  В связи с этим специалистами министерства была осуществлена экспертиза качества результатов СОУТ, по результатам которой отмечены серьезные отклонения от методики проведения СОУТ, повлекшие необоснованное занижение класса условий труда работникам, занятым во вредных условиях труда.  В итоге Волгоградской организацией, проводившей СОУТ, эти нарушения были устранены.
В ФГБОУ ВПО «Чувашский государственный университет им.И.Н.Ульянова» после проведения в 2016 году СОУТ прекращены начисления выплат компенсационного характера работникам образовательной организации за работу во вредных условиях труда. 
После вмешательства технической инспекции труда Чувашской республиканской организации Профсоюза  права работников были восстановлены. По состоянию на 1 июля 2017 года выплаты компенсационного характера предоставляются работникам медицинского факультета, занятых на работах с  трупными и инфекционными материалами, с применением вредных химических веществ 2-4 классов опасности, с животными, зараженными грибковыми, паразитарными и инфекционными заболеваниями; а также столярам хозяйственного отдела,  работникам отдела главного механика и бригады капитального ремонта; работникам по обслуживанию мусоропровода. На основании коллективного договора работникам, занятым на работах с вредными и (или) опасными и иными особыми условиями труда,  с учетом результатов СОУТ предоставляются ежегодные дополнительные оплачиваемые отпуска продолжительностью 7 календарных дней.
Аналогичная ситуация по защите прав работников отмечена в Кемеровской области. После рассмотрения Кемеровской областной организацией Профсоюза обращений двух дошкольных образовательных организаций положенные работникам компенсации за работу во вредных условиях труда были возвращены. 
         Иркутской областной организацией Профсоюза  выявлены случаи необоснованного снятия с работников установленных гарантий и компенсаций. Так, вместе с председателями Заларинской районной и Ангарской городской профсоюзных организаций удалось разобраться в ситуациях и восстановить нарушенные права работников.
          Зачастую имеют место случаи назначения гарантий и компенсаций по минимально установленным законодательством нормам по результатам СОУТ, несмотря на то, что в коллективных договорах прописаны более высокие гарантии и компенсации. Есть попытки давления со стороны работодателей к пересмотру обязательств коллективных договоров.
Некомпетентность руководителей и профактива в области СОУТ приводит к ущемлению законных прав работников.
       Так, по результатам проверок техническим инспектором труда Алтайской краевой организации Профсоюза выявлены факты, когда при установленном по результатам СОУТ классе вредности 3.1 руководителями образовательных организаций компенсации работникам не назначаются и гарантии деятельности работников, занятых во вредных условиях труда, в коллективных договорах не предусматриваются. 
       Анализ материалов, представленных территориальными организациями Профсоюза показал, что в ходе работы по СОУТ представителям профсоюзных комитетов в составе комиссий по СОУТ, уполномоченным по охране труда профсоюзных комитетов не достаёт знаний в области СОУТ для  отстаивания прав работников как в ходе процедуры проведения СОУТ, так и в методике определения гарантий и компенсаций работникам, занятым во вредных условиях труда. 
Таким образом, становится все более очевидным, что успешное решение задач по защите прав работников на здоровые и безопасные условия труда во многом определяется уровнем знаний руководителей, специалистов и профактива образовательных организаций в области охраны труда.	
Как известно, согласно ст. 5.27.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях нарушение работодателем установленного порядка проведения специальной оценки условий труда или ее непроведение влечет предупреждение или наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от 5 до 10 тыс.руб., на юридических лиц – от 60 до 80 тыс.руб. 
Поскольку следуя Федеральному закону специальная оценка условий труда должна быть завершена не позднее 31 декабря 2018 г., необходимо и дальше наращивать темпы проведения СОУТ, чтобы к указанному сроку завершить работы на всех рабочих местах образовательных организаций, а профсоюзным организациям усилить контроль за соблюдением законодательства об охране труда и обеспечить защиту прав и социальных гарантий работников на здоровые и безопасные условия труда.

РАЗДЕЛ 7.
Медицинские осмотры и психиатрические освидетельствования
Пожалуй, самым проблемным остается вопрос обязательных медицинских осмотров работников образования, поскольку является наиболее затратным мероприятием по охране труда.
Согласно отчетам формы 19-ТИ за последние три года отмечается увеличение финансовых расходов на проведение медицинских осмотров (в  2014 г.  на эти цели израсходовано  3 106, 0 млн. руб., в 2015г. - 3 828, 2 млн. руб., а в 2016 г. – 4 201,4 млн.руб.) 



Доля финансовых затрат на проведение медицинских осмотров работников образования составляет в среднем по стране 34% от общих финансовых расходов на мероприятия по охране труда 



Однако, в ряде регионов затраты на проведение медицинских осмотров в 2016 году значительно превысили среднестатистический уровень и составили: в Архангельской, Астраханской, Еврейской, Костромской, Пензенской, Псковской, Сахалинской, Тюменской областях, Красноярском крае, республике Хакасия -  от 50% до 60%;  в Брянской, Вологодской, Липецкой, Новосибирской, Рязанской, Ульяновской, Ярославской областях, республиках – Адыгея, Коми, Удмуртия, Алтайском крае и Хабаровском крае – от 60% до 70%; в Амурской, Кемеровской, Мурманской, Новгородской областях и республике Карелия – от 70% до 80%; в Кабардино-Балкарии, Забайкальском крае и Курганской области – 86%; в Калмыкии – 90% от общих расходов на мероприятия по охране труда.
Рост финансовых затрат на проведение медицинских осмотров обусловлен, прежде всего, повышением стоимости медицинских услуг. Если раньше на проведение медицинского осмотра одного работника образования работодатель затрачивал 300-500 рублей, то сегодня стоимость  медосмотра составляет 2 - 3,5 тыс. рублей на одного работника.
Особую озабоченность вызывает проблема проведения обязательных медицинских осмотров работников образовательных организаций высшего образования федерального подчинения. Как правило, в этих организациях денежные средства выделяются  на проведение медосмотров только работников, занятых во вредных и (или) опасных условиях труда. 
К сожалению, в условиях крайне недостаточного уровня (а порой отсутствия) финансирования мероприятий по охране труда ситуация с проведением медицинских осмотров работников образования в ряде регионов остается  напряженной. Отмечается изменение механизма оплаты медицинских осмотров, когда оплата производится в кредит на основании гарантийных писем с последующим погашением задолженности перед медицинскими организациями, либо из стимулирующей части фонда оплаты труда по заявлению работника с целью возмещения понесенных расходов. 
Зачастую руководители образовательных организаций заведомо вынуждены идти на нарушение трудового законодательства, предлагая работникам самим оплачивать прохождение медицинских осмотров. При этом возврат денежных средств, потраченных работниками на проведение медицинских осмотров, санитарно-гигиенического обучения производится несвоевременно или не осуществляется вовсе. 
Данные мониторинга обязательных медицинских осмотров, организованного ЦС Профсоюза в 2016 году, свидетельствуют о том, что в большинстве регионов России имеют место нарушения законодательства в части проведения медосмотров работников образования за счет средств самих работников. 
Так, более пяти тысяч работников образования Курганской области прошли медосмотры за счет собственных средств.
В Иркутской области в 13 муниципалитетах работники сами оплачивают медосмотры и при этом деньги не возвращаются.
Остается сложной ситуация с финансированием медосмотров в Забайкальском крае, где кредиторская задолженность образовательных организаций перед медицинскими учреждениями превышает 10 млн.руб, в Кемеровской области размер долга перед медицинскими организациями составляет  35751,1 т.р. и 5587, 0 т.р. – перед работниками.
Несмотря на принимаемые меры, в ряде регионов сохраняется напряженность, связанная с погашением задолженности работодателей перед работниками учреждений образования и медицинскими организациями за проведение медицинских осмотров.
Так, в Вологодской области после неоднократных обращений областной организации Профсоюза в органы исполнительной власти области, рассмотрения вопроса финансирования обязательных медицинских осмотров работников бюджетной сферы на заседаниях рабочих групп областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений  правительством области были приняты соответствующие меры по погашению задолженности по медосмотрам за 2014, 2015 годы. Вместе с тем, вопрос остается открытым, поскольку не решена проблема снятия накопившейся за 2016 и 2017 годы задолженности перед медицинскими организациями и работниками в размере 12000,38 т.р. 
Алтайская краевая организация Профсоюза держит данный вопрос на контроле, проводя ежегодно мониторинги ситуации, связанной с проведением медицинских осмотров работников образования. В результате многочисленных обращений в администрацию и прокуратуру края положение дел несколько улучшилось. По состоянию на начало сентября 2017 года погашена задолженность перед  работниками образования (около 1000 человек), оплатившими медосмотры из собственных средств. Кроме того, с 2016 года крайздрав запретил взимать деньги за прохождение медицинских осмотров с физических лиц. Однако возникла другая  сложность – медицинские учреждения отказываются подписывать договоры из-за имеющейся большой задолженности образовательных организаций и учредителей в лице муниципальных образований. 
По-прежнему напряженной остается ситуация с проведением обязательных медицинских осмотров работников образовательных организаций республики Марий Эл, где по причине задолженности даже не выдавались заключительные акты о состоянии здоровья работников, что затрудняло работу администрации и профкомов образовательных организаций по проведению профилактических мероприятий по снижению заболеваемости. Благодаря последовательности, настойчивости и согласованности действий республиканского комитета Профсоюза во взаимодействии с социальными партнерами удалось сократить задолженность работодателей перед работниками. Работа по погашению задолженности перед работниками продолжается.
В отдельных регионах (например, в республике Тыва и Саратовской области) имеют место случаи, когда в муниципальных бюджетах не предусматриваются средства на проведение медицинских осмотров работников образования, что вынуждает работников проходить медосмотры за счет собственных средств. Подобные факты вызывают ответную реакцию профсоюзных органов, в том числе обращения в региональные органы государственной власти и прокуратуру по вопросу защиты и восстановления нарушенных прав работников.
Однако порой  происходят случаи саботирования самими руководителями образовательных организаций процедуры прохождения работниками медицинских осмотров. Так, случай зафиксирован в апреле 2017 года в одном из районов республики Мордовия. Вмешательство руководства республиканской организации Профсоюза и муниципального района способствовало положительному решению вопроса проведения медицинского осмотра.
Наряду с проблемой финансирования обострилась ситуация, связанная с качеством проведения медицинских осмотров.
Целенаправленная работа по совершенствованию качества проведения обязательных медицинских осмотров работников образования проводится в Пермском крае и Северной Осетии. На основе анализа данных о состоянии профессионального здоровья преподавателей, выявленных путем анкетирования, и рекомендаций круглых столов райкомов профсоюза подготовлены и направлены предложения в органы исполнительной и законодательной власти регионального и федерального уровней для принятия соответствующих решений.
Существуют проблемы и по другим направлениям деятельности, связанной с реализацией мероприятий по охране труда и  здоровья работников образования. 
Так, в Свердловской области возникли сложности в решении вопроса иммунопрофилактики. Денежные средства на эти цели практически не выделяются, и работодателям приходится проводить вакцинацию за счет внебюджетных поступлений или за счет средств работников с последующей возможностью погашения задолженности.
	В Ставропольском крае определенную озабоченность вызывает вопрос финансирования профессиональной подготовки и аттестации работников образовательных организаций, установлены случаи прохождения санитарно-гигиенического минимума за счет средств работников. 
	Следует отметить, что в Татарстанской республиканской  и Омской областной организациях Профсоюза найдено эффективное решение данного вопроса - путем включения в региональные соглашения обязательства работодателей по финансированию профессиональной гигиенической подготовки и аттестации работников образования.
Как известно, воздействие вредных факторов условий труда негативно отражается на здоровье работающих. И хотя, согласно статистике,  образовательная отрасль не относится к виду деятельности с высоким уровнем профессиональной заболеваемости, единичные случаи профессиональных заболеваний, согласно данным мониторинга по охране труда, выявлены  по результатам медосмотров работников образования в Шкотовском районе Приморского края и Республике Мордовия.
Анализ результатов мониторинга по охране труда показал, что относительно благополучно  обстоит дело с финансированием медицинских осмотров работников образовательных организаций в Республиках - Алтай, Крым, Башкирия и Татарстан (кроме образовательных организаций федерального подчинения), Хакасия, Чечня, Чувашия, Якутия, Краснодарском крае, Красноярском крае, Хабаровском крае, в областях - Амурской, Астраханской, Белгородской, Воронежской, Волгоградской (кроме федеральных вузов), Кировской, Костромской, Курской, Московской, Нижегородской, Новосибирской, Омской, Псковской, Самарской, Свердловской, Тюменской, Ульяновской, Челябинской, г.г. Москве и Санкт-Петербурге и Ленинградской области.
Так, принятое в мае 2013 года постановление Кабинета Министров Республики Татарстан № 325 «Об организации проведения обязательных предварительных, периодических медицинских осмотров (обследований) работников образовательных учреждений и учреждений социального обслуживания Республики Татарстан» позволило решить вопрос финансирования медицинских осмотров работников образования.
В Москве медицинские осмотры работников образовательных организаций проводятся за счет выделяемой с 2015 года целевой субсидии.
Интересен опыт работы Орловской областной организации Профсоюза. По инициативе обкома Профсоюза в 17 районах области проведение медицинских осмотров осуществляется на договорной основе за счёт средств муниципальных образований. Ежегодно проводя мониторинг, обком держит вопрос медосмотра на постоянном контроле и в случае выявления нарушений трудового законодательства принимает оперативные меры по защите прав работников. 
	В последнее время приобрела актуальность и проблема прохождения работниками образования обязательных психиатрических освидетельствований. При проверках образовательных организаций территориальными органами Федеральной инспекции труда участились случаи привлечения к административной ответственности как юридических лиц, так и должностных лиц образовательных организаций за допуск работников к исполнению ими трудовых обязанностей без прохождения обязательного психиатрического освидетельствования (далее - освидетельствование).
Согласно Кодексу об административных правонарушениях Российской Федерации данное нарушение влечет наложение административного штрафа: на должностных лиц – в размере от 15 тыс. до 25 тыс. рублей, на юридических лиц – от 110 тыс. до 130 тыс. рублей.
Более того, представители Государственной инспекции труда имеют право суммировать штрафы за каждое однотипное нарушение в отношении работников, не прошедших психиатрическое освидетельствование, в результате чего на работодателя могут быть наложены огромные по размеру штрафы. 
Статья 213 Трудового кодекса РФ устанавливает, что работники, осуществляющие отдельные виды деятельности, в том числе связанной с источниками повышенной опасности (с влиянием вредных веществ и неблагоприятных производственных факторов), а также работающие в условиях повышенной опасности, проходят обязательное психиатрическое освидетельствование (далее – освидетельствование) не реже одного раза в пять лет.
[bookmark: _Hlk488266130]Соответствующие виды деятельности и условия повышенной опасности работников, подлежащих прохождению освидетельствованию, установлены Перечнем медицинских психиатрических противопоказаний для осуществления отдельных видов профессиональной деятельности и деятельности, связанной с источником повышенной опасности (далее – Перечень), утвержденным Постановлением Правительства РФ от 28 апреля 1993 г. № 377 «О реализации Закона Российской Федерации «О психиатрической помощи и гарантиях прав граждан при ее оказании». 
Согласно Перечню освидетельствованию подлежат работники, в том числе образовательных учреждений, осуществляющие отдельные виды профессиональной деятельности в условиях повышенной опасности, а именно: работники учебно-воспитательных учреждений, детских и подростковых оздоровительных учреждений, в том числе сезонных, детских дошкольных учреждений, домов ребенка, детских домов, школ-интернатов, интернатов при школах.
Кроме того, Перечнем предусмотрено прохождение освидетельствования работниками, осуществляющими отдельные виды профессиональной деятельности в условиях повышенной опасности, в том числе: машинисты (кочегары), операторы котельной, персонал, обслуживающий электроустановки напряжением 127 В и выше, водители автотранспортных средств, работники, осуществляющие работы на токарных, фрезерных и других станках, работники предприятий общественного питания, имеющие контакт с пищевыми продуктами в процессе их производства, хранения и реализации.
Отнесение работников к категории работников, осуществляющих профессиональную деятельность, связанную с воздействием вредных веществ и неблагоприятных производственных факторов, а также работающих в условиях повышенной опасности, осуществляется по результатам специальной оценки условий труда (СОУТ).
Таким образом, работники образования, подвергающиеся воздействию опасных и вредных производственных факторов (шум, вибрация, запыленность, воздействие электромагнитных полей, повышенная (пониженная) температура воздуха, а также напряжение голосового аппарата и другие неблагоприятные производственные факторы), подтвержденные результатами СОУТ, также подлежат прохождению обязательного психиатрического освидетельствования.
В соответствии с пунктом 9 статьи 22 Федерального закона от 29 декабря 2012г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» к учебно-воспитательным учреждениям относятся образовательные организации для обучающихся с девиантным (общественно опасным) поведением, нуждающихся в особых условиях воспитания, обучения и требующих специального педагогического подхода (специальные учебно-воспитательные учреждения открытого и закрытого типа).
Данное определение учебно-воспитательного учреждения послужило основанием для вынесения решения районного суда г. Пензы и в июле 2017 решения Кировского районного суда г. Санкт-Петербурга  в пользу образовательной организации дополнительного образования г. Пензы и общеобразовательной организации г. Санкт-Петербурга соответственно, о признании незаконными и отмене предписаний, выданных территориальными органами государственного контроля за соблюдением трудового законодательства. Тем самым, фактически созданы судебные прецеденты, предоставляющие возможность другим типам образовательных организаций, не включенных в Перечень, отстаивать правомерность своих действий.
Региональные организации Профсоюза держат под постоянным контролем ситуацию, связанную с прохождением работниками образования обязательных психиатрических освидетельствований.
Так, в Архангельской области в июне 2017 года данный вопрос был рассмотрен в Правительстве области на заседании межведомственной рабочей группы по совершенствованию нормативных правовых актов. Проблема заключается в том, что освидетельствование можно пройти только в шести учреждениях здравоохранения области, имеющих соответствующую лицензию на данный вид деятельности. Подобные учреждения отсутствуют в районах Крайнего Севера (в 19 районах и городах области), что осложняет ситуацию и приводит к значительному повышению стоимости данной процедуры. В результате принятых органами власти мер положение дел несколько улучшилось – в настоящее время в образовательных организациях составляются графики проведения психиатрических освидетельствований, заключаются договоры с медицинскими организациями, решаются вопросы финансирования. В сентябре 2017 года также появилась положительная судебная практика по обжалованию средней общеобразовательной школой г. Архангельска предписания государственной инспекции труда. 
В помощь профактиву и руководителям образовательных организаций специалистами отдела охраны труда и здоровья ЦС Профсоюза подготовлено соответствующее информационно-разъяснительное письмо, размещенное на сайте Общероссийского Профсоюза образования.  




РАЗДЕЛ 8.
Взаимодействие профсоюзных органов с органами, осуществляющими управление в сфере образования, органами государственного контроля (надзора)

Реализация задач по охране труда и обеспечению безопасности  образовательного процесса осуществляется в рамках социального партнерства. 
Базовой правовой основой, определяющей взаимодействие органов исполнительной власти и профсоюзных органов, работодателей и работников в области социально-трудовых отношений, являются отраслевое соглашение, региональные и территориальные соглашения, а также коллективные договоры. 
Основополагающим документом, регулирующим социально-трудовые отношения в сфере образования, является Отраслевое соглашение по организациям, находящимся в ведении Министерства образования и науки Российской Федерации, на 2015-2017  годы (далее – Отраслевое соглашение). Особое место в Отраслевом соглашении занимает раздел «Условия и охрана труда», содержащий обязательства в области охраны труда и обеспечения безопасности образовательного процесса, предусматривающие, в том числе,  создание и функционирование системы управления охраной труда, выделение средств на выполнение мероприятий по охране труда, создание служб охраны труда, проведение специальной оценки условий труда, медицинских осмотров.
Данное соглашение является основой для соглашений, заключенных на региональном, межрегиональном и  территориальном уровнях социального партнерства.  Помимо основных обязательств, предусмотренных Отраслевым соглашением,  территориальные организации Профсоюза включают  в соглашения положения, устанавливающие дополнительные обязательства, повышающие уровень социально-трудовых прав работников и гарантий деятельности профсоюзного актива.
Так, в целях поддержки внештатной технической инспекции труда в соответствии с региональными отраслевыми соглашениями установлены доплаты уполномоченным (доверенным) лицам по охране труда за выполнение  возложенных обязанностей в Вологодской, Костромской, Иркутской, Томской, Ярославской областях. 
Во всех территориальных соглашениях и коллективных договорах образовательных организаций  Республики Татарстан закреплены гарантии деятельности внештатных технических инспекторов труда и уполномоченных по охране труда, предусмотренные соответствующими положениями ЦС Профсоюза. 
В большинстве образовательных организаций Свердловской области уполномоченным по охране труда осуществляется доплата до 30% к окладу.
В Ивановской области для членов внештатной технической инспекции труда помимо стимулирующих выплат предусмотрено предоставление дополнительных оплачиваемых отпусков не менее двух рабочих дней в год.
Решен вопрос установления доплат лицам ответственным за электрохозяйство в образовательных организациях  Вологодской области и города Москвы.
Благодаря конструктивному взаимодействию профсоюзных органов с социальными партнерами в ряде регионов (республиках – Башкортостан, Крым, Коми, Мордовия, Марий Эл, Удмуртия, областях – Архангельской, Вологодской, Иркутской, Кемеровской, Курганской, Саратовской, Свердловской, Тамбовской, Тульской, Челябинской, Ставропольском крае, Ханты-Мансийском автономном округе) успешно решается вопрос введения в штаты органов управления образованием и образовательных организаций должностей специалистов по охране труда.
В помощь руководителям и профактиву образовательных организаций города Москвы в целях выполнения требований трудового законодательства и организации работы по охране труда в соответствии с Отраслевым соглашением между Департаментом образования города Москвы и Московской городской организацией Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации на 2014-2016 годы  подготовлены Рекомендации о формировании службы охраны труда в образовательных организациях и иных учреждениях,  подведомственных Департаменту образования города Москвы. 
Активное участие в работе региональных межведомственных комиссий по охране труда, трехсторонних комиссий по регулированию социально-трудовых отношений при решении ключевых вопросов, связанных, прежде всего,  с финансированием мероприятий по охране труда, принимают Алтайская республиканская,  Башкирская республиканская, Марийская республиканская, Пермская краевая, Ивановская областная, Московская городская организации Профсоюза. 
Должное внимание к содержанию раздела «Охрана труда» и контролю выполнения мероприятий по охране труда, предусмотренных соглашениями, заключенными как на региональном и муниципальном уровнях, так и на уровне образовательной организации, уделяется  в   Алтайского крае, Красноярском крае, Архангельской, Вологодской, Волгоградской, Костромской, Орловской, Ростовской областях. 
В целях оказания практической помощи службам (отделам) охраны труда в образовательных организациях, профсоюзным организациям, членам комиссий по ведению коллективных переговоров в процессе подготовки коллективных договоров, соглашений по охране труда, а также для организации контроля за их выполнением отделом охраны труда и здоровья аппарата ЦС Профсоюза разработан Перечень мероприятий соглашения по охране труда в организации, осуществляющей образовательную деятельность, направленный сопроводительным письмом Минобрнауки России от 8 августа 2017 г. № 12-753 в субъекты Российской Федерации.
Успешное решение вопросов охраны труда, профилактики производственного травматизма во многом определяется взаимодействием профсоюзных органов с органами государственного контроля и надзора (Госинспекция труда, Госпожнадзор, Ростехнадзор, Роспотребнадзор, Прокуратура) и органами, осуществляющими управление в сфере образования. Привлечение профильных специалистов к проведению мероприятий по охране труда, в том числе к участию в комплексных и тематических проверках образовательных  организаций, способствует повышению образовательного уровня руководителей и специалистов в области охраны и эффективности работы по защите прав работников на здоровые и безопасные условия труда. Наибольшее количество совместных проверок отмечается   в  Башкирской, Дагестанской, Крымской, Северо-Осетинской, Кабардино-Балкарской, Тывинской, Чеченской республиканских, Алтайской, Краснодарской, Ставропольской краевых, Иркутской, Курской, Московской, Оренбургской, Ростовской, Рязанской, Свердловской, Тюменской, Челябинской областных организациях Профсоюза.
Особый интерес представляет взаимодействие Свердловской областной организации Профсоюза и прокуратуры области по проведению совместных проверок по охраны труда, когда внештатные технические инспекторы труда обкома профсоюза выступают в роли экспертов в сфере охраны труда и прокуратура доверяет им проведение самостоятельных проверок образовательных организаций с составлением соответствующих справок. В ходе проверок техническая инспекция труда больше защищает, чем подвергает руководителей образовательных организаций взысканиям прокуратуры, что, в конечном итоге, сказывается на моральном климате и мотивации профсоюзного членства. 
Необходимо и дальше укреплять конструктивное взаимодействие профсоюзных органов с социальными партнерами для совместного решения задач по защите прав работников образования на здоровые и безопасные условия труда.
РАЗДЕЛ 9.
Контроль за безопасной эксплуатацией зданий и сооружений образовательных организаций
Внештатные технические инспекторы труда Профсоюза и уполномоченные (доверенные) лица по охране труда профсоюзных комитетов образовательных организаций принимают активное участие в комиссиях по приемке образовательных организаций к новому учебному году.
Значительна роль технической и внештатной технической инспекций труда Профсоюза в принятии превентивных мер по предупреждению несчастных случаев, в том числе при эксплуатации зданий и сооружений.
Так, например, благодаря инициативе Воронежской областной организации Профсоюза положительно решен вопрос переноса высоковольтной подстанции из здания МБОУ «Гимназия им. И.С. Никитина» г. Воронежа.
В связи с поступившим в Комитет по образованию Павловского района Алтайского края видеоматериалов, представленных главным техническим инспектором труда Алтайской краевой организации Профсоюза,  о неудовлетворительном, представляющем опасность и угрозу для жизни и здоровья участников образовательного процесса состоянии крыльца Шаховской СОШ,  местными органами государственной власти была организована работа по приведению состояния здания образовательной организации в соответствие с требованиями безопасности. К началу учебного года крыльцо было капитально отремонтировано. 
Также, по представлению внештатного технического инспектора труда Алтайской краевой организации Профсоюза в «Панкрушихинской СОШ» был построен новый переход через теплотрассу на территории образовательной организации, поскольку старый переход, по которому приходилось проходить, чтобы попасть в школу, попросту был разрушен, что могло привести к несчастному случаю как с обучающимися, так и с работниками данной образовательной организации.
Неудовлетворительное состояние зданий отдельных образовательных организаций  Оренбургской области (трещины в стенах, перекрытиях, разрушение оконных перемычек и т.д.) вызвало предъявление требований технического инспектора труда Профсоюза и последующее проведение капитальных ремонтов образовательных организаций.
Технический инспектор по охране труда и здоровья Чеченской республиканской организации Профсоюза принял участие в проведении служебного расследовании аварийного состояния МБОУ «СОШ №34» г. Грозный. Данное образовательное учреждение было построено и сдано в эксплуатацию в 2012 году. В середине 2016 года в центральной части школы, а именно на лицевой стороне, на стене начала появляться трещина. Незамедлительно была создана комиссия, в которую вошли представители органов исполнительной власти республики и строительной организации. Комиссией принято решение в целях безопасности закрыть центральную часть школы и в летнее время начать ее капитальный ремонт. В настоящее время образовательное учреждение закрыто  на капитальный ремонт.
В связи с  введением в действие Градостроительного кодекса Российской Федерации от 29 декабря 2004 года № 190-ФЗ процедура комиссионной приемки объектов капитального строительства отменена.
Согласно ст. 55 Градостроительного кодекса Российской Федерации ввод объекта в эксплуатацию осуществляется органом, выдавшим разрешение на строительство. К заявлению о выдаче разрешения на ввод объекта в эксплуатацию прилагаются документы, подтверждающие соответствие построенного (реконструированного) объекта, проектной документации и требованиям действующих нормативных документов (технических регламентов).
Для эксплуатации завершенного строительством объекта образования эксплуатирующая организация получает соответствующие заключения надзорных органов, заинтересованных служб в рабочем порядке без создания специальной комиссии.
Вместе с тем, представители технической инспекции труда Калмыцкой, Крымской, Мордовской, Чувашской, Якутской республиканских,  Иркутской, Кемеровской, Псковской, Рязанской, Тульской, Ульяновской областных и Ханты-Мансийского окружной организаций Профсоюза принимают участие в комиссиях по приемке законченных строительством образовательных организаций.
Так, в 2017 году по просьбе начальника управления образования администрации г. Чебоксары и руководителя  вновь строящейся школы главный технический инспектор труда Чувашской республиканской организации Профсоюза провел изучение хода строительства, особое внимание уделив безопасности оборудования кабинетов, пищеблока, спортивной материально-технической базы и состоянию территории образовательной организации. В ходе проверки в присутствии представителя генподрядной организации строительства, директора школы главным техническим инспектором труда даны рекомендации по соблюдению требований тех или иных нормативных актов по охране труда и безопасности жизнедеятельности обучающихся в этой школе. Выявленные нарушения и рекомендации по их ликвидации были учтены представителем строительной организации и директором школы.
Согласно данным мониторинга по охране труда при участии главного технического инспектора труда и внештатных технических инспекторов труда  Мордовской республиканской организации Профсоюза в 2017 году прошла приемка 80% процентов сданных в эксплуатацию  образовательных организаций. В дальнейшем, в планах на 2018 год поставлена задача увеличения этого показателя до 100%. 
В 8 муниципалитетах Иркутской области отмечено участие в составе комиссий внештатных технических инспекторов труда Профсоюза в приемке законченных строительством объектов (зданий и сооружений).
В 2016 году в Тульской области было построено и введено в эксплуатацию три здания дошкольных образовательных организаций. В комиссии по приемке вновь построенных зданий и сооружений образовательных организаций и по приемке образовательных организаций к новому учебному году включены представители Областного комитета Профсоюза и территориальных организаций Профсоюза образования муниципальных образований Тульской области.
В Саратовской области главным техническим инспектором труда Профсоюза произведен осмотр уже введённых в эксплуатацию объектов образования.
Серьезное внимание уделяется вопросу создания в субъектах Российской Федерации новых мест в общеобразовательных организациях.
В рамках реализации государственной программы  Российской Федерации «Развитие образования» на 2013-2020 годы, утвержденной постановлением Правительства Российской  Федерации от 15 апреля 2014 г. № 295, и программы "Содействие созданию в субъектах Российской Федерации (исходя из прогнозируемой потребности) новых мест в общеобразовательных организациях" на 2016 - 2025 годы, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 23 октября 2015 г. № 2145-р,  с  начала 2016 года запущен широкомасштабный проект строительства и реконструкции школ.  
Введение новых мест в общеобразовательных организациях, а также проведение реконструкции и капитального ремонта имеющихся зданий позволят не только ликвидировать к 2018 году третью смену обучения, а к 2021 году перейти к односменному режиму обучения 1- 4 и 1—11 (12) классов, тем самым существенно снизив интенсивность труда учителей, но и  создать современные комфортные условия обучения, обеспечивающие  безопасность участников образовательного процесса при эксплуатации зданий, сооружений, оборудования. 
Реализация данного масштабного проекта предполагает участие технических инспекторов труда Профсоюза в составе комиссий по приемке в эксплуатацию капитально отремонтированных, реконструированных и вновь построенных объектов образования.

РАЗДЕЛ 10.
Пропаганда (pr) охраны труда
Вопросы охраны труда требуют постоянного внимания и профессионального отношения к данной проблеме. Без глубокого понимания причин  и следствий каких-либо процессов, касающихся условий, охраны труда и здоровья работающих и детей, таких как анализ производственного травматизма или результаты проведенной специальной оценки условий труда, невозможно принять превентивные меры, направленные на снижение количества несчастных случаев или обеспечить работникам причитающиеся им по закону гарантии и компенсации за работу во вредных условиях труда.
И в этой работе невозможно обойтись без современных средств освещения этого важнейшего направления деятельности Профсоюза, каким является защита прав членов профсоюза на здоровые и безопасные условия труда.
Необходимо отметить, что профсоюзная инспекция труда в лице штатных (в аппаратах региональных организаций Профсоюза), внештатных технических инспекторов труда, уполномоченных по охране труда профкомов образовательных организаций находятся в постоянном поиске новых форм и средств «доставки» информации к общественным помощникам, профсоюзному активу, всем работникам, заинтересованным в здоровом образе жизни, в безопасности учебного процесса. 
Так, например, стали широко практиковаться видеосеминары, презентации, онлайн трансляции по актуальным вопросам охраны труда с использованием IT-технологий. Эффективно проводятся выездные территориальные и зональные обучающие семинары с использованием различных медиаресурсов. Наряду с традиционными публикациями в газете «Мой Профсоюз», журналах «Охрана труда и социальное страхование», «Образовательные учреждения: охрана труда -	профилактика профзаболеваний – общая и пожарная безопасность» и других, в регионах проявляется интерес к таким формам как проведение театрализованных и телевизионных шоу по тематике охраны труда, квестов по данной тематике.
 Так, например, накануне Всемирного дня охраны труда, в г. Мурманске на площадке детской театральной школы проведен КВН «Весенние фантазии» с выступлениями участников из числа работников образования области, школьников и студентов и областной конкурс детского рисунка на тему: ««Помни работник везде и всегда: главное – это охрана труда». На базе СОШ №5 проведен профсоюзный квест, в котором приняли участие 5 команд из нескольких школ и управления образования города.
В большинстве региональных организаций подготовлены методические пособия, информационные бюллетени и другие материалы по охране труда в помощь профсоюзному активу и уполномоченным по охране труда.
С каждым годом возрастает количество претендентов на почетную Грамоту ЦС Профсоюза по итогам Общероссийского смотра-конкурса на звание «Лучший уполномоченный по охране труда Профсоюза» и «Лучший внештатный технический инспектор труда Профсоюза». В 2016 году 35 человек были награждены грамотами за активную работу по защите прав членов профсоюза на охрану труда.
Большинство материалов по охране труда размещаются на сайтах ЦС Профсоюза и региональных организаций Профсоюза.
 Значительно активизировалась в последние годы работа Совета по вопросам охраны труда и здоровья при ЦС Профсоюза, заседания Совета проводятся, как правило, с выездом в региональную организацию, в которой имеется положительная практика работы по одному из направлений охраны труда. Так, заседание Совета, состоявшееся в октябре 2017 г., позволило наряду с рассмотрением таких актуальных проектов как Примерные положения о СУОТ в детском саду, школе и вузе познакомиться с опытом работы учебного центра по вопросам охраны труда при Ивановском областном комитете профсоюза.
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