V форум молодых педагогов Карасукского района.
Осенние каникулы в Карасукском районе начались с проведения в МБОУ гимназии № 1 V форума молодых специалистов. В его работе приняли участие педагогические работники общеобразовательных организаций района в возрасте до 35 лет. Целью мероприятия  стали профессиональное общение, обмен опытом работы и адаптация молодых специалистов, а также поддержка и стимулирование их педагогического творчества. В настоящее время в  районе работают 34 педагога моложе 25 лет и 129 молодых педагогов в возрасте до 35 лет. С целью повышения социального статуса им предоставляются меры социальной поддержки, установленные на региональном уровне.
Открыла форум Татьяна Кайдалова, председатель Карасукской территориальной организации Профсоюза образования. Татьяна Григорьевна подчеркнула, что в районе Профсоюз образования уделяет большое внимание проблемам молодежи, вовлекает ее в свои ряды, видя в ней продолжателей традиций. Высокое качество образования сегодня - это высокое качество жизни завтра. Это понимают все, кто болеет душой за образование. Огромная ответственность лежит на молодых педагогах, которые выбрали профессию учителя, которые хотят посвятить свою жизнь детям и школе.
Традиционный гимн Учителю, исполненный участниками и гостями форума, настроил всех на торжественный и в то же время рабочий лад. С приветственным словом к молодым обратилась Л.А.Доме, директор МБОУ гимназии №1. Она отметила, что сегодня учитель должен не только обладать специальными знаниями, владеть новейшими средствами и методиками обучения, но и осознавать глубокие перемены в обществе и уметь реагировать на них. Среди выступающих были также председатель Ассоциации молодых педагогов района А.А. Сыромятова и Е.С. Гущина, участник областного конкурса «Учитель года – 2016».
Управление образования проводит значительную работу по привлечению молодых специалистов и их закреплению в общеобразовательных учреждениях района. В учреждениях района сформирован институт наставничества. О его формировании и развитии в школе и о проведении Недели молодого педагога рассказали Нагорная С.А., учитель МБОУ Поповской СОШ, и Лобачев В.В., учитель МБОУ технического лицея №176. Они подвели итог, сказав, что Учитель -  это призвание, которое требует от педагога приложения всех сил и способностей без остатка, служение, которое не знает каникул и перемен. Музыкальным подарком для всех стало выступление молодого специалиста гимназии №1 Евтушенко С.В. с группой учеников. 
После этого каждый молодой специалист  посетил по 1 учебному занятию из трех предложенных и по 2 мастер-класса. Учебные занятия провели Неваева З.А., Рыженко Ю.И., Шестухина О.А., опытные учителя гимназии. Содержательными и поучительными были мастер-классы Эннс Г.А. «Техника грифонаж», Тур Л.В. «Путешествие в микромир», Смага О.В. «СМИ на уроках обществознания» и Ковалева А.В. «Проектирование моделей роботов».
Отрадно, что молодые коллеги имеют возможность постоянно пополнять свои знания, пробовать силы. По их мнению,  самообразование будет продуктивным в том случае, если учитель владеет способами самопознания и самоанализа собственного педагогического опыта, является открытым для изменений. Форум завершился при единодушном одобрении его результативности и пожеланиях скорой встречи.
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