В рамках реализации проекта «Активный образ жизни – мудрость долголетия» общественной организации профсоюза работников образования Маслянинского района (председатель Зинаида Губская) прошла неделя здоровья и творчества, посвященная 90 – летнему юбилею района. 
В программу праздничных мероприятий  вошли соревнования по настольному теннису среди 11 команд ОУ, по шахматам и шашкам – 10 команд, по волейболу – 11 команд. Всего в соревнованиях приняло участие около 150 человек. Победителями в командном зачете по шахматам стала команда Александровской ООШ (Сергей Леус, Наталья Огнева), по шашкам – команда детского сада «Тополек» (Виктор Бейч, Елена Кашникова), по настольному теннису – команда Маслянинской СОШ № 1 (Денис Шамаров, Мария Суворова), по волейболу – 1 место заняла команда школы № 1, 2 место – команда Никоновской школы, 3 место – детская юношеская спортивная школа. 
Во всех спортивных соревнованиях активно принимали участие педагогические работники детской юношеской спортивной школы, Никоновской, Борковской, Елбанской школ, Маслянинских школ № 1,3,4, ДОУ «Тополек».

Работники образовательных учреждений в процессе проведения недели здоровья получили хороший заряд бодрости, общения, что особенно актуально перед окончанием учебного года. 

Желаю всем здоровья, успехов и выражаю большую благодарность за участие в спортивных мероприятиях. 
И как продолжение спортивного праздника, 25 марта 2014 года в Маслянинском РДК прошел районный фестиваль творчества педагогических работников «Признание – 2014», посвященный юбилею Маслянинского района.

В фойе была оформлена выставка прикладного творчества, как коллективная, так и индивидуальная. «Золотые руки» педагогов представили изделия из бисера, ракушек, очаровательные вышивки, вязаные изделия, оригами, фотографии родных мест.

Дипломами за прикладное творчество были отмечены педколлективы Жерновской начальной школы, Маслянинских школ № 3, 2; детской юношеской спортивной школы, детского сада «Рябинка, Чудиновской и Мамоновской школ, индивидуальная выставка Богомазовой Т.А. (воспитателя д/сада «Тополек», Кудрявцевой Т.М. (учителя Елбанской школы).
Очаровали всех кулинарные изыски учителей Березовской школы.

И на сцене педагоги блистали своим творчеством. Это был настоящий праздник талантов: и пели, и читали, и танцевали, и играли на музыкальных инструментах. Вместе с педагогами выступали и их дети, родственники.
 Компетентными членами жюри из работников культуры Александром Дрозденко, директором народного театра, Анной Долбовой и Ларисой Решке, преподавателями школы искусств, было сказано море добрых слов. 
 Зал был полон и рукоплескал каждому выступающему на сцене. Звучали стихи о Родине, родном районе, стихи собственного сочинения,  задушевные лирические песни, завораживающие танцы, юморески. Все это создавало непередаваемое волшебное настроение. Всего приняло участие 18 педагогических коллективов. Все они были отмечены Дипломами участников фестиваля.

Жюри определило и лауреатов фестиваля за высокое исполнительское мастерство по номинациям. В вокальной номинации лауреатами стали педагоги Маслянинской школы № 1, Больше – Изыракской школы, детских садов «Тополек» и «Рябинка».
В сольном пении покорили зрителей Анна Архипова (Елбанская школа), Людмила Смирнова (Бажинская школа), Евгения Чугай (школа № 5), Василий Огнев (Мало-Томская школа), Нина Бороздина (Никоновская школа), Роберт Исаев (школа № 2); семейный дуэт Натальи и Маргариты Харитоненко (школа № 2), вокальная группа детского сада «Тополек».
Неожиданным для всех было выступление мужской вокальной группы детской спортивной школы искусств. Чувствовалось, что они очень волновались, так как в роли артистов впервые на сцене, но зал их дружно поддерживал аплодисментами. 
В художественном чтении жюри отметило Андрея Толкунова (д/сад «Ивушка», Владимира Окель (Никоновская школа), Евгению Чугай (школа № 5), Евгению Дубинину (д/сад «Тополек»), Евгению Голохвастову (Больше – Изыракская школа).
В театральном творчестве отличились артисты школы № 5, Больше- Изыракской.

Самым массовым было выступление коллектива Березовской школы. Весь педагогический коллектив и дети завершили программу фестиваля. Яркие флаги, шары в руках детей, легкие движения в такт музыки завораживали зрителей своим единением любви к Родине, к жизни. Выступление коллектива Березовской школы во главе с руководителем Татьяной Гусельниковой и председателем профкома Татьяной Тимоховой уже второй год завершает районный фестиваль «Признание».
Хочется выразить слова благодарности всем участникам фестиваля за их таланты, оптимизм, желание развивать свое творчество и нести его в массы.

                               Зинаида Губская, председатель Т(М)ПО 

Маслянинского района
Приложение 

Фестиваль «Признание-2014»
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Спартакиада-2014
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Выставка прикладного творчества – 2014
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