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Марцынишина Алена Александровна, учитель английского языка

Мой наставник
Что может быть честнее и благороднее, 
как учить других тому, что
 сам наилучшим образом знаешь.
М.Квинтилиан

Первые шаги в профессии, безусловно, даются нелегко. Подчас новичка посещают мысли о том, чтобы все бросить и кардинально поменять поле деятельности. На педагогическом поприще эта проблема имеет место быть. Единицы молодых специалистов остаются в профессии. Но что-то удерживает молодых людей, останавливает. Это и любовь к детям, ик своему предмету, может быть, для кого-то и чувство долга, а еще человек, который во всем помогает, не дает сдаваться – наставник.
Будучи молодым педагогом, я ощутила на себе все трудности начала профессионального пути. Но сейчас я уже довольно хорошо ориентируюсь в тонкостях своей профессии. С уверенностью могу сказать, что мне нравится то, чем я занимаюсь. Я вижу результаты своей работы и понимаю, для чего я все это делаю. В моем профессиональном становлении мне помогает мой наставник – Галина Владимировна Митьковская, учитель высшей категории. Галину Владимировну без преувеличений можно назвать профессионалом, мастером своего дела, за ее плечами 27 лет педагогической работы. Это именно тот человек, который поможет абсолютно в любой ситуации, будь это нестандартная ситуация во время урока, трудности в работе с документами или конкурсное задание, Галина Владимировна найдет ответ на любой вопрос.
Имея столь богатый багаж знаний по нашему предмету, а преподаем мы английский язык, Галине Владимировне всегда есть чем поделиться, удивить, научить. Атмосфера на уроках Галины Владимировны располагает учеников к увлекательному, плодотворному общению. Ребята с завидным рвением стремятся к знаниям, задают много вопросов по теме урока, не боятся делиться своим мнением. Многие из них показывают высокие результаты в олимпиадах, языковых конкурсах, викторинах разного уровня. Галина Владимировна в свою очередь сама подает пример профессионального роста, принимая активное участие в профессиональных конкурсах, семинарах, прочих мероприятиях по обмену опытом.

Пока в школе есть такие люди, профессионалы своего дела, которые могут поделитьсясвоим мастерством, опытом, можно быть уверенным в будущем  педагогического дела.


