Мой наставник
 Для молодого специалиста вхождение в новую деятельность сопровождается эмоциональным напряжением, требующим мобилизации всех внутренних ресурсов.  Поэтому ему необходим наставник, который может оказать теоретическую и практическую помощь на рабочем месте и повысить его компетентность. 
Мне повезло с наставником. …Надежда Николаевна Скиба - учитель химии в Лицее № 22. Стаж работы в лицее более 20 лет. Сегодня Надежда Николаевна по-прежнему на передовой учительского труда. Ведущий учитель химии, тьютор специализированных классов для одаренных детей, классный руководитель 11 класса. 

Я училась у Скибы Надежды Николаевны, когда была еще школьницей. Она очень понятно, доступно  и интересно преподносит учебный материал. Тратит много времени на учеников, помогая им глубже постичь удивительную науку - химию. Но став ее коллегой, я открыла в ней очень много новых качеств.
Надежда Николаевна - удивительный человек, который готов всегда прийти к тебе на помощь. Обычно такого не ожидаешь от людей, с которыми работаешь. К молодому специалисту  зачастую  коллеги относятся как ко временному явлению, так как они долго не задерживаются в школе. На них смотрят свысока и не считают должным помочь, направить, посоветовать. 

 Надежда Николаевна всегда поддержит, даст совет. Охотно делится своими методическими разработками, совершенно открытый человек. Она не гонится за славой, популярностью, авторитетом, а просто остается хорошим человеком с высокими моральными ценностями. Она не принимает участие в профессиональных конкурсах, не гонится за  сертификатами, грамотами, для нее они все являются просто  "бумажками" . Но при этом она с огромным желанием делится своим опытом, ее дети занимают призовые места на научно-практических конференциях и олимпиадах. Ее багаж знаний настолько богат, что она может так заинтересовать аудиторию, что учащиеся будут  и после учебного занятия  продолжать обсуждение животрепещущей темы. Но несмотря на это, она тщательно готовится к каждому уроку, выискивает для ребят свежую, актуальную информацию. Поэтому ее ученики, говоря современным языком, всегда "в теме". 
Я часто бываю на ее уроках, наблюдаю за ее "игрой", ведь каждый учитель является своего рода актером. Каждый урок неповторим и уникален. Очень многое я черпаю и для себя: структуру и  методы ведения урока, оформление лабораторных работ и проектов, интересные формы подачи нового материала.
Надежда Николаевна помогает мне не только повысить профессиональную компетентность, но и подсказывает, как общаться с учащимися и   их родителями.

Годы идут, а она ничуть не стареет, все такая же жизнерадостная и энергичная, спортивная и легкая на подъем. По выходным занимается спортом; начиная с февраля возится с рассадой. Радушная хозяйка, которая никогда не отпустит тебя домой голодным. Хорошая мама и строгая бабушка.

Желаю каждому молодому специалисту встретить достойного наставника, так как от этого зависит начало карьеры и  успешное вхождение в профессию учителя.
