По профсоюзной путевке в Белокуриху
Белокуриха. Как много говорят об этом удивительном крае, особенно в последнее время! А все потому, что для нас, педагогов, стало возможно поправить свое здоровье в замечательном санатории «Родник Алтая». 
Много хороших санаториев расположено в Новосибирской области - со своим профилем лечения, уютных, в окружении живописной природы. Но тому, кто хотя бы раз побывал на Алтае,  хочется вновь вернуться туда. Само название санатория «Родник Алтая» ассоциируется с целебным родником, сбегающим с горы. Величественный и приветливый санаторий встречает своих посетителей многочисленными ступеньками. На столь же высоком уровне и санаторно-курортное лечение в «Роднике». Весь персонал, от швейцара до врачей, очень доброжелательный и внимательный. «Родник Алтая» - это классический санаторий, применяющий  весь набор основных лечебных процедур Белокурихи. Для комплексного и эффективного оздоровления предоставлены программы (на выбор). Лечение основано на целебных компонентах самой природы: минеральные источники, радоновые и пантовые ванны, лечебная грязь и травы Алтая. Лечебные и оздоровительные процедуры проходят под наблюдением высококвалифицированных врачей на современном медицинском оборудовании. В санатории можно пройти современные лечебные процедуры (озонотерапия, карбокситерапия, ударно – волновая терапия),  а электронное расписание процедур позволяет избежать очередей.
Для комфортного проживания предусмотрены уютные номера различных категорий. В просторной столовой – сбалансированное 3-х разовое питание, где можно отведать экологически чистые продукты местных хозяйств.
На курорте сама природа заботится о здоровье отдыхающих, благотворно влияя на все системы организма. Интересные экскурсии можно спланировать, не отменяя медицинских процедур, а просто перенести их на удобное для Вас время. 
  Вся жизнь «Родника Алтая» направлена на создание условий для приятного оздоровления гостей санатория.
Отдохните, не пожалеете!
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Спасибо областной организации Профсоюза за предоставленную возможность пройти оздоровление по профсоюзной путевке.
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