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БЕССМЕРТНЫЙ ПРОФТЕХОВСКИЙ ПОЛК…
Историческая память и долг перед прошлым – это важные и неотъемлемые составляющие патриотизма. Того патриотизма, который выражается не словами, а конкретными поступками и делами. Открытие Аллеи Славы «Бессмертный профтеховский полк» - очередное тому доказательство. Помним, уважаем, стремимся соответствовать тем, кто своей жизнью, каждым прожитым днем и каждым делом, совершенным в жизни прославлял систему профессионального технического образования и свою Родину – Россию.
17 сентября 20015 года возле центрального входа в Новосибирский технический колледж состоялось торжественное открытие   Аллеи Славы «Бессмертный профтеховский полк». На церемонии открытия присутствовали: министр труда, занятости и трудовых ресурсов И. В. Шмидт, заместитель министра труда, занятости и трудовых ресурсов А. Н. Головнин, Глава администрации Ленинского района О. П. Клемешов, кандидат исторических наук В. Н. Шумилов, другие почетные гости.
 Особое место занимали ветераны системы профтехобразования. Именно их инициатива и обращение к министру И. В. Шмидту послужили точкой отсчета в реализации проекта по сохранению и приумножению памяти о тех, кто в военные и трудные послевоенные годы строил систему профессионального технического образования Новосибирской области, памяти о тех, кто своими подвигами оставил след в истории сибирского профтеха.
После митинга, посвященного открытию Аллеи Славы, в актовом зале колледжа состоялся торжественный концерт, подготовленный силами театральной студии (рук. Е. В. Степанова, зам. директора по УВР) и артистами Центра культуры учащейся молодежи. 
Проникновенные воспоминания К. Н. Зандина о блокадной зиме, рассказанные студентом 2 курса Никитой Михалевым сменили боевые и задорные юные «Василии Теркины». А после лиричного исполнения песни Надеждой Копыловой зрители смогли насладиться профессиональным выступлением ансамбля русской песни «Калинушка» Центра культуры учащейся молодежи.
Обращаясь к собравшимся, Галина Федоровна Талюкина, директор колледжа, отметила важность проведенного мероприятия: «Уважаемые ветераны! Спасибо вам за вашу инициативу по созданию Аллеи Славы. Игорь Викторович Шмидт передал мне, как руководителю учреждения, и вам, ветеранам, свой наказ продолжить работу по реализации данного проекта. Считаю, что инициатива по-прежнему должна принадлежать вам, ветеранам, которые как никто другой знают, чьи имена достойны вечной памяти. Дело, которое все мы сегодня делаем, безусловно, важное. Мы не должны забывать свое прошлое, людей, которые создавали и развивали нашу систему, людей, чьи подвиги во время Великой Отечественной войны помогли нашей стране выстоять и одержать Победу. Мы не «Иваны, не 
помнящие родства», мы помним и отдаем дань памяти, и это правильно».
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