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В селе ты не просто порядочный житель.
У всех на виду твое имя, учитель.
И спрос с тебя строгий, и честь высока,
И ноша твоя на миру нелегка...

Каждый из нас волен выбирать свой путь, свою дорогу в жизни. И все мы делаем это по-разному: у кого-то получается этот выбор сразу, после вступления во взрослую, сознательную жизнь, а кому-то приходится пройти половину своего жизненного пути, прежде чем он остановится на своем главном в жизни выборе, выборе своей деятельности.
К своему выбору я пришла не сразу. Я осознавала, какая это большая  ответственность перед детьми, перед родителями, и перед самим собой. Хоть я была и уверенной в себе, но внутри меня был страх. Страх ошибок, ведь ребенок это лист чистой бумаги, если напишешь на ней что – то с ошибкой, исправить ее в дальнейшем будет очень трудно. Это большая ответственность и нельзя допускать такие ошибки. Молодому педагогу необходим совет квалифицированного специалиста дабы, избежать неправильных действий. 
В 2013 году я закончила Куйбышевский педагогический колледж по специальности «Учитель начальных классов», и с этого года  начала работать. Устроилась  учителем начальных классов в Старокарачинскую среднюю школу, где  я встретила дружный  творческий коллектив. 
У всех педагогов большой опыт, многие из них работают в этой школе более 25-30 лет. В этом коллективе работает Елисеева Ирина Александровна. Это профессионал своего дела, преподаватель первой  категории, стаж ее  работы более 25 лет  и именно о ней,  как о наставнике я хочу написать. Она с открытым сердцем помогла мне «влиться» в работу. Для специалиста, у которого не было опыта работы со школьниками важна поддержка со стороны опытного наставника, порой даже в мелочах теряешься, но мне было комфортно на работе, я знала, что с любым вопросом могу подойти к Ирине Александровне, и она мне не откажет. Конечно, я могла бы обратиться с просьбой к любому другому учителю и они бы мне помогли так же открыто, но Ирина Александровна вызывает у меня особое уважение и любовь. 
Умна, талантлива, энергична! Это все о ней! Но, самое главное это то, что она любит детей! Любит просто так: активных и застенчивых, агрессивных и уравновешенных. Это человек, от которого исходит добро, искренность, свежие идеи. Очень коммуникабельная, она легко находит контакт, как с детьми, так и с родителями.
       Присутствовать у нее на занятиях – одно удовольствие! Меня всегда удивляла прозрачность и доступность изложения материала. В каждом из детей она видит интересного, талантливого и  достойного человека, с уважением относится к каждому из  них и вкладывает в каждого не только знания, но и всю душу!
С уверенностью, могу сказать, что Ирина Александровна  является пропагандистом знаний в области начального общего образования среди педагогов. Коллеги  и родители о Ирине Александровне  отзываются как о старательном, трудолюбивом, ответственном, тактичном, справедливом  человеке. 
Мне повезло, что Ирина Александровна  не просто мой наставник и грамотный специалист, помогающий в освоении профессии, но и творческая, целеустремленная  личность, с которой мне всегда интересно.
В заключении хочу еще раз подчеркнуть, что Елисеева Ирина Александровна-это опытный, эрудированный педагог, любимый и уважаемый наставник  с большой буквы. 
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