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В результате чрезвычайной ситуации, возникшей из-за наводнения, очень сильно пострадали жители Алтайского края и республики Алтай. 
На территорию края наводнение пришло 29 мая и ударило, прежде всего, по Чарышскому району. Вечером 29 мая река Чарыш, вдоль берега, которой стоит райцентр Чарышское, набухла, вышла из берегов и затопила улицы райцентра. По словам очевидцев, Чарышское и расположенное рядом село Партизан ушли под воду полностью.
Сотрудниками профессионального училища  № 7 (руководитель штаба - зам. директора по учебной работе Лариса Панфилова) организовано волонтерское движение, открыт пункт сбора помощи пострадавшим для жителей села Чарыш Алтайского края. Активно откликнулись и поддержали инициативу учреждения профессионального образования Новосибирской области.
Большое спасибо за помощь всем, 
кто так быстро откликнулся и не остался в стороне к чужой беде.

Первая машина, груженная предметами первой необходимости – медикаментами, продуктами питания, теплой одеждой, постельными принадлежностями  выехала 5 июня в село Чарышское Алтайского края. Вторая машина отправлена 7 июня. Обе машины доехали, без происшествий. 
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Председатель  первичной профсоюзной 
организации ГБОУ НПО НСО 
«Профессиональное училище№7»                                           Еремеева Ольга
