Выступление Председателя Профсоюза Г.И. Меркуловой

на Пленуме Центрального Совета Профсоюза  

17 декабря 2013 года

СЛАЙД 1

Уважаемые коллеги!

Сегодня мы подводим промежуточные итоги деятельности Профсоюза по выполнению решений VI Съезда Профсоюза и Программы развития деятельности на 2010 - 2015 годы. Мониторинг нашей с вами работы – необходимый инструмент, который позволяет объективно оценивать собственную работу, делать необходимые выводы и ставить перспективные задачи. 

СЛАЙД 2

Вопросы организационного укрепления.

Успешность деятельности любой организации, а тем более общероссийского уровня, определяется её организационным единством, работоспособной структурой, эффективными финансовыми, кадровыми, информационными ресурсами.
Укрепление организационного единства Профсоюза напрямую зависит от состояния нормативно-уставной базы, уровня взаимодействия профсоюзных органов и организаций Профсоюза по вертикали.
Улучшению такого взаимодействия, а также рациональному распределению полномочий между выборными профсоюзными органами разных уровней во многом способствовала обновлённая нормативная база Профсоюза. На прошлом Съезде была принята новая редакция Устава, а уже в ходе реализации его решений – принято 7 новых нормативных документов, позволяющих более эффективно выстраивать работу Профсоюза на всех уровнях.

СЛАЙД 3

Неотъемлемой частью повседневной работы становится для нас (и это очень важно!) практика системного анализа, которая помогает и нам самим, и нашим организациям на разных уровнях отслеживать успешность нашей работы, вовремя выявлять проблемные зоны и определять пути их преодоления.

СЛАЙД 4

Еще раз повторюсь: объективный мониторинг на всех уровнях –необходимое условие успешного развития организации. Как справедливо говорят – «болезнь легче предупредить, чем лечить». За нами люди, члены нашего профессионального союза. И от того, как мы сработаем сегодня, зависит их будущее, и будущее нашего Профсоюза.

Эффективность работы профсоюза зависит от того, как работает первичное и среднее звено (районные и городские организации), и поэтому, ставя задачу активизации деятельности, мы делаем определенные шаги в этом направлении. В связи с чем 2012 год мы с вами определили Годом первичной профсоюзной организации, который продемонстрировал значение первичек, их лидеров и активистов для всей нашей организации, он действительно способствовал активизации деятельности первичного звена. Свидетельством чего явились мероприятия, проводимые в региональных (межрегиональных) организациях Профсоюза, Всероссийский интернет-конкурс «Проф.com» и, конечно, как завершающий этап объявленного года – Всероссийский слёт лидеров первичных организаций Профсоюза. 

2013 год объявлен в профсоюзе Годом местной организации, это наиболее проблемный уровень нашей с вами структуры. В рамках этого года мы предлагаем нашим местным организациям принять участие в интернет-проекте «Информационный прорыв». Этот проект – возможность для наших районных и городских организаций провести оценку своей деятельности, подготовиться к отчетно-выборной кампании и, конечно, представить свой опыт работы.

Нам сегодня следует задуматься и над тем, насколько адекватна и эффективна наша структура на уровне среднего звена Профсоюза (городские и районные организации). Учитывая, что нам до сего времени так и не удается решить проблему обеспечения этих организаций штатными работниками, может быть, стоит пойти по пути укрупнения местных организаций Профсоюза, создавая межмуниципальные (объединяя две или три местные организации (там, где это возможно) Профсоюза.

Мы понимаем, что это сложный, дискуссионный вопрос, который требует пристального внимания, глубокого осмысления и поиска оптимальных моделей реализации. Тем более, что сегодня начат непростой процесс перераспределения полномочий между муниципальным и региональным уровнями власти, имея ввиду смещение баланса полномочий в системе образования в пользу региона, именно в тех вопросах, которые являются, в том числе, сферой ответственности Профсоюза. 

Первыми успешными иллюстрациями озвученного выше, можно было бы считать введение в Профсоюзе института Представителя (уполномоченного) Профсоюза. Мы считаем, что этот шаг был своевременным и позволил нам с вами более гибко подходить к реформированию профсоюзной структуры и кадровому укреплению организаций Профсоюза. 

Уровень эффективности профсоюзной работы и исполнительской дисциплины коллегиальных профсоюзных органов во многом зависит от  профессионализма и личной ответственности профсоюзных лидеров, кадров и актива. Именно поэтому в центре нашего внимания продолжает оставаться работа с профсоюзными кадрами.

На всех уровнях профсоюзной структуры приобрела системный характер работа по обучению вновь избранных председателей, специалистов аппаратов региональных организаций. Кроме того, мы осуществляем курсовую переподготовку председателей местных и первичных профсоюзных организаций. Сформирована обширная учебно-методическая база для обучения и переподготовки. Все это позволяет нашим лидерам на разных уровнях вести более уверенно и профессионально диалог с властью.

Введена новая система оплаты труда профсоюзных работников, развивается социальная поддержка профсоюзных кадров через негосударственное пенсионное обеспечение, потребительские кооперативы и другие формы.

СЛАЙД 5

Несмотря на некоторые достигнутые успехи, нас продолжает тревожить состояние дел с формированием системы эффективного кадрового резерва, что приобретает особую актуальность в преддверии отчетов и выборов. 

Вопросы мотивации профсоюзного членства всегда сохраняют свою актуальность. И мы должны понимать, что это не только вопросы привлечения новых членов профсоюза, но и сохранение доверия и заинтересованности  людей, уже являющихся членами профсоюза. 

Нам удаётся, несмотря на продолжающееся реформирование системы образования, когда происходит так называемая «оптимизация» образовательных учреждений, уменьшения общего числа работников образования, а также в условиях обостряющейся конкуренции со стороны многочисленных общественных организаций в образовании, сохранять стабильно высокую численность членов Профсоюза. Сегодня это – 4 млн. 650 тыс. членов.

Считаю важным обратить ваше внимание, что за последние несколько лет мы смогли снизить процент образовательных учреждений, в которых нет наших членов Профсоюза и первичных профсоюзных организаций, с 20 % до 11 %.

Мне хочется надеяться, что подводя итоги статотчета этого года, обозначенная мною положительная тенденция сохранится, а возможно, и укрепится.

Однако нельзя успокаивать себя этими цифрами. Я не буду сегодня детально анализировать этот аспект нашей деятельности. Хочу лишь еще раз напомнить о важности мотивационной работы, необходимости поиска резервов (а они у нас есть!), которые можно было бы использовать в оставшееся до Съезда время.

Добавлю лишь одно, что сегодня работа по мотивации профсоюзного членства должна приобрести новые черты, в том числе с использованием инновационных форм работы. 

СЛАЙД 6

Кроме того, работа по мотивации профчленства должна вестись с учётом потребностей всех целевых аудиторий – будь то молодые педагогические кадры или работники со стажем, работники дошкольных организаций или студенты, директора или ректоры и так далее.

СЛАЙД 7 

Финансовая деятельность.

Продолжая разговор о внутрисоюзной деятельности, мы прекрасно понимаем, что сила любой организации, ее авторитет напрямую зависят от ее финансовой состоятельности. А это и вопросы эффективности деятельности финансовых служб профсоюза, выбора приоритетов при осуществлении расходования профсоюзных средств, эффективного управления собственностью, и многие другие важные направления. 

Уважаемые коллеги! 
Считаю необходимым в очередной раз обратить ваше внимание на то, что в соответствии с действующим законодательством и Уставом Профсоюза, все имущество профсоюза, включая членские профсоюзные взносы являются единой и неделимой собственностью профсоюза. Члены профсоюза, передавая нам в управление достаточно весомые финансовые средства, возлагают на нас серьезную ответственность за эффективное использование этих средств. 

Руководствуясь этим, а также учитывая возросшие современные требования к ведению финансового учета в организациях, в связи с принятием нового закона о ведении бухгалтерского учета, нами был предпринят целый ряд шагов, в частности, поэтапный переход организаций на централизованный бухгалтерский учет.

СЛАЙД 8

Формирование в структуре профсоюза стройной системы контрольно-ревизионных органов позволило повысить профессиональный уровень и эффективности работы ревизионных комиссий. Особенно хотелось бы отметить в этой связи целенаправленную деятельность контрольно-ревизионной комиссии профсоюза во главе с Н.Н.Вахрушевой по повышению уровня финансовой дисциплины организаций разных уровней,  полноте собираемости и перечисления установленного процента отчисления профсоюзных взносов в вышестоящие профсоюзные организации.

СЛАЙД 9

К сожалению, много вопросов с сфере финансовой деятельности профсоюза и его организаций ждут своего решения. И одним из них является необходимость увеличения доходной части профсоюзного бюджета региональных (межрегиональных) организаций Профсоюза. Однако, несмотря на принимаемые на съездах и пленумах решения о необходимости консолидации средств Профсоюза на реализацию проектов, направленных на дальнейшую социальную защиту работников образования в сфере пенсионного обеспечения, медицинского обслуживания, решения других важных задач, не удается изменить ситуацию и увеличить средний процент перечисления членских профсоюзных взносов в региональные (межрегиональные) организации Профсоюза.   

Как нам видится, одной из причин, не позволяющих нам завершить эту работу, является несовершенство существующих в профсоюзе управленческих механизмов в определении приоритетов расходования средств и механизмов контроля.

В этой связи, в предстоящий период нам необходимо будет с участием уставной, ревизионной комиссий Профсоюза, членов финансового совета еще раз осмыслить складывающуюся ситуацию и определить наши дальнейшие шаги по выработке конкретных предложений для рассмотрения их выборными коллегиальными руководящими органами профсоюза.

Следует также продолжить работу по исполнению уже принятых решений, имея ввиду дальнейшее перераспределение средств профсоюзного бюджета в соответствии с обозначенными приоритетами деятельности, в том числе на подготовку и обучение профсоюзного актива и кадров (6-10%), ведения информационной работы (3-5%). К сожалению, до сих пор, 90% региональных (межрегиональных) организаций Профсоюза эти нормы не соблюдают.

И в завершении этого раздела хочу обратить внимание – деньги в Профсоюзе есть, и замечу – весьма немалые, и это тем более обязывает нас достичь максимума эффективности использования средств Профсоюза. 

СЛАЙД 10 

О социальном партнерстве.
Уважаемые коллеги!

Переходя к вопросам защиты прав и представительства интересов  членов Профсоюза, считаю важным кратко остановиться на ключевом механизме, обеспечивающем реализацию этой деятельности, – на социальном партнерстве.

Процесы модернизации сферы образования и всей социальной сферы стали серьезным испытанием для системы партнерских отношений в отрасли.

Нам пришлось регулярно напоминать нашим социальным партнерам о существовании и важности социального партнерства, актуализировать понимание ими значения Отраслевого соглашения и региональных соглашений как одного из основных инструментов, закладывающих основу для эффективного коллективно-договорного регулирования. 

Работу отраслевых комиссий крайне затрудняли частые изменения  структуры органов управления образованием всех уровней и их кадрового состава, крайняя вязкость ведения переговоров с нашими партнерами. 

В последнее время на федеральном уровне участились попытки с правительственной стороны, без процедуры согласования и концептуального объяснения, вносить в статьи ТК РФ изменения, касающиеся, в том числе, социального партнерства. Так, неоднократно предпринимались недвусмысленные попытки изменить статью 34 Трудового кодекса РФ «Иные представители работодателей», которая предусматривает обязательное участие органов государственной власти и местного самоуправления при проведении коллективных переговоров, заключении или изменении соглашений.

Учитывая, что в бюджетной сфере традиционно отсутствует сторона социального партнерства – объединение работодателей, то исключение  органов государственной власти и местного самоуправления как иных представителей работодателей фактически разрушило бы всю систему социального партнерства в бюджетной сфере. Нам попросту не с кем было бы вести переговоры. 

До сих пор при активном участии ФНПР и нашей Ассоциации нам удавалось остановить эти неконструктивные попытки, однако успокаиваться рано. Абсолютной уверенности в том, что подобные попытки не возобновятся, у нас нет. 

Особо хочу акцентировать ваше внимание на том, что после вступления в силу Закона «Об образовании в Российской Федерации», значительный крен в регулировании социально-трудовых отношений наметился в сторону, с одной стороны, регионов, а с другой – на уровень образовательных организаций. Кроме того, в условиях развития государственно-общественного принципа управления образовательными учреждениями, региональным, первичным профсоюзным организациям предстоит значительно активизировать работу по эффективному обеспечению и реализации представительской функции Профсоюза. 

Эта работа станет, на наш взгляд, более эффективной при условии существенного обновления содержания и структуры соглашений и коллективных договоров, заключаемых в бюджетной сфере. 

Мы предполагаем по мере завершения работы по формированию правовой базы, сопутствующей исполнению майских «социальных указов» Президента и нового Закона «Об образовании» подготовить и направить в ваш адрес методические рекомендации, которые могли бы стать основой для осуществления социального партнерства в новых условиях.

СЛАЙД 11 

ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».

Серьезной проверкой профессионализма всего Профсоюза в этот период стала работа по экспертной оценке многочисленных версий проекта нового Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» и  его подзаконной базы.

Нам, как Профсоюзу, пришлось участвовать в напряженных и ответственных переговорах с Правительством РФ и Государственной Думой по отстаиванию требований Профсоюза, которые были обозначены в Обращении к депутатам Государственной Думы. Более того, нам пришлось подкрепить наши требования проведением коллективных действий: путем сбора более 1 млн. подписей и 40 тыс. телеграмм, а также проведением Всероссийского пикета в Москве. 

Основным результатом этой работы стало то, что на федеральном уровне в новом законе практически полностью сохранены все социально-значимые права и гарантии для педагогических работников и обучающихся.

В настоящий период продолжается не менее важная и ответственная работа по согласованию нормативных правовых актов по реализации принятого нового Закона «Об образовании в Российской Федерации». 

К сожалению, на сегодняшний день приходится констатировать, что работа по принятию нормативных правовых актов во исполнение принятого закона, на наш взгляд, неоправданно затянулась.

Практически полгода как вступил в силу новый закон Об образовании, а из необходимых нормативных правовых актов, напрямую затрагивающих социально-трудовые права и интересы работников образования и обучающихся, приняты фактически только три – это Постановление Правительства РФ по номенклатуре должностей педагогических и руководящих работников и два документа, определяющих порядок, условия и размеры выплаты стипендий обучающимся. 

СЛАЙД 12

В период после принятия в декабре 2012 г. нового Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» в субъектах РФ началась работа по разработке, общественному обсуждению и принятию региональных законов «Об образовании». Региональные (межрегиональные) профсоюзные организации принимают активное участие в этом процессе. 

СЛАЙД 13

Правозащитная деятельность.

Одним из основных направлений работы всех звеньев структуры Профсоюза является юридическая защита прав и интересов членов Профсоюза и правовое сопровождение деятельности Профсоюза и его организаций.

Учитывая то, что Исполком Профсоюза ежегодно рассматривает вопрос об итогах правозащитной работы в Профсоюзе, и в целом они должны быть Вам хорошо быть известны позволю себе обозначить некоторые важные направления этой деятельности.

Не могу не остановиться на вопросах связанных с ФЗ № 83, сложности реализации которого мы обсуждаем уже не первый год.

Как мы помним, в 2010 г. в адрес Минфина России Профсоюзом были направлены замечания и предложения к проекту федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений», которые были в определенной мере учтены, и прежде всего в части переноса сроков его введения. 

Сегодня уже прошло три года с момента принятия указанного федерального закона, но проблемы с его реализацией остаются.

Это, прежде всего, касается отсутствия единого базового отраслевого перечня государственных образовательных услуг, что значительно осложняет реализацию этого закона. 

Наконец, у власти пришло понимание необходимости завершения формирования нормативной базы в этой части. Вопросы применения учреждениями бюджетной сферы норм этого закона стали одним из предметом обсуждения на заседании Государственного Совета 4 октября 2013 года в Кремле, по итогам которого был сформулировал ряд поручений. 

СЛАЙД 14

Кроме того, эта тема стала предметом обсуждения на заседании Российской трехсторонней комиссии. Завершение этой работы, надеемся, позволит выстроить более прозрачную и понятную систему финансирования учреждений бюджетного сектора.

Необходимо отметить, что ЦС Профсоюза участвовал в подготовке замечаний и предложений Совета Ассоциации профсоюзов работников непроизводственной сферы РФ по вопросам изменения Трудового Кодекса РФ, оплаты труда в бюджетной сфере, пенсионной реформы и др.

СЛАЙД 15

Анализируя работу по данному направлению, можно сделать вывод о том, что существенный рост количества экспертиз проектов законов и иных нормативных правовых актов, проведенных Общероссийским Профсоюзом образования, во многом связан с общими тенденциями быстрого «морального» устаревания действующей нормативно-правовой базы в связи с интенсивными изменениями общественных отношений в социальной сфере, в том числе и в образовании.

Мы, в первую очередь, должны рассматривать новое законодательство в сфере образования как потенциальное поле дополнительных возможностей для усиления нашей правозащитной деятельности. Тем более, такие возможности, действительно, новый закон об образовании предоставляет нашим профсоюзным организациям через механизмы управления образовательными организациями (статья 26 Федерального закона № 273-ФЗ).

Кроме того, нам всем предстоит научиться эффективно использовать так называемые институты общественного обсуждения (открытое правительство) через специальные сайты в сети Интернет и те дополнительные возможности, которые они нам дают.

Особо считаю необходимым остановиться на вопросах правового обеспечения внутрисоюзной деятельности.

За последние два года в законодательство РФ, регулирующее деятельность некоммерческих организаций, к которым относятся и профсоюзы, были внесены существенные изменения, касающиеся усиления контроля государства за деятельностью указанных организаций в целом и, в особенности, за НКО, получающими финансовые средства из за рубежа. 

В этой связи нам всем необходимо обратить особое внимание на правильность и законность деятельности наших профсоюзных организаций в части соблюдения требований действующего законодательства по информированию государственных регистрирующих органов о продолжении своей деятельности, своевременной и правильной уплате налогов и сборов, соблюдению правил ведения бухгалтерского учета. 

Подводя итог сказанному, хочу отметить, что на современном этапе развития нашего Профсоюза роль и значение правовых служб профсоюзных организаций, особенно федерального и регионального уровня, существенно возрастают, соответственно возрастают и требования к квалификации профсоюзных юристов.

СЛАЙД 16

Вопросы модернизации.

Деятельность Профсоюза и его организаций в рассматриваемом периоде осуществлялась в условиях реализации Правительством Российской Федерации майских указов Президента, «дорожных карт» реформирования социальной сферы, продолжающейся модернизации российского образования, направленной на обновление содержания и повышение качества образования, в условиях возрастающих требований к результатам труда работников, уровню их подготовки и квалификации.

Приоритетными направлениями в работе Профсоюза за последние 3 года были вопросы формирования механизмов и единых критериев общественно-профессиональной оценки качества и результатов педагогического труда, участие в вопросах введения нового порядка аттестации педагогических работников, создания моральных и материальных стимулов для привлечения в сферу образования молодых учителей, воспитателей и преподавателей. 

Общее образование.

Профсоюзу и его организациям необходимо было участвовать в работе по введению новых систем оплаты труда, определению и реализации системных мер по дополнительной поддержке работников дошкольных образовательных учреждений, по участию во введении федеральных государственных образовательных стандартов общего и дошкольного образования, в разработке проектов профессиональных стандартов в сфере образования.
В этих условиях ЦС Профсоюза совместно с региональными (межрегиональными) организациями Профсоюза включились в решение новых задач по экспертизе проектов разной направленности, по подготовке разъяснений, предложений, проведению в короткие сроки анализа по различным направлениям деятельности, участию в мониторингах, принятию необходимых решений.
СЛАЙД 17

Следует отметить, что наиболее активно региональные (межрегиональные) организации Профсоюза участвуют в мониторингах по вопросам заработной платы педагогических работников (около 70 организаций), в других мониторингах – около 50 организаций. 

Учитывая необходимость и в дальнейшем осуществления экспертной, аналитической работы, носящей планомерный и оперативный характер, Профсоюзу и его организациям необходимо принимать меры по:

– созданию при региональных организациях пула экспертов, экспертных групп, советов;

– организации общественного обсуждения, в том числе в сети Интернет, с целью учета мнения широкого круга педагогической, научной и родительской общественности при подготовке социально значимых проектов, нормативных правовых актов в области социальной политики в сфере образования. 

Дошкольное образование.

Развитию дошкольного образования Профсоюз в последние годы уделяет самое пристальное внимание. По инициативе Профсоюза в 2009 году был проведен Всероссийский форум работников дошкольного образования с целью привлечь внимание всех уровней власти к проблемам дошкольного образования. Четвертый год по инициативе Профсоюза проводится Всероссийский конкурс «Воспитатель года».

Сегодня в системе дошкольного образования фактически начат проект, аналогичный реализованному в сфере общего образования (МРСО).

На модернизацию региональных систем дошкольного образования в 2013 году в федеральном бюджете предусмотрены средства в размере 50 млрд. рублей. Естественно, этот проект, как и ряд предыдущих, осуществляется на условиях софинансирования регионами. Поэтому мы понимаем, что для субъектов РФ реализация этого проекта будет непростой.

Получая субсидию из федерального бюджета, субъекты Российской Федерации, помимо обеспечения к 2016 году 100 процентов доступности дошкольного образования для детей в возрасте от трех до семи лет, должны взять на себя обязательства по повышению заработной платы работников системы дошкольного образования, повышению их квалификации. 

Учитывая опыт участия Профсоюза в реализации комплексов мер по модернизации систем общего образования субъектов РФ в 2011 и 2012 годах, региональным (межрегиональным) организациями Профсоюза предстоит в текущем году аналогичным образом осуществить целенаправленную работу по участию в реализации мероприятий по модернизации региональных систем дошкольного образования. 

Уже сегодня представители ЦС Профсоюза включены в состав рабочей группы Минобрнауки России по контролю за реализацией этого проекта. Уверена, что и представители наших региональных организаций не останутся в стороне от происходящих процессов.

Дополнительное образование детей.


Наиболее проблемным сегментом в системе образования является дополнительное образования детей. Развитию учреждений дополнительного образования детей мешает целый комплекс накопившихся проблем.

СЛАЙД 18

Учреждения дополнительного образования, как правило, страдают дефицитом высокопрофессиональных педагогов и менеджеров в этой сфере, отсутствием планомерного повышения квалификации работающих в них педагогических кадров.

Поддерживая меры, определенные в Указе Президента России, Общероссийский Профсоюз образования выступил с инициативой провести в декабре 2013 года Всероссийскую конференцию работников дополнительного образования детей.

Минобрнауки России, поддержав инициативу Профсоюза, организовало проведение в восьми федеральных округах аналогичных конференций, став соучредителем Всероссийской конференции, которая успешно была проведена в Москве 3-4 декабря т.г. Более 500 человек из более чем 70 регионов России приняли заинтересованное участие в работе этой конференции. Конференция явилась открытой площадкой для обсуждения представителями власти, профессионального и научно-педагогического сообщества, родительской общественности наиболее эффективных путей развития дополнительного образования детей в России .Итогом конференции стала резолюция, которая в настоящее время дорабатывается с учетом предложений ее участников. Но уже сейчас можно в качестве основных результатов обозначить следующие:

– проблемы дополнительного образования детей становятся предметом более пристального внимания власти и общества. Свидетельством тому служит разработанный Минобрнауки России проект межведомственной программы по совершенствованию системы дополнительного образования детей;

– а для нас, как для Профсоюза, это важно и ценно, так как это является дополнительной мотивацией профчленства для этой категории работников, и мы в настоящее время готовимся, и это было поддержано участниками конференции, создать совет при ЦС Профсоюза по проблемам дополнительного образования детей. 

Конечно, к этой работе мы привлечем и вас, уважаемые коллеги. Для нас важно, чтобы это направление работы получило продолжение в региональных организациях профсоюза.

Реформирование системы профессионального образования.

Подводя промежуточные итоги реализации Программы развития Профсоюза в части содействия решению проблем, стоящих перед высшей школой, системой профессионального образования, уровня защищенности преподавателей и студентов, необходимо отметить, что работа Профсоюза в этот период осуществлялась в условиях формирования Правительством РФ нового облика системы профессионального образования, которая в значительной степени акцентирована на создание учреждений и организаций, тесно связанных в своей деятельности с развитием экономики и общества. 

СЛАЙД 19

Направления модернизации профессионального образования, которые Вы можете наблюдать на слайде, потребовали от Профсоюза оперативного ориентирования в этих процессах, переосмысления приоритетов в деятельности и своевременного реагирования на вызовы, стоящие перед этим кластером образовательной системы.

Кроме того, осуществляемый Правительством РФ комплекс мер, направленный на реструктуризацию сети учреждений высшего профессионального образования, требует от организаций Профсоюза серьезных мобилизационных усилий, связанных с необходимостью  максимально смягчить прогнозируемые последствия реструктуризации как для устоявшихся коллективов образовательных учреждений, так и для каждого работника и студента в отдельности. 

Наши эксперты и специалисты провели в этой связи достаточно большую и плодотворную методическую и организационную работу. В плане практической помощи для профсоюзных организаций Центральным Советом Профсоюза были разработаны и направлены в территории, размещены на официальном сайте Профсоюза информационно-методические сборники по вопросам реорганизации и ликвидации профсоюзных организаций.

Организован цикл обучающих семинаров, ставящих своей задачей повышение профессионализма председателей первичных организаций в этих непростых вопросах. В необходимых случаях специалисты отделов аппарата выезжают в территории, нуждающиеся в профессиональной поддержке.

Мы отчетливо понимаем, что новые вызовы диктуют необходимость поиска эффективных форм и способов защиты прав и интересов работников высшей школы и студентов. 

Именно поэтому предметом нашего внимания в последние годы стала профессиональная состоятельность организации, особенно на уровне первичной. Поэтому одним из приоритетов в работе последних лет стало направление, связанное с организационным и финансовым укреплением первичных профсоюзных организаций в учреждениях профессионального образования, совершенствование их организационной структуры, повышение профессионализма профсоюзных лидеров в новых условиях.

Акцент на правозащитную и экспертную деятельность должен становиться приоритетом и в деятельности вузовских первичек, тем более на фоне глобальных структурных преобразований в сфере профессионального образования. 

Отдельный большой блок, посвященный вопросам деятельности студенческих профсоюзных организаций, студенческого координационного совета, был рассмотрен нами вчера на заседании Исполкома Профсоюза.

Завершая свою часть выступления, посвященного вопросам модернизации образования, следует отметить, что для нас главными субъектами нашего внимания продолжают оставаться учитель, преподаватель, воспитатель, студент, чьи интересы мы защищаем. Мы говорим о позитивных моментах в части повышения заработной платы, имея ввиду перспективы достижения контрольных параметров, обозначенных в указах Президента.

Но нас продолжают беспокоить вопросы, каким образом достигаются заданные ориентиры – за счет увеличения цены труда, либо за счет оптимизации численности работников и чрезмерной интенсификации их труда. 

Да, руководство государства и Министерства образования и науки обращало внимание на недопустимость интенсификации труда при повышении оплаты труда, и наша задача в этом случае – осуществление контроля за тем, насколько этому соответствует реальное положение дел.

Мы должны ясно осознавать, что предстоящие годы будут непростыми. Вы знаете, что впервые, за целый ряд лет, федеральный бюджет будет являться дефицитным. Состояние региональных бюджетов также не вселяет оптимизма. По данным правительственных экспертов долги бюджетов регионов превысили сумму в один триллион рублей. Все это не способствует благодушию, и нам предстоит решение новых задач по актуализации содержания переговорного процесса и ведения его в новых, более сложных условиях, прежде всего, с целью минимизации последствий сокращения финансирования образовательной сферы и безусловного, в полном объеме обеспечения выполнения параметров, определенных Указами Президента.

Сегодня во второй части нашего Пленума мы еще обсудим целый ряд актуальных на сегодняшний день вопросов, связанных с профессиональными стандартами, первыми шагами по установлению на федеральном уровне базовых ставок и окладов и т.д. 

СЛАЙД 20

Инновационные формы поддержки.

Сегодня все более актуальным становится вопрос о повышении качества жизни работников образования. Но повышение качества жизни – это не только зарплата, и это не только условия труда и все то, чем мы с вами традиционно занимаемся. Качество жизни определяется уровнем пенсионного обеспечения, медицинского обслуживания, возможностью получения доступного кредита для решения жизненно важных проблем.

В соответствии с мировым опытом деятельности профсоюзных организаций, предоставление услуг в вышеперечисленных областях на солидарной основе повышает мотивацию членства в профсоюзе, оказывает реальную помощь работникам в реализации их насущных потребностей и, как следствие, служит укреплению Профсоюза.

С целью реализации решений VI Съезда, специалистами Профсоюза был изучен опыт наших зарубежных коллег в этом направлении. Наш Профсоюз вступил на правах полноправного члена в международную организацию «Образование и солидарность», цель которой – способствовать развитию вышеуказанных направлений деятельности за счет обобщения имеющегося опыта, проведения консультаций и т.п.

За период, прошедший со Съезда, мы сосредоточились на следующих направлениях: создание и совершенствование деятельности кредитных потребительских кооперативов (КПК), совершенствование пенсионного обеспечения работников отрасли, организация добровольного медицинского страхования (ДМС).

По этим направлениям проводились обучающие семинары, обмен опытом, региональные совещания, ежегодные смотры-конкурсы на лучшую организацию работы.

Деятельность региональных профсоюзных организаций и их опыт регулярно освещались в средствах массовой информации, на интернет-сайте Профсоюза и интернет-сайтах некоммерческих организаций, созданных Профсоюзом для реализации этих целей.

На данный момент можно говорить о следующих результатах в этой работе.

Кредитные потребительские кооперативы, созданные при участии региональных профсоюзных организаций, действуют в 19 регионах.

СЛАЙД 21

Была активно начата работа по привлечению членов Профсоюза в качестве участников НПФ «Образование и наука». 

В области обязательного пенсионного страхования за последние 3 года средняя доходность Фонда составила 12,3%. Число участников Фонда составляет более 22 тысяч человек.

СЛАЙД 22

Продолжена работа по формированию профессиональной пенсионной системы Профсоюза. Количество региональных организаций, принимающих в ней участие, выросло с 15 до 28. Сегодня такая форма работы налажена в регионах, перечисленных на слайде.

СЛАЙД 23

Добровольное медицинское страхование на корпоративной основе относится к наиболее проблемным с позиции его реализации. Лишь в указанных на слайде территориях оно начинает развиваться.

СЛАЙД 24

В итоге можно сказать, что, безусловно, за эти годы произошла заметная активизация деятельности региональных организаций в этих направлениях. В то же время, количество региональных организаций, принимающих участие в реализации данных направлений, незначительно превышает половину от общего количества.

Региональные организации по разным причинам не принимают в этом участия: некоторые – вследствие малочисленности, другие – вследствие удаленности. Но основными причинами можно считать сохраняющееся все еще отставание в понимании важности этой работы, отставание в изменении ментальности самих лидеров организаций, отсутствие необходимых управленческих навыков, умения реализовывать целевые проекты. Но это ни в коей мере не оправдывает их оторванности от этих процессов и не снимает ответственности за обязательность реализации этих проектов.

СЛАЙД 25 

Обеспечение здоровых и безопасных условий труда.

Одним из важных направлений деятельности профсоюза являются вопросы охраны труда и здоровья членов профсоюза. Не буду подробно говорить о традиционных направлениях этой работы. Остановлюсь лишь на трех проблемах, которыми мы занимаемся в настоящее время.

Я имею ввиду, во-первых, профсоюзную тематическую проверку оценки качества аттестации рабочих мест в образовательных организациях (сейчас, видимо, правильней говорить о «специальной оценке условий труда»), и во-вторых – мониторинг нагрузки педагогического работника, состояния его здоровья и условий трудовой деятельности.

Мы ожидаем, что результаты этих проектов, поддержанные членами Исполкома и работниками образования, дадут весомые аргументы и неоспоримые факты для подтверждения наших требований в отстаивании прав и гарантий не только работников, занятых во вредных условиях труда, но и всех педагогических работников, имеющих преференции в виде досрочных пенсий, сокращенной продолжительности рабочего времени и удлиненного оплачиваемого отпуска.

И третье. Мы не собираемся останавливаться на полпути и с решением такой важнейшей проблемы, являющейся общей для всех бюджетных учреждений, какой является на сегодняшний день – вопросы финансирования мероприятий по охране труда в бюджетной сфере, в частности, в образовании. 

СЛАЙД 26

Информационное обеспечение деятельности Профсоюза.

Трудно осуществлять активную деятельность организации без создания единого, взаимосвязанного, а следовательно, эффективно функционирующего информационного пространства.

Шаги в этом направлении нами сделаны. Например, в прошлом году был проведен системный анализ состоянии информационных ресурсов региональных (межрегиональных) организаций Профсоюза.

Проводится работа по повышению уровня компьютеризации региональных (межрегиональных) и районных организаций Профсоюза. Оказывается финансовая поддержка малочисленным профсоюзным организациям на приобретение необходимой оргтехники.

В целях создания единого информационного пространства Профсоюза,  расширения вертикального и горизонтального информирования членов Профсоюза, обмена опытом работы, были проведены интернет-конкурсы «Проф.com», «На лучший сайт дошкольного образовательного учреждения».  Одним из главных итогов этих конкурсов является создание интернет- представительств первичных организаций на сайтах своих образовательных учреждений, мониторинг состояния и возможностей ресурсов организаций в части их информационного состояния, поиск новых способов и путей  информирования различных целевых аудиторий о деятельности профсоюза

Созданный в 2013 году Совет по информационной работе, задача которого – содействие развитию этого направления работы, уже приступил к активной работе над разработкой «Концепции развития PR-деятельности Профсоюза».

В целях объединения информационных ресурсов местных профсоюзных организаций, для обмена опытом, в Профсоюзе запущен Интернет-конкурс «Информационный прорыв». 

Одним из ведущих профсоюзных средств массовой информации, начиная с 2002 года, является официальный веб-сайт Профсоюза. 

В 2013 году значительно выросла его роль в распространении информации о деятельности организации. 

СЛАЙД 27

1 апреля 2013 года мы завершили глубокую модернизацию портала Профсоюза. Сайт Профсоюза стал более современным, интерактивным, упрощена навигация, оптимизированы разделы. Портал дважды (2006, 2011) принимал участие в конкурсе ФНПР на лучший профсоюзный сайт в Интернете и дважды становился победителем. В 2013 году Профсоюз вновь подал заявку на участие в конкурсе.

По данным, из 78-ми региональных (межрегиональных) организаций Профсоюза 34 из них имеют свои страницы на общепрофсоюзном портале. Наблюдается устойчивая тенденция к расширению представительства Профсоюза и его организаций в сети Интернет.

Одним из новых направлений в нашей работе можно считать и работу с конкретными целевыми аудиториями членов Профсоюза. А именно, в этом году существенно активизировалась работа с молодыми педагогическими кадрами. Что подтверждается и большим количеством мероприятий, которые проводились как на федеральном, так на региональных и местных уровнях. Если взять подшивку газеты «Мой профсоюз» за истекший год, то нет такого номера, в котором бы не освещались мероприятия для молодых педагогов, проводимые профсоюзом. Считаем, что развитие этого движения связано с проведением Всероссийской педагогической школы Профсоюза.

Уважаемые коллеги!

До проведения отчетно-выборной компании, Съезда остается совсем немного времени. 

В ближайшее время нужно еще больше активизировать нашу работу по представительству и защите социально-экономических прав работников образования, развитию социального партнёрства на всех уровнях, укреплению нашего организационного, кадрового, финансового статуса. 

Мне импонируют слова Президента из последнего ежегодного послания Федеральному собранию: «Наш долг – укреплять доверие людей». И я считаю, это в полной мере относится к нашей с вами деятельности. 

Ссылка для использования презентации доклада (наведите курсор и нажмите CTRL):
http://prezi.com/ass6v7eepu2i/?utm_campaign=share&utm_medium=copy     

Ссылка для скачивания презентации, для дальнейшего ее использования:
http://files.mail.ru/02AB80BADF6C484EA1AD0FA60ADFDA04
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