
                                         Публичный отчет 
Дзержинской общественной  районной организации профсоюза

               работников народного образования и науки РФ

                                                за 2016 год

          Дзержинская  общественная  районная организация профсоюза  - это 51 первичная профсоюзная организация, которая объединяет 2624  работающих членов профсоюза. Охват профсоюзным членством составляет 90,02%, молодых специалистов до 35 лет- 503 человека.  

             Необходимо отметить, что  в  большинстве первичных организаций   охват профсоюзным членством на протяжении многих лет составляет:

             - 100%  в 19 ППО – это первичные профсоюзные организации:   РОО, МКДОУ № 105,110,123,281,329,373,395,428,439,457,459,362,401, 

 МБОУ СОШ № 153, ДЮСШ  № 2, 15.
              -  90%  и более  в 15 образовательных учреждениях

              -  менее 80% - МБОУ СОШ № 18, АКЛ, ЦВР «Галактика»;

Рост профсоюзного членства с 2014 по 2016 год: 

               - 2014 год  - 2519 членов профсоюза

               - 2015 год -  2574 членов профсоюза (увеличение на 2,1% к 2014 году)
                - 2016 год – 2624 членов профсоюза (увеличение на 1,9%  к 2015 году)

Рост членов профсоюза наблюдался в школах  № 7, 59, 87, гимназии № 15, дошкольных учреждениях № 362, 493.

                 Это говорит о единстве коллективов, конструктивном взаимодействии администрации  и профсоюзного комитета, активности избранного профсоюзного органа и самого председателя ППО.

Общее количество профсоюзного актива – 671 человек.

                 Говоря о совершенствовании и укреплении профсоюзной организации, а также о мотивации профсоюзного членства, нельзя не сказать о развитии профсоюзного движения  среди молодежи: в 2016 году разработана Программа по мотивации профсоюзного членства,  работает  ассоциация и клуб молодых педагогов, которым руководит Паршина Т.И., а президентом является Бондарь Валентина Михайловна – учитель иностранного языка школы № 178.  Заседания клуба проходили в лицее № 113, школе № 96, библиотеке им.Гоголя, клубе «Точмашевец». 
               С  целью вовлечения и закрепления молодых специалистов в образовательных организациях Т(М)ПО  проводится определенная работа. Были организованы встречи  по вопросам приема на работу,  по трудовому законодательству на базе  МАУ ДО СОЦ  КД «Березка»,  приняли участие в форумах  работающей молодежи, встречах с руководителями  района, директорами и заведующими учреждений образования.
                  В 2016 году в конкурсе  «Педагогический дебют» приняло участие 12 молодых педагогов, в городской финал вышли  3 человека.

                 2016 год – Год правовой культуры в профсоюзе,  и вся работа была направлена на выполнение решений  V11 съезда профсоюза, а также улучшение работы с профсоюзным активом.

Председатели ППО Дзержинского района  приняли участие в проектной деятельности: «Профсоюзный проект как ресурс формирования правовой культуры первичной профсоюзной организации». Дипломами победителя конкурса профсоюзных проектов  в Новосибирской области награждены:

                   Гейм Екатерина Владимировна, председатель ППО МКДОУ № 395 (заведующая Харченко Светлана  Федоровна);

                    Литау Наталья Владимировна, председатель ППО гимназии  № 15 «Содружество» (директор Станкевич Елена Александровна).

                    Грамотой Центрального Совета профсоюза работников образования и науки РФ за большой вклад в развитие профсоюзного движения, активную работу по защите социально-трудовых прав и интересов работников образования  награждена Скворцова Любовь Ивановна, председатель ППО МБОУ СОШ № 153 (директор Кириченко Галина Федоровна).
                    План мероприятий Года правовой культуры выполнялся в течение 

года:

                  это и проведение круглых столов, семинаров с руководителями учреждений и председателями ППО по вопросам правовых знаний, а также встречи с представителями  законодательной и исполнительной власти. Приняли участие в заседании круглого стола ФНПР по вопросам правовой культуры. Выступали: председатели ППО школы № 197, 87, дошкольного учреждения № 395. 

                  На заседаниях президиума заслушали председателей комиссий по трудовому законодательству: Пяткову Е.Л. и Леонову О.А..
                   В 2016 году  проведено 4 президиума:

- о проведении тематических проверок;

- об организации летнего отдыха;

- о социальном партнерстве;

- о проведении года правовой культуры;

- об охране труда и технике безопасности;

- о деятельности первичных профсоюзных организаций;

- о мотивации профсоюзного членства;

- о работе клуба молодых педагогов;

- о финансовой деятельности;

- об информационной работе;

- о заключении коллективных договоров;

- о спортивной работе.

                   Были проведены совместные совещания, семинары, учеба председателей ППО и  руководителей по охране труда, по вопросам СОУТ и технике безопасности.  По инициативе райкома профсоюза  проведена учеба  по оказанию первой помощи специалистами РУЦП (руководитель Новикова Т.В.),  было  обу-  чено   более 600 человек.
                   Стало более заметным влияние организаций профсоюза на создание в образовательных учреждениях безопасных и комфортных условий труда, формирование здорового образа жизни работников образования.

                   Развитие информационной работы – одна из главных задач профсоюза на данном этапе. Для эффективной работы по мотивации профсоюзного членства рядовые члены профсоюза должны обладать информацией  о работе профсоюзных органов всех уровней, и чем более детально представлена информация,  тем  значимее представляется  деятельность профсоюзной организации.
                       Основными направлениями информационной работы в Дзержинской районной профсоюзной организации являются:

1) Оформление «библиотечек профсоюзного актива»;

2) Оформление информационных стендов;

3) Проведение подписки на газеты  «Мой профсоюз» и «Доверие»;

4) Выпуск собственных стенных и фотогазет, районной ежеквартальной газеты «Дзержинский профсоюз», плакатов, брошюр, буклетов, информационных листков, создание фильмов о работе районной организации;

5) Организация информирования профсоюзного актива в ходе  профсоюзной учебы;

6) Внедрение и использование новых информационных технологий:

- компьютеризация профсоюзного делопроизводства;

-  установление на основе электронной почты связи с обкомом Профсоюза, 

    первичными профсоюзными организациями;

-  подключение к Интернету и широкое использование его возможностей.

Собственные профсоюзные  страницы  имеются на сайтах в  большинстве  первичных организаций.
                    Для совершенствования  информационной работы  в профорганизациях регулярно проводится обучение молодых председателей  профсоюзных комитетов на базе районного методического центра  В(С)ОШ  № 15.

                    Обучение вновь избранных председателей ПК обеспечивает:

         - знание прав и преимуществ членов профсоюза (через пропаганду и изучение Устава, Положения о первичной профсоюзной организации, Федеральных законов: «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности», Трудового кодекса РФ);

          - знание того, что делает профком и каковы результаты  его деятельности;

          - знание о деятельности районной и областной профсоюзных организаций (через ознакомление  работников с планами работы райкома и обкома профсоюза, работой собраний и конференций, с отчетными докладами, обращениями и т.д.).

                 В результате пройденного обучения председатели профсоюзных комитетов планомерно информируют  членов профсоюза.  Создание в среде профсоюзов единой системы информационного обмена – одна из основных задач настоящего времени.
                 В нашем районе разработаны анкеты по социально-трудовым вопросам в целях изучения наиболее важных проблем работников образования. Члены комиссии по защите профессиональных и экономических интересов членов профсоюза выходили в ряд учреждений образования.  В составе комиссии департамента образования  по проверке обращений  работников школы №18, ДОУ № 493, 174  принимала участие председатель райкома профсоюза   Назарова Г.М.: проводилось анкетирование, беседы с педагогами, личный прием.  Факты,  указанные в обращении,  не подтвердились.
                  Председатель райкома профсоюза работников образования и науки  входит в координационный совет администрации  Дзержинского района по решению социальных вопросов.

                 Практика показывает, что анкетирование в трудовых коллективах помогает усилить мотивацию профсоюзного членства, создается эффективная обратная связь, что является необходимым условием планирования действий по информационной работе и формирования деятельности профсоюзной организации в целом.
                 В нашей организации создан информационный банк для оказания помощи членам профсоюза по  защите социально-экономических прав работников образования. Это нормативные акты, регулирующие трудовые отношения, приказы  Министерства образования и науки,  положения ДО мэрии г.Новосибирска и областного комитета профсоюза работников образования и науки, методические рекомендации по охране труда и здоровьесбережению педагогических работников.
            Реализация подобных форм информационной работы ориентирована  на решение таких задач,  как:

-  создание позитивного общественного мнения о профсоюзах;

-  одновременное информирование  членов профсоюза и выборные органы  «сверху-вниз» и «снизу-вверх»;

-  совершенствование отношений между администрацией и трудовым коллективом;

-  более эффективное использование как внутренних, так и внешних информационных потоков.

             Необходимо, чтобы дела и заботы профсоюза стали известны и близки  всем членам профсоюзной организации, которые могли бы иметь реальную возможность участвовать в работе Профсоюза. Поэтому профсоюзная организация должна иметь собственную информационную политику и ее реализация становится главным условием существования. 
               Дзержинская районная профсоюзная организация входит в состав кредитного потребительского кооператива «Под эгидой образования» с целью выдачи льготных кредитов членам профсоюза. В составе КПК – 76 человек.

               В течение нескольких лет  первичные профсоюзные организации  школ и дошкольных учреждений осуществляют страхование от клеща (Югория).
               Работники образования ежегодно оздоравливаются в местных здравницах за счет бюджета мэрии города Новосибирска, в 2016 году выделено 57 путевок, улучшилось  их разнообразие, получены путевки в санатории «Краснозерский», «Доволенский», «Сосновка», «Рассвет», которых не было в прошлые годы.

Также педагоги и их семьи  отдыхают  в  южных санаториях Кавказа.

               Большую работу по сохранению здоровья педагогов проводит спортивно-массовая комиссия. Ежегодно в районе  проходят спортивные соревнования по 6 видам спорта: волейбол, теннис,  стрельба, плавание, лыжные гонки и веселые старты.  В 2016 году приняло участие  в соревнованиях более 500 работников ОУ района.
               Ежегодно в декаду мудрости и добра райком профсоюза с отделом соц.защиты организуют отдых и лечение  ветеранов  педагогического труда  в Комплексном центре социального обеспечения населения.  По постановлению президиума райкома профсоюза принято решение о выделении бесплатных путевок ветеранам педагогического труда.

                 Членам профсоюза,  находящимся в трудном финансовом положении,  выделяется материальная помощь:  в 2016 году было выделено средств на общую сумму 1176,0 тыс.рублей.

                  Члены профсоюза образовательных учреждений приняли участие
 в конкурсах:

-    «Лучший коллективный договор» - победитель председатель ППО МБОУ СОШ № 197 Абакумова Г.А.; 

-    «Лучший внештатный технический инспектор» - участие приняла Салеева Л.Ф. и заняла второе место в области (статья Салеевой Л.Ф. по охране труда напечатана во Всероссийском  журнале «Охрана труда»); 

-  в конкурсе «Социальных роликов» приняло участие 7 ППО, 3 из которых явились победителями;

-  в областном фестивале «Признание» приняло участие более 500 человек, лауреатами стали 124;

-  в конкурсе «Лучший социальный партнер» приняли участие Станкевич Е.А., директор гимназии № 15 «Содружество» и председатель ППО Литау Н.В..

                  Дзержинская районная организация профсоюза в 2016 году занесена в Книгу Почета ЦС профсоюза работников народного образования и науки РФ.

Председатель Т(М)ПО                                                                  Г.М.Назарова
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