                                    Кузьмина Екатерина Владимировна .

	Екатерина Владимировна родилась 10 сентября в  1970 году в городе Толды-Корган в Казахстане, там и начала свой педагогический путь ,став воспитателем детского сада .Вышла замуж и в 1995 году переехала со своей семьей в деревню Козлово.
	Через два года продолжила свою педагогическую деятельность уже в нашей школе в качестве учителя начальных классов. В 1998 году я пошла в первый класс. Моим первым учителем стала Екатерина Владимировна. Самая талантливая, самая яркая...Не передать словами, какой это удивительный человек ,сколько в ней доброты ,нежности к детям .Мы ,её ученики ,очень гордились тем ,что у нас такой Учитель- самый лучший педагог, самый лучший наставник ,самый лучший психолог, самый лучший друг ,самая лучшая "мама".Она учила нас не только читать и писать ,учила вежливому обращению и вниманию к старшим ,учила быть людьми. В каждом из нас она смогла воспитать личность. Всегда с должным вниманием и пониманием относилась к нам.
Спустя десять лет Екатерина Владимировна стала завучем, через пять лет возглавила Козловскую школу и является ее директором по сей день.
А сейчас я и Екатерина Владимировна- коллеги,  работаем в одной школе. В том ,что я стала учителем, есть и её заслуга. Её стиль жизни и работа над собой для меня уникальный пример, образец для подражания. Рядом с ней заряжаешься энергией, получаешь колоссальный заряд бодрости. Глядя на нее, хочется идти вперёд.
Очень много внимания Екатерина Владимировна уделяет нам -молодым педагогам, помогая нам овладеть педагогическим мастерством. Она подталкивает нас  постоянно учиться, искать что-то новое, проходить школу живой педагогики.
Я очень благодарна Екатерине Владимировне за то, что на протяжение всей моей жизни она находится рядом со мной и помогает мне во всех трудностях и начинаниях. Я могу с уверенностью сказать, то Екатерина Владимировна -это педагог с большой буквы.
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