Эссе
Коробейникова Наталья Степановна,
воспитатель детского сада.
«Наставник - человек, который своим примером может вдохновить».
Я поняла это, когда задумалась, почему я стала педагогом. Коробейникова Наталья Степановна – это моя вторая мама. Педагог, я считаю, высочайшего уровня.  Опыт ее работы  в дет.саду 35 лет. 
В детском саду я работаю 4 года,  мне очень нравилось присутствовать у мамы на занятиях. Завораживало то, что дети сливались с ней в единое целое. Своим негромким, ласковым голосом она сосредотачивает детей после их веселых игр, заинтересовывает своим подходом к любому предмету, объединяет ребятишек в познании нового.  Дома мы часто обсуждали, что детям интересно, а что - нет.  Я видела, как мама переживает за каждого. С каждым ребенком индивидуально ищет свои подходы, учит сосредотачиваться на вопросах, помогает найти ответы.
 И я поняла, что я тоже хочу быть воспитателем. Стать им такой же необходимой. Суметь донести до них  знания, уметь жить добрыми и отзывчивыми людьми. 
Я поступила в  педагогический колледж и теперь  работаю  вместе с мамой. Она стала моим Наставником, помогла понять, какой выбрать путь, и каждый день передает свои знания, пропускает мои удачи и ошибки через фильтр своего опыта. Всегда говорит, что опыт придет со временем .
Я точно знаю, моя цель – стать хорошим педагогом. Суметь донести до детей самое лучшее и доброе. как это делает моя мама.

