ЭССЕ
Одинцова Лира Ивановна
учитель физики и математики МКОУ ВСОШ

Одинцова Лира Ивановна  родилась 27 октября 1937 года в Саратове. В годы войны отец ушел на фронт и вскоре погиб. Семья была эвакуирована в г.Куйбышев Новосибирской области. Окончив школу в 1954 году, Лира Ивановна пошла по стопам матери и поступила в Куйбышевский учительский институт. После его окончания была направлена в Искитимский район. В 1968 году окончила Новосибирский  Государственный Педагогический  Институт, работала  учителем математики и физики в Чулымском районе. С 1990 года работает в вечерней школе г.Болотного.
Первого сентября 2014 года она начала свой 58-й год педагогический  деятельности. Лира Ивановна творческий учитель с активной жизненной позицией. 
 Заслуживает внимания  многолетний опыт ее работы в качестве учителя математики и физики. Ее уроки нетрадиционны, интересны и насыщены по содержанию. Лира Ивановна знает цели и задачи преподаваемого предмета. Атмосфера взаимопонимания и сотрудничества царит на ее уроках. Учитель добивается того, чтобы даже самые слабые ученики получили минимум знаний, которые пригодятся им в жизни. Лира Ивановна в системе ведет диагностику трудностей обучения обучающихся с целью своевременного устранения пробелов в знаниях. Лира Ивановна в преподавании физики и математики  использует много дополнительного материала, который собран ею за много лет. Учащиеся любят уроки физики и ежегодно выбирают этот предмет для сдачи  итоговой аттестации, с которой успешно справляются.   За последние годы выпускники школы успешно сдают выпускные экзамены в форме ЕГЭ. Так  в 2012 году 32 выпускника, в 2013 28 выпускников, в 2014 20 выпускников  получили аттестат о среднем  общем образовании.
Одинцова Лира Ивановна постоянно стремится к росту профессионального мастерства, обучаясь на курсах повышения квалификации, активно участвует в семинарах. Постоянно является наставником молодых педагогов в школе. Последние три года является наставником  молодого учителя химии Верхозиной Марии Павловны.
Жизнерадостная, энергичная Лира Ивановна не только сама находится в постоянном творческом поиске, но и стремится поделиться своими достижениями с коллегами. Безмерная преданность профессии, душевная щедрость, трудолюбие – секрет успеха педагога. Ее труд неоднократно отмечался грамотами районного управления образования и городской администрации.
За 58 летний опыт работы  Лиру Ивановну знают и уважают большое количество учеников и родителей нашего района и области. В 2014 году Лира Ивановна была награждена медалью «Общественное признание».

                 учитель химии                                     Верхозина Мария Павловна


