«Лыжню посвятили Олимпиаде». Фоторепортаж из Убинского района
Лыжные соревнования, организатором которых в рамках спартакиады выступила Убинская районная организация профсоюза работников образования и науки, по традиции состоялись на малом озере Убинское, окруженном лесным массивом. 
Теплым весенним днем, накануне женского праздника, на соревнования съехались учителя, педагоги дополнительного образования, руководители и специалисты из 16 первичных профсоюзных организаций учреждений образования Убинского района. 
Судейской коллегии предстояла огромная работа - определить победителей в четырех возрастных группах на трех дистанциях. Впрочем, проигравших на профсоюзной лыжне не было. Как гласит неофициальный девиз олимпийского движения, который взяли на вооружение спортсмены, главное - не победа, а участие!

11 часов. Общее построение команд. Председатель районной профсоюзной организации работников образования Владимир Патрушев поздравляет собравшихся с праздником и объявляет соревнования открытыми. Флаг спартакиады поднимают победители соревнований Ермолаевской профорганизации.

События на трассах разворачиваются доброжелательно, подбадривая друг друга, на дистанции 500 метров, с первых секунд лидирующее место занимает учитель Убинской средней школы №1 Наталья Проценко - болельщик сочинской Олимпиады, победительница конкурса «Лучшая сельская общеобразовательная школа». С отрывом в 50 секунд серебряным призером стала Надежда Артымук (спортшкола) и бронзовая награда у Анны Максимовской (Дом творчества).

А что происходит на трассе два километра у мужчин в возрасте от 18-35 лет? Красиво, классическим ходом за 8 минут 21 секунду завершает свою дистанцию тренер Убинской ДЮСШ Ильяс Мурсалимов, второй результат у Дмитрия Портало (Кундранская школа) и через 13 секунд за ним заканчивает трассу бронзовый призер - Илья Лосев (Убинская СОШ №2).
Сравнительно «ровненько» свою дистанцию в один километр закончили девушки от 18 до 29 лет. Первой финишную черту пересекает Марина Слепцова, с отрывом в семь секунд вторую ступеньку заняла Жанна Воронцова, на третьей – Наталья Тухфатулина (спортшкола, Новоселовская и Дом творчества).

Завершили лыжные гонки почетные спортсмены, которым далеко за тридцать шесть лет. Из шестнадцати участников «бронза» - у Алексея Колмагорова (Черномысенская), «серебро» оставил у себя Анатолий Куратов (Убинская №2), а на «золотую» ступеньку уверенно, с достоинством зашел Валерий Зотов, прекрасный организатор, активный участник всех профсоюзных мероприятий, где он – там порядок, успех и хорошее настроение участников. Благодаря Валерию Геннадьевичу соревнования прошли «без сучка и задоринки».

Диплом I ступени победу и кубок вручен команде первичной профсоюзной организации Детско-юношеской спортивной школе, второй ступени – МКОУ «Убинская средняя школа №2», третьей – МКОУ «Черномысенская СОШ».

Хорошими результатами порадовали члены профсоюза Дома детского творчества, МКОУ «Круглоозерная средняя школа», МКОУ «Александроневская средняя школа», МКОУ «Раисинская средняя школа» и МКУ «Центр обеспечения по Убинскому району». Все призеры награждены Почетными грамотами и ценными сувенирами. 
Флаг соревнований опущен до следующего года. Но наш репортаж с места событий был бы не полным, если бы не было отмечено еще одно событие. Кто же старейшие участники? А ими в этой спартакиаде стали: учительница физической культуры Лариса Рузаева, (Раисинская СОШ) и руководитель – Гафур Гизитдинов (Борисоглебская средняя школа).

Фоторепортаж подготовлен пресс-службой районной организации профсоюза работников образования
