Эссе «Мой наставник»
Я знаю одного человека, в глазах которого отражается весь мир…
Я знаю одного человека, общаясь с которым становится хорошо, уютно и спокойно.
Это – мой наставник!
     В МБОУ Тебисской СОШ имени 75-летия Новосибирской области Чановского района работает много видных преподавателей. О каждом можно сложить целые оды. Возможно, что в будущем так и произойдёт. Мне хотелось бы выделить из этого Олимпа учителей нашей школы яркую личность, моего Наставника, учителя-Любовь Ивановну Каральчук. Вот уже более 30 лет Любовь Ивановна замечательный преподаватель, человек с большой буквы дарит детям свою любовь, тепло и, конечно же,  глубокие знания. Весь свой жизненный путь она посвятила изучению и преподаванию математики. 
     Любовь Ивановна является опытным, эрудированным педагогом, любимым и уважаемым наставником. Как наставник помогает постигать себя, свой жизненный путь, расти духовно, обретать необходимые знания и умения. Еще в 2008 году, когда я вошла в коллектив Тебисской школы Любовь Ивановна с первых минут сумела обратить на себя внимание. Приветливая, энергичная, доброжелательная она первая из всех педагогов подошла ко мне. Ее мягкий голос, добрые ласковые глаза притягивали к себе верой в свои силы. Не зря говорят, что глаза – зеркало души. В этот момент, момент нашей встречи после долгой разлуки от школьной скамьи и до встречи как коллег по работе в  глазах Любовь Ивановны, как и прежде, отражалась доброта, искренность, понимание и поддержка.
     Мы часто произносим слово Учитель, но не задумываемся, какую огромную роль играет он  в нашей жизни. Многие согласятся с тем, что учитель - это не просто профессия, это миссия. Ведь всех нас во многом сформировала школа, и в первую очередь наши педагоги. Трудно переоценить заслуги учителя как Любовь Ивановна, который открывает перед ребенком дверь в мир знаний, влияет на формирование его человеческих качеств, закладывает основы его будущего. Она педагог не по должности, а по качеству души и призванию. Принцип ее работы – осторожно и бережно помочь юному дарованию раскрыться, вселить в него уверенность, дать почувствовать свою самоценность. Сколько было по – настоящему талантливых ребят. Все, кого воспитала, кого учила эта удивительная женщина приносят пользу Отечеству, трудятся в разных областях, став врачами, учителями, журналистами, экономистами, военными, энергетиками, банкирами, бизнесменами, строителями, просто рабочими и просто хорошими людьми.
      Сколько сил, труда, души, терпения она и сейчас вкладывает в каждого из своих учеников, чтобы они выросли счастливыми людьми. Каждый день,  из года в год она отдает себя детям. Этот человек заслуживает больше, чем о нем написано. Она прилагает все усилия, чтобы ученики любили и знали её предмет. Ведь не так-то просто вложить в головы детей премудрости науки, научить их учиться – впитывать знания с охотой, любознательно добывать их из книг и из жизни. Её  сердце никогда не теряет веры в возможности ребенка и в свои возможности наставить его на путь истинный.   Еще Л.Н. Толстой сказал: « Если учитель соединяет в себе любовь к делу и к ученикам, он совершенный учитель», - эти слова с уверенностью можно отнести к Любови Ивановне. У нее нет секретов воздействия на детские души и сердца, главное для нее – от каждого по возможности.
      Не щадя ни себя, ни сил, не жалея времени, всегда в курсе всех педагогических новинок, щедро делится с коллегами опытом. Это опытный наставник молодых, думающий, плодотворно работающий, великий труженик и просто надежный друг. Многие годы Любовь Ивановна ставила оценки своим ученикам. Пришло время – и жизнь выставила их ей самой за доброе сердце, за ясный ум и понимание.
   Дорогая Любовь Ивановна! Я, Ваш ученик, коллега, и просто друг сердечно благодарю за ваше наставничество. Пусть Ваш педагогический талант, доброта и душевная щедрость еще долго остаются маяком для всех учителей и учеников, Ваш образ – примером для подражания.  
            «Я знаю: Вы наш друг надежный,
              Что не обманет, не предаст,
              А успокоит и утешит, и дельный мне совет подаст.
              За вашу дружбу, за заботу, за вашу преданность друзьям
              За вечную души работу, за все, за все СПАСИБО ВАМ!
     Кто-то постигает премудрости профессии за университетской партой, кто-то — в учебном классе колледжа,  а кто-то — на рабочем месте. И здесь большую роль играют собственное стремление к учебе и грамотный, терпеливый наставник. Ведь именно он, по-житейски, подскажет и поделится собственным опытом. В какой-то степени и от него зависит, станешь ли ты профессионалом или возненавидишь свою будущую профессию. 
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