Проект
Хартия
Новосибирской областной общественной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ

Мы, члены Профсоюза Новосибирской областной общественной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ, самой массовой, независимой, самоуправляемой профессиональной общественной организации в регионе, объединяющей работников образования, связанных общими профессиональными, социальными и трудовыми интересами, и обучающихся,
Отмечаем:
Наш Профсоюз сегодня имеет мандат доверия, несет за это ответственность и готов к новым вызовам времени, активной деятельности, прогрессу.
Заявляем:
Будем сохранять и приумножать мощность и авторитет нашего Профсоюза, развивать профсоюзное движение во имя реализации основной миссии: представительства и защиты индивидуальных и коллективных социальных, трудовых, профессиональных прав и интересов членов Профсоюза. Чтобы наш Профсоюз был сильным, нас должно быть больше и мы должны быть лучше в нравственности, в компетенциях, в работе, в творчестве. Будем сохранять лучшие традиции профсоюзного движения, заботиться о том, чтобы развитие профсоюзного движения всегда соответствовало повышению уровня жизни членов Профсоюза. 
Сделаем так, чтобы наш Профсоюз оставался активным участником практической реализации государственной политики приоритетности образования и науки в России, ядром  активного гражданского общества. Будем строить работу на основе равноправия, социального партнерства и взаимодействия, коллективных договоров, соглашений, диалога и сотрудничества в интересах своих членов.
Будем соблюдать Устав профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации, реализовывать программу развития и кадрового обновления, укреплять и развивать профессиональную солидарность, с уважением, вниманием и доброжелательностью относиться друг к другу, сохранять особый стиль корпоративной культуры отношений. Будем помнить, что от нашей активной гражданской позиции зависит профсоюзное движение и развитие образования в целом.
Будем верить, что солидарность, взаимопомощь, ответственность, гласность и открытость нашей организации будет и впредь способствовать решению  уставных целей и задач Профсоюза, а наш Профсоюз останется одним из активных и востребованных участников в системе государственно-общественного управления образованием. Будем стремиться к тому, чтобы статус нашего Профсоюза повышался из года в год. 
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