ИНФОРМАЦИЯ

об итогах выполнения Областного отраслевого соглашения по государственным учреждениям Новосибирской области, подведомственным Министерству образования, науки и инновационной политики Новосибирской области на 2014-2016 годы
Министерством образования, науки и инновационной политики Новосибирской области и Новосибирской областной общественной организации Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации  (далее – Министерство) 24 декабря 2014 г. подписано Отраслевое Соглашение по государственным учреждениям Новосибирской области, подведомственным Министерству образования, науки и инновационной политики Новосибирской области на 2014-2016 годы  (далее – Соглашение). Данное соглашение – нормативно-правовой акт, регулирующий социально-трудовые отношения в отрасли образования между работниками и работодателями. 

Соглашение является правовым актом, регулирующим социально-трудовые отношения в сфере образования и устанавливающим общие условия оплаты труда работников образования, их гарантии, компенсации и льготы.
Областное отраслевое соглашение реально востребовано в регулировании трудовых отношений как работодателями, так работниками. За прошедший период от момента регистрации Соглашения  Профсоюзом совместно с Министерством образования, науки, инновационной политики Новосибирской области 5 раз (февраль, май, декабрь 2014г., июнь, декабрь 2015 г.) вносились изменения в соглашение, в том числе и в Отраслевое Тарифное соглашение (приложение к Соглашению):
· по сохранению размеров должностных окладов педагогических работников и учебно-вспомогательного персонала, а также пересмотру условий установления окладов руководителям структурных подразделений;
- нормальной продолжительности рабочего времени работников;
- реализации Федерального закона от 28 декабря 2013 г. N 426-ФЗ "О специальной оценке условий труда", в том числе продолжительности ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска по  результатам специальной оценки условий труда;

- изменению и дополнению вида выплат компенсационного характера за особенности деятельности отдельных видов учреждений и отдельных категорий работников;

- по закреплению мер социальной поддержки, установленные на региональном уровне с целью повышения социального статуса молодых специалистов;

- применению уровня квалификационной категории педагогического работника при определении должностного оклада при «совпадении направления деятельности» по должности; 

- дополнению перечня выплат стимулирующего характера за нагрудные знаки и условий стимулирования работников;

- основным качественным показателям деятельности учреждения, учитываемые при определении выплат стимулирующего характера руководителю и др.


Областное отраслевое соглашение по государственным учреждениям Новосибирской области, подведомственным Министерству образования, науки и инновационной политики Новосибирской области на 2014-2016 гг. и внесенные изменения в Соглашение прошли регистрацию в Министерстве труда, занятости и трудовых ресурсов НСО и размещены на сайте http://npo54.ru в свободном доступе.

В целях контроля за выполнением условий Соглашения, в том числе по оплате труда, в рамках плана работы Новосибирской областной общественной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ ежегодно предусматривается контроль по соблюдению работодателем трудового законодательства, соответствию локальных актов по действующей системе оплаты труда, компенсационным выплатам, стимулированию работников учреждения, выполнению условий Отраслевого соглашения.
 По результатам  контроля руководителям направляются акты с требованиями об устранении выявленных нарушений  и проводятся семинары и консультации членов профсоюза.

Так, в период действия настоящего Соглашения проведены профсоюзные проверки:

2014 году – 6 учреждений Болотинского, Искитимского, Чулымского районов;
2015 году – 13 учреждений  Мошковского, Каргатского, Убинского, Коченевского, Баганского, Купинского, Колыванского районов.
2016 году – 4 учреждения Здвинского, Чистоозерного районов, и до конца года планируется проверить 4 учреждения Кыштовского и Венгеровского районов.
В целях контроля за выполнением условий Соглашения в апреле месяце 2016 года проведен мониторинг по гарантированной оплате труда учителя (оклада).
В результате  стоит отметить, что в большинстве учреждениях 91,3% выполнено условие Отраслевого соглашения в части установления размера стоимости образовательного часа (минимальное значение 108,69 руб.)  (не выполняются в учреждениях Здвинского и Чистоозерного (100%), частично Ордынского, Болотнинского, Колыванского районов).
Условие Соглашения в части применения коэффициента среднегодового количества недель в месяц (4,35) выполняется на 94,1 % (не выполнено во всех учреждениях    Черепановского и Колыванского (19%) (применен 2,9)  районов, частично г. Бердск и г. Искитим (от 4,0).
В тарификационных списках, как правило, учителям не установлены по условиям Соглашения размеры окладов (ставок) на норму часов (18 часов), включающие  коэффициент за наличие квалификационной категории (не менее 1,16 за высшую категорию и 1,08 – за первую) - выполнено на 68,3 %. 
· Однако  отдельными учреждениями оклад за норму часов на ставку не устанавливается, но при оплате за часы учитывается наличие квалификационной категории - выполнено 73,7% (не выполняют в Коченевском, Каргатском, Усть-Таркском, Мошковском, Довольненском, Здвинском районах, г. Искитим, частично в Колыванском районе, г. Новосибирске и г. Бердске).
Уже есть прецеденты обращений учителей в суд, прокуратуру по вопросу включения в размер стоимости образовательного часа выплаты компенсационного характера за работу в сельской местности (25%), когда условно условия Соглашения по  стоимости часа выполняется путем отмены выплаты за работу в сельской местности (Маслянинском, Болотнинском, Каргатском, Колыванском,  частично в Искитимском районах).

В нарушении ст. 108 Федерального закона от 29.12.2012 г. № 273-фз «Об образовании в Российской Федерации» учителям отдельных районов (Колыванского,  Каргатского района) производятся выплаты ежемесячной денежной компенсации на обеспечение книгоиздательской продукции и периодическими изданиями в размере 100 руб., согласно условиям Соглашения указанная выплата учитывается в стоимости часа при установлении оклада учителю.

Также не в полной мере выполняются условия Отраслевого соглашения в части выплат учителям из специальной части  в том числе за проверку тетрадей, классное руководство  и др.
Основной проблемой невыполнения условий Соглашения в части установления оклада учителя  считаем несвоевременное внесение изменений в постановление губернатора  Новосибирской области от 31.08.2007 г. N 341  «О порядке формирования и расходования фонда оплаты труда и системе оплаты труда работников образовательных учреждений Новосибирской области, реализующих программы начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования» (в размер оклада включаются выплаты из специальной части фонда оплаты труда).
Согласно постановлению Губернатора Новосибирской области от 28 января 2008 г. N 20 «О введении отраслевых систем оплаты труда работников государственных бюджетных и казенных учреждений Новосибирской области» условия оплаты труда работников соответствующих отраслей, включающие размеры должностных окладов, перечень и размеры компенсационных и стимулирующих выплат и порядок их применения, устанавливаются в отраслевом тарифном соглашении (пункт 10 приложения).
В соответствии с данной нормой порядок и условия оплаты труда работников отрасли установлены в Отраслевом Тарифном соглашении и необходимо особое внимание уделить контролю за выполнением условий Соглашения с принятием конкретных мер.

Кроме, не выполнения условий отраслевого соглашения, работодателями часто нарушаются нормы трудового законодательства и нормативно-правовых актов регулирующих трудовые отношения.
Так, выявлены:


- нарушения требований ст.  372 и ст. 8 Трудового кодекса РФ в части не соблюдения работодателями порядка принятия локальных нормативных актов, регулирующих трудовые отношения, в т.ч. тарификации;

   - нарушения требований ст.  20 и ст. 21 Трудового кодекса РФ в распорядительных документах и локальных нормативных актах издаваемых работодателем  в отношении работников не указываются занимаемые ими должности;


- нарушения ст. 91, 99 ТК РФ работодателем в табеле учета рабочего времени не отражается время фактически отработанное каждым работником, в т.ч. продолжительность сверхурочной работы, часов ночных смен сторожей, а также вести учет часов выработанной педагогической работы (учебной нагрузки) работающих на установленных нормах;

- нарушения ст. 60.2 Трудового кодекса РФ – приказы о поручении совмещения или о его отмене (увеличения объема работы, или расширения зоны обслуживания) работнику (ФИО - должность) не издаются с учетом требований указанной статьи не указываются (содержание работы – трудовая функция (должность и должностные обязанности), объем порученной работы, срок и оплата с учетом ст. 132 и 151 ТК РФ) и не доводится до сведения работника под роспись и с учетом его согласия.


- нарушения ст. 189 Трудового кодекса РФ – в Правила внутреннего трудового распорядка в разделе приема и увольнения работников не указаны особенности приеме на работу в образовательное учреждение с учетом изменений внесенных в ст.65 и 331 Трудового кодекса РФ в части требования представления соискателями, справок из ГУВД о наличии/отсутствии судимости, решения комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав у педагогического работника, а также обязанности работодателя о выдаче справки 182Н и сведений о перечислении страховых взносов ст.11  27-ФЗ от 01.04.1996г. в день увольнения работника без каких-либо просьб.


- нарушения ст. 112 Трудового кодекса РФ – в правилах внутреннего трудового распорядка установить нерабочие праздничные дни  в соответствии с перечнем, установленным данной статьей 112 ТК РФ.

- нарушения ст. 100 Трудового кодекса РФ – не устанавливается конкретный режим работы для (АУП, УВП, МОП, педагогическому персоналу), время начало и окончания работы, время перерыва, продолжительность рабочей недели;

- нарушения ст. 22 Трудового кодекса РФ работники не знакомяться под подпись со всеми локальными нормативными актами, регулирующими трудовые отношения;

- нарушения ст. 57 Трудового кодекса РФ – конкретный вид работы - должностные инструкции не оформлены, как условие трудового договора с работником, и наименование должностей не указывается в полном соответствии со штатным расписанием без каких либо сокращений,  должности учителей без учетом преподаваемого предмета (т.е. специальности);

- нарушения ст. 58 Трудового кодекса РФ в срочных трудовых договорах с работниками указывать основания заключения срочного договора не в четком соответствии со ст.59 Трудового кодекса РФ, чаще всего эти основания отсутствуют;

- нарушения п.3 Правил  ведения и хранения трудовых книжек, изготовления бланков трудовой книжки и обеспечения ими работодателей утв. Постановлением Правительства РФ от 16 апреля 2003 г. N 225 "О трудовых книжках" записи о приеме, переводе на другую работу в трудовые книжке вносятся не в соответствии с должностью, имеющейся в штатном расписании учреждения и указанной в трудовом договоре заключенным с работником по основному месту работы, в т.ч. и учителям (ст.15 и 57 ТК РФ); 



- нарушения Приказа МЗСР РФ от 12.04.2011г. №302н – работодатели не всегда ведут учет выданных направлений на медицинский осмотр, в т.ч. предварительный.


- нарушения требований статьи 213 Трудового кодекса РФ предварительные медицинские осмотры проводить работникам за счет средств работодателя;

Все указанные нарушения для работодателя могут повлечь административную ответственность при этом как на должностных лиц, так и на юридических лиц. Хотелось бы отметить, что штрафные санкции  в настоящее время за нарушение трудового законодательства достигают 200 тыс. рублей.

Полагаем, что мы все как стороны социального партнерства должны быть заинтересованы сохранения средств бюджета путем соблюдения закона.
Общественный контроль за соблюдением законных интересов работников в сфере охраны труда  осуществляет техническая инспекция труда, состоящая из главного технического инспектора, 66 внештатных технических инспекторов территориальных профсоюзных организаций  и 1734 уполномоченных по охране труда образовательных учреждений.
В рамках общественного контроля за выполнением условий Соглашения в плане работы Новосибирской областной общественной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ ежегодно предусматриваются проверки образовательных учреждений по соблюдению работодателем трудового законодательства по охране труда. По их результатам руководителям направляются акты с требованиями об устранении выявленных нарушений  и проводятся семинары и консультации членов профсоюза.

Так, с момента действия настоящего Соглашения проведены проверки:

2014 год – 11 учреждений Чулымского, Кочковского района, Доволенского, Ордынского районов
2015 год – 19 учреждений Чановского Искитимского, Мошковского, Венгеровского, Кыштовского, Сузунского районов, г. Искитима.

2016 год – 9 учреждений Баганского, Усть-Таркского, Татарского районов.  До конца года планируется проверить 9 учреждений куйбышевского, Барабинского, Северного, Коченёвского районов.

 В ходе комплексных проверок рассматривались вопросы:

- Подготовка и проведение специальной оценки условий труда.

- Работа образовательных учреждений по выполнению рекомендаций аттестации рабочих мест по условиям труда.

- Выполнение работодателями комплекса мероприятий по компенсациям работникам, занятым на рабочих местах с вредными условиями труда.

- Ведение делопроизводства по охране труда в образовательном учреждении и первичной профсоюзной организации.

- Выполнение требований охраны труда на рабочих местах.

По итогам комплексных проверок 2014-15 годов выявлена необходимость проведения во второй половине 2016 году областной тематической проверки «Организация и проведение медицинских осмотров в образовательных учреждениях».

В результате проведенных проверок общеобразовательных учреждений по выполнению условий Отраслевого соглашения по разделу «Охрана труда» основными проблемами являются:
1. Своевременность проведения специальной оценки условий труда (СОУТ).

2. Предоставление компенсаций в полном объёме работникам, занятым на рабочих местах с вредными условиями труда (по результатам аттестации рабочих мест по условиям труда).

3. Обеспечение в полном объёме индивидуальными средствами защиты (СИЗ) работников за счёт средств работодателя.
4. Выполнение рекомендаций, полученных в ходе аттестации рабочих мест (до 2014 г.) и СОУТ (с января 2014 г).

5. Возврат образовательными учреждениями 20% страховых взносов из ФСС для дополнительного финансового обеспечения предупредительных мер по охране труда.
Проведены методические семинары для уполномоченных по охране труда, руководителей образовательных учреждений:

2014 год – Чистоозёрного, Убинского, Чулымского, Новосибирского, Кочковского, Доволенского, Тогучинского, Чановского районов.
2015 год – Барабинского, Куйбышевского, Чановского Искитимского, Мошковского, Венгеровского, Кыштовского, Сузунского районов, г. Искитима. В октябре 2015 года проведён областной семинар-совещание для внештатных инспекторов труда Т(М)ПО.
2016 год – Баганского, Усть-Таркского, Татарского районов.
Тематика проведённых семинаров: «Основные направления организации охраны труда в образовательном учреждении», «Федеральный закон от 28.12.2013 г. № 426-ФЗ «Специальная оценка условий труда» и роль первичной профсоюзной организации в ходе проведения СОУТ», «Организация и проведение специальной оценки условий труда в образовательном учреждении», «Организация и проведение медицинских осмотров в образовательном учреждении», «Организация и содержание работы  уполномоченного (доверенного) лица по охране труда профсоюзного комитета образовательной организации», «Несчастный случай на производстве» «Социальное партнёрство: взаимодействие первичной профсоюзной учреждения и администрации организации образовательного».

В целях предъявления единых требований к контролю за состоянием охраны труда, оказанию методической помощи профсоюзным активистам подготовлен и разослан в каждую Т(М)ПО электронный сборник документов «В помощь внештатному инспектору труда».
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