Коченевский район: письмо в сорок первый
В нашей Светловской школе ребята с 5 по 9 класс участвовали в акции «Письмо в 41-ый». Перед тем, как написать, ребята дома у своих взрослых родных узнавали историю семьи, своих родных о том, как жила семья в годы Великой Отечественной войны.
После этого ребята на уроках русского языка писали своим прабабушкам, прадедушкам письмо в 41-ый год. Некоторые работы выставлены на сайте нашей школы
 Я представляю свое письмо в 41-ый, с которым выступала на районном фестивале педагогических коллективов, посвященном 70-летию Великой Победы.
   Я самый счастливый человек! А когда человек счастлив, он поет. Но так уж случилось в нашей музыкальной семье, что самой непоющей оказалась я. Вот и решила я поделиться своим счастьем, написав это письмо. А счастье в чем, спросите. Так ведь сегодня знают все: День Победы! А письмо – самым родным, самым дорогим – моим солдатам, туда, в тот страшный, черный 41-ый…
 Победа! Наша Великая Победа! О ней хочу рассказать вам, мои дорогие солдаты – Николай Дмитриевич Дорохов и Павел Иванович Бледнов. Один 19-летним парнем ушел с первым эшелоном сибиряков, а другой 26-летним сержантом, командиром отделения был среди тех, кто сражался за Старую Руссу. Оба высокие, широкоплечие, славяне… Оба залихватски кружили деревенские частушки на гармони. Это ведь про вас тогда рассказал Александр Твардовский:
                       И пошел, пошел работать, Наступая и грозя,
                      Да как выдумает что-то, Что и высказать нельзя…
                 … А гармонь зовет куда-то,  Далеко, легко ведет...
                      Нет, какой вы все, ребята, Удивительный народ.
                      Хоть бы что ребятам этим, С места - в воду и в огонь.
                      Все, что может быть на свете, Хоть бы что - гудит гармонь.
Мои деды. Ушли вы, оставив малых детей, жен, матерей. А ведь ты, Николай Дмитриевич, даже не видел свою единственную дочурку Валентину, маму мою. Так и не увидел никогда, потому что проклятый фашист разорвал твое молодей крепкое тело в бою за город Львов. Разорвал, наверное, потому, что по-другому с тобою и справиться-то было нельзя. А поэтому Гитлер всех сибиряков считал своими личными врагами. Вот и тебя, Павел Иванович, советского сержанта, как и твоих бойцов, вдавили в кроваво-земляную оттепель апреля 42-го фашистские танки, вырываясь из Демянского котла под Старой Русской, где в небе в неравном бою был сбит наш летчик-герой Алексей Маресьев. Это ведь твои боевые товарищи переправили его раненого в наш тыл. Переправили, а сами остались там, в окопах, навсегда…
 Ах, война, что ты сделала, подлая!...
 Забрала она ваши жизни, мои дорогие, но не знала она, что вашей кровью захлебнется сама и захлебнутся рабы её! Так знайте же, мои славные воины, что Родина наша выстояла. И сегодня две ваши правнучки-красавицы ка великую музыку хранят память о вас. Старшая поёт миру нашего Шостаковича, а баян младшей зазвучит в День Великой Победы над волнами Черного моря.
 Вот и я, ваша внучка, Бледнова Надежда Анатольевна, самая счастливая учительница русской литературы, пишу на миру свое письмо вам туда, в 41-ый, чтобы знали вы, что крылами любви своей согрели солнце мира над нашей великой Россией! Вы - это наша совесть перед человечеством, вы залог нашей жизни! И неправда, что от вас ничего не осталось: на земле, пропитанной вашей кровью цветут цветы, поют звонко птицы, смеются дети. Цветёт, трудится наша Родина. Да, бывает тяжко, и поднимают еще сегодня голову фашистские недобитки и их отпрыски. Но знайте наши славные победители: мы выстоим снова! Выстоим и победим любую ложь, потому что вы живы в нашей памяти, вы живы в нашей совести!
  Люди, встаньте, встаньте и поклонитесь своим отцам, братьям, мужьям, сыновьям – всем, кто спас нашу жизнь крылами любви души своей в той бесчеловечной войне. Встаньте и замрите на мгновение в памяти своей!
  А я все-таки самый счастливый человек на свете! А слезы? Так какое же счастье Победы без слез!
Бледнова Надежда Анатольевна,  
Коченевский район, МКОУ Светловская ООШ, учитель русского языка и литературы
[bookmark: _GoBack]
