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                                    Больше, чем учитель

                         
   В канун Дня Учителя детвора торопится поздравить своих учителей с праздником. Мы, учителя, тоже хотим сказать благодарственное слово своему наставнику, который дал нам путёвку в жизнь, помог найти свой голос в этом огромном учительском многоголосии.
  Чтобы стать хорошим специалистом, нужно не только закончить высшее учебное заведение по данной специальности, но и долгие годы работать над постижением профессиональных секретов. И вот здесь высока роль опытного человека, который тебе поможет советом, подскажет, в каком направлении двигаться, чтобы из вчерашнего студента стать мастером своего дела.
  Конечно, есть профессиональная литература, журналы, книги, сайты в Интернет, но ничто не заменит живого общения с талантливым творческим человеком, который знает намного больше тебя и многих других благодаря многолетней, каждодневной  работе не только со своими учениками, но и над собой. 
  Человека, о котором мы хотим рассказать, знают многие. Она выпустила в жизнь не одно поколение своих учеников. И все они с восхищением и благодарностью вспоминают о ней. А для нас она – недосягаемая вершина профессионального мастерства, образец преданности своему делу, Отличник народного образования Колмыкова Валентина Константиновна.
   Валентина Константиновна пришла в педагогику в 1971 году, когда юной девушкой сначала с красным дипломом закончила педагогическое училище, а затем - педагогический институт.
На вопросы относительно выбранной профессии наш наставник отвечает так: «Я очень любила читать. Хотелось, чтобы все люди прикоснулись к культурному богатству нашей страны, повысился общий уровень развития общества. Ведь наш язык – кладезь мудрости многих поколений. Как можно не знать свой родной язык, не гордиться им, не писать на нём грамотно и красиво! Всему этому учит наша профессия, поэтому я избрала именно её!»
    Учитель русского языка и литературы, считает Валентина Константиновна, играл и играет огромную роль в воспитании нашего общества. Мало научить ребёнка читать, нужно научить его быть творческим читателем: видеть красоту языка произведения, основную идею, которую формулирует автор в литературном тексте, а, самое главное, научить высказывать своё мнение на прочитанное, размышлять вслед за автором над насущными проблемами общества и всего человечества, учиться быть Человеком и Гражданином!
     Грамотный учитель – методист, она, начиная с 1977 года, возглавляла районную секцию учителей русского языка и литературы в Приморском крае, очень много работала именно с молодыми специалистами, которые приезжали за её советом из других городов. А Валентина Константиновна готова в любой момент ответить на самые сложные вопросы своих учеников и коллег по филологии. Причём, если человек в чём-то ошибается, она тактично, в силу своего воспитания, укажет ему на оплошность или заблуждения.
      Учителя кафедры русского языка и литературы нашего лицея считаются одними из самых сильных не только в Ленинском районе, но и в городе Новосибирске. И в этом, без сомнения, заслуга Валентины Константиновны. Она так же, как руководитель нашего лицея, Зулина Надежда Ивановна, чувствует дух времени, поддерживает нас в использовании новых форм и технологий урока.
      Работая бок о бок с замечательным учителем, начинаешь понимать то, в чём заключается секрет нашей педагогической деятельности: нужно любить детей и своё дело, не стоять на месте, постоянно совершенствоваться, благодаря упорству и терпению добиваться целей, поставленных перед собой и учениками.  А Валентина Константиновна нам часто говорит так: «Дети почувствуют ваше искреннее желание им помочь и пойдут за вами, продираясь через тернии склонений и падежей! И в конце этого пути, на ОГЭ или ЕГЭ вы сможете с уверенностью сказать, что вы сделали всё, что было возможно и даже чуть больше! И сами поймёте, что не зря работаете и живёте на этой Земле!»
     

                                                     Кугрышева Лариса Нурисламовна

