	Лыжные гонки в Чулыме
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14 февраля на спортивной базе Чулымского района, при активной поддержке профсоюзной организации работников образования Чулымского района  (председатель Любовь Алексеевна Колесникова),  прошел окружной этап  соревнований по лыжным гонкам, в которых участвовал 61 работник отрасли образования из 4 районов (Чулымский, Доволенский, Каргатский, Коченевский). Участников соревнований приветствовали организаторы спартакиады.


 За последние 5 лет это, пожалуй, самые массовые соревнования среди учителей и преподавателей. На старт вышел 61  участник. Это говорит о неуклонном повышении популярности лыжного спорта среди педагогов и тренеров. И пусть дистанции были не самыми трудными (мужчины бежали 3  км, а женщины всего 2  км), но по накалу борьбы и плотности результатов соревнования не уступали самым престижным соревнованиям в области. Хочется отметить хорошую организацию соревнований, в которой всё было продумано до мелочей. Заранее были оформлены стартовые протоколы, предоставлены тёплые комнаты для переодевания, бесплатное питание в уютном кафе. Всё это сделало соревнования настоящим праздников движения и здоровья!




А итоги  таковы:

1 место – Коченевский  район

2 место – Доволенский  район

3 место -  Каргатский район

4 место – Чулымский район





Ближайшие соревнования предстоят  для наших  учителей  28  марта – в Каргате пройдут соревнования по волейболу. Удачи Вам, наши педагоги!
 


