Издавна любому человеку нужен был наставник или учитель. У человека много умений и талантов, заложенных с рождения, но их нужно развить, каким-то деталям и мелочам научить, дать представление, показать правильное направление.

Этот процесс  цикличен. Мы рождаемся, начиная с родителей, продолжая различными учителями, мы набираем знания и опыт, потом делимся им с кем-то, дальше учим своих детей, и это продолжается нескончаемое количество раз.

Какой же наставник является главным в Вашей жизни? У каждого человека за всю жизнь может быть достаточно много учителей, но все-таки должен быть один, который научил Вас не просто основам какого-нибудь дела, он научил жить, таких мы называем наставниками. Я уверена, что у каждого такой человек есть.

У меня есть человек, которого я могу назвать «мой наставник». Это моя коллега по работе Пытько Елена Александровна. Выбор профессии для меня  был  осознанным. Первые шаги в дошкольном учреждении были в должности воспитателя. Я присматривалась к своему наставнику – воспитателю группы, которая мудро решала вопросы воспитания детей, которым шёл седьмой год. Меня привлекали педагогические умения  воспитателя строить занятия и увлекательно их проводить. А как она исполняла роли персонажей!
Вот так можно рассказать о том, какая Елена Александровна. Она  настоящий воспитатель, с открытой душой и добрым сердцем. Елена Александровна  внимательная  и великодушная, организованная и ответственная , способная и серьёзная, пунктуальная и правдивая, инициативная,  талантливая.
. Училась работать у наставника, постигала свои первые радости и огорчения вместе с Еленой Александровной в повседневном воспитательском труде. Она помогала мне во всех моих начинаниях. Да и до сегоднешнева дня Елена Александровна помогает мне в работе.   
 
