
ОБРАЩЕНИЕ
участников I межрегионального форума молодых педагогов
«Молодой профессионал Сибири»
(17-18 марта 2016 года Новосибирск)
Представителям общественности и власти
Участники форума:
 - положительно оценивают работу I межрегионального форума молодых педагогов «Молодой профессионал Сибири»;
 - подчеркивают важность координации работы молодежных объединений педагогов в Сибирском федеральном округе;
- призывают способствовать развитию профессиональных отношений, в том числе путем расширения контактов с местными властями и общественными структурами, а также СМИ для повышения имиджа молодого педагога Сибири;
- предлагают эффективно расширять и поддерживать электронное общение (информационные рассылки, извещения, «календарь событий»), в том числе в социальных сетях;
- считают необходимым ввести в образовательных организациях регионов Сибири практику наставничества, с целью взаимообогащения профессионального опыта в формате «опыт+молодость»;
- поддерживают реализацию педагогических межрегиональных проектов и грантов;
- предлагают создать межрегиональную ассоциацию молодых педагогов «Молодой профессионал Сибири»;
- предлагают сформировать рабочую группу (2 представителя от регионов Сибирского федерального округа) для разработки дорожной карты по созданию межрегиональной ассоциации молодых педагогов «Молодой профессионал Сибири»;
- поддерживают регулярное проведение межрегионального форума молодых педагогов «Молодой профессионал Сибири», предлагают проводить форум в различных регионах Сибирского федерального округа.
(Принято на закрытии I межрегионального форума молодых педагогов «Молодой профессионал Сибири» 18 марта 2016 года, город Новосибирск)
