На берегах «Океана»
«ОКЕАН» — международный детский оздоровительный центр, в котором, по счастливой случайности, мне представилась возможность побывать. Я очень рада, что смогла отдохнуть там. 
Это место исполнения мечтаний и виденья чудес. Я попала на смену шоу-мастер, где, безусловно, многому научилась: как правильно подавать голос, как вести себя на сцене. К нам приезжали режиссеры, актеры, которые проводили различные мастер-классы. Как добиться своего, если захотеть, как выйти из любой ситуации на сцене, в общем, все об актерских секретах.
 Проводились различные курсы: уроки массажа, визаж-студии, танцевальный, театральный кружки, журналистика, вышивание. Ребята могли ходить, куда хотели, развлекались: посещали искусственный каток,  бассейн, тренажерный зал, курсы вождения  автомобиля. 
Мы ездили на экскурсию в город Владивосток, где осматривали достопримечательности. 
Так же мы праздновали юбилей «Океана», его 30-летие. В лагере я повстречала множество новых друзей, общение с которыми буду всячески поддерживать. К нам на смену впервые приезжали ребята из Лаосской Народно-Демократической Республики, с которыми мы познакомились, узнали об их традициях, достопримечательностях. Ребята получили много радостных и ярких впечатлений, повзрослели, как говорят, на глазах. 
Спасибо Новосибирскому обкому профсоюза образования, который выделил мне путевку. И если мне представится возможность ещё раз посетить «Океан», я обязательно поеду в этот прекрасный детский центр.
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