Наш фестиваль для всех – событие и ближе праздника нам нет.
Западный округ.
     26 апреля 2016 года  в центре культуры и досуга г.Барабинска состоялся окружной фестиваль  педагогических  работников образовательных учреждений «Признание -2016». На фестиваль приехали 167 талантливых педагогов из Северного, Барабинского, Здвинского, Убинского,  Куйбышевского районов.
     С приветственным словом к участникам и гостям праздника обратился
 и. о. Главы Барабинского района Бессонов Евгений Владимирович, Черкашина Людмила Александровна, заведующая отделом аппарата Новосибирского обкома Профсоюза образования, Заслуженный учитель Российской Федерации.
      В этот день педагоги, учителя и воспитатели демонстрировали  свои таланты. Солисты, дуэты, ансамбли и даже хоры дарили песенное, художественное, хореографическое  творчество всем, кто пришел на фестиваль.
      Репертуар был разнообразным и интересным. Западный округ  богат самодеятельными поэтами,  композиторами. Свои произведения они использовали в программах выступлений коллективов. На сцену одни за другими, выходили  индивидуальные исполнители,  красивые коллективы совершенно разных возрастов, радующие и, нередко, даже приятно удивляющие своими номерами. После каждого выступления раздавались аплодисменты, зрители использовали разноцветные флажки в знак благодарности артистам. 
     Как никогда на этом фестивале  тематика и содержание выступлений, постоянно переплетались тема Родины, профессии, войны, лирики. И поистине талантов нам учительских не счесть
      Компетентное жюри оценивало чистоту интонирования, выразительность исполнения и сценическую культуру.
    Двадцать пять номеров  - лауреаты окружного фестиваля.
Гран – при  фестиваля вручен  Сартакову  Александру, учителю Новоярковской  школы Барабинского района.
[bookmark: _GoBack]       Гран – при фестиваля Барабинского района  вручен Арине и Фариду Миннибаевым.
     В целом жюри отмечает значительный творческий рост исполнительского мастерства участников, интересную режиссуру и обширный репертуар конкурсантов, создание новых творческих коллективов, открытие талантливой молодежи.
       Фестиваль - это  кропотливая  работа председателей Территориальных организаций,   замечательных людей, объединенных общей идеей  творчества. Это и дети, и родители, и руководители коллективов председатели первичных профсоюзных организаций, и, конечно же - организаторы! Именно эти люди подарили  обстановку праздника и замечательное настроение, которое сопровождало каждого участника фестиваля. Праздник состоялся.





