                                                    Мой наставник

Каким быть должен воспитатель? Конечно, добрым должен быть!

Любить детей, любить ученье, свою профессию любить!

          На свете есть тысячи профессий, все они нужные и интересные. Но каждый человек должен избрать ту, которая наиболее соответствует его природным способностям и наклонностям, т.е. найти свое призвание. Я, воспитатель, выбрала эту профессию не случайно. Я уверенно заявляю - это мое призвание.

Мир детства радостен и тонок, как флейты плавающий звук.
 Пока смеётся мне ребёнок, я знаю, что не зря живу.
Самое главное в нашей профессии — любить детей, любить просто так, ни за что, отдавая им своё сердце. Профессия воспитателя сложна, и хотелось, чтобы рядом находился человек, который поможет и подскажет. Возьмёт за руку и поведёт по ступенькам вверх. И пройти этот путь хочется под руководством опытного наставника.
В нашем детском саду работает много опытных педагогов.  Но мне хотелось бы, выделить одну яркую личность из Олимпа воспитателей нашего детского сада. Это Бакасова Надежда Павловна. Я благодарна судьбе, что в самом начале своей педагогической деятельности встретила именно Вас – воспитателя с большой буквы. Как взрослые помогают делать первые шаги детям, так же и Вы, Надежда Павловна, помогли мне сделать свой первый шаг к своей любимой профессии.  Наблюдая за Вашим педагогическим искусством, мне всегда казалось, что у Вас есть волшебная палочка! Стоит только взмахнуть ею, и Вы для детей учитель, который все знает, всему учит. Взмах! И Вы - товарищ по игре. Взмах! И Вы - близкий человек, который все поймет и поможет в трудную минуту. 
          Надежда Павловна пришла в наш детский сад 25 лет назад.  И стала незаменимым членом нашего дружного коллектива. На протяжении многих лет она возглавляет профсоюзную организацию и является её председателем. Но приоритет в своей работе отдаёт культурно-массовым мероприятиям, которые способствуют сплочению нашего коллектива.  Особое место в её работе с детьми занимает театр, который позволяет сделать жизнь наших дошкольников интересной, содержательной, наполненной яркими впечатлениями, радостью коллективного творчества. Надежда Павловна вместе со своими детьми являются лауреатами различных конкурсов.
 Анализируя Ваш труд, Вашу отдачу себя детям, я сделала важный вывод в своей профессиональной жизни – профессия воспитателя многогранна, позволяет прикасаться к огромному миру добра, чистоты и искренности. Поэтому, наверное, она и самая интересная. И я хочу сказать   спасибо Вам, моему наставнику, главному советчику в нашей нелегкой, но очень нужной профессии.
