«Первичная профсоюзная организация - индикатор настроения коллектива»
В декабре 2014 года в Новосибирском технологическом колледже питания (директор Шляхто Игорь Михайлович) состоялось учредительное собрание по созданию первичной профсоюзной организации.
Председатель территориальной профсоюзной организации Ольга Пешкова познакомили присутствующих с основными задачами и принципами деятельности Общероссийского Профсоюза образования и Новосибирской областной общественной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ. Отметила роль Профсоюза  в развитии государственно – общественного управления.
«Сегодня к числу приоритетных задач первичных профсоюзных организаций можно отнести обеспечение согласованности действий внутри учреждения, достижение высокой степени вовлечённости коллективов, членов профсоюза в работу по улучшению деятельности образовательной организации, по формированию позитивного общественного мнения о стабильности, надёжности и высоком уровне развития профессионального образования Новосибирской области».
Профсоюзные организации являются органами общественного управления, способными донести до работодателей вопросы, которые особо волнуют работников коллектива.
Роль первичных профсоюзных организаций – высока, она способствует развитию  партнерства, решению производственных задач, достижению поставленных целей, помогает решать вопросы социального направления, вести достойные переговоры с работодателем и коллективом, и только диалог, планирование помогут  достичь высоких результатов в развитии профессионального образования.
Участники встречи смогли задать интересующие их вопросы. Директор колледжа Игорь Шляхто отметил, что «первичная профсоюзная организация является индикатором настроения коллектива, эта та организация, которая способствует улучшению микроклимата».
«Профсоюзная организация – это, действительно, объединение активных, сознательных и грамотных работников, – подчеркнула Ольга Пешкова. – Желаю успехов в создании и расширении первичной профсоюзной организации в вашем учреждении».
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