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Уважаемые коллеги!

В связи с многочисленными вопросами о режиме рабочего времени учителя-дефектолога, учителя – логопеда, разъясняем.

Должность учителя-дефектолога, учителя-логопеда отнесена к педагогическим работникам и предусмотрена Единым квалификационным справочником (приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 26 августа 2010 г. N 761н).

Для педагогических работников устанавливается сокращенная продолжительность рабочего времени - не более 36 часов в неделю (ст. 333 ТК РФ).
Согласно приказу Министерства образования и науки РФ от 24 декабря 2010 г. N 2075 "О продолжительности рабочего времени (норме часов педагогической работы за ставку заработной платы) педагогических работников" учителям-дефектологам, учителям-логопедам установлена норма часов педагогической работы за ставку заработной платы - 20 часов в неделю. 
Согласно статье 47 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" в рабочее время педагогических работников в зависимости от занимаемой должности включается учебная (преподавательская), воспитательная работа, индивидуальная работа с обучающимися, научная, творческая и исследовательская работа, а также другая педагогическая работа, предусмотренная трудовыми (должностными) обязанностями и (или) индивидуальным планом, - методическая, подготовительная, организационная, диагностическая, работа по ведению мониторинга, работа, предусмотренная планами воспитательных и иных мероприятий, проводимых с обучающимися. Конкретные должностные обязанности педагогических работников определяются трудовыми договорами и должностными инструкциями. Соотношение учебной и другой педагогической работы в пределах рабочей недели определяется соответствующим локальным нормативным актом организации с учетом количества часов по учебному плану, специальности и квалификации работника.

Режим рабочего времени и времени отдыха педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность, определяется коллективным договором, правилами внутреннего трудового распорядка, иными локальными нормативными актами организации, трудовым договором, графиками работы и расписанием занятий в соответствии с требованиями трудового законодательства.

Таким образом, педагогическим работникам, в том числе учителям-дефектологам, учителям-логопедам, кроме общей продолжительности рабочего времени (не более 36 часов) установлено ограничение педагогической деятельности с детьми - норма часов педагогической работы за ставку заработной платы (для учителя-дефектолога, учителя-логопеда - 20 в неделю). Продолжительность рабочего времени учителя-дефектолога, учителя-логопеда, при этом, включает в себя не только проведение групповых и индивидуальных занятий по исправлению недостатков в развитии, восстановлению нарушенных функций, но и работу в тесном контакте с учителями, воспитателями и другими педагогическими работниками, посещение занятий и уроков, консультации, ведение необходимой документации и другое. 

С уважением,

Заведующая отделом 

по социально-экономическим вопросам


                        Т.Ю. Полещук 
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