ПРАЗДНИК СОСТОЯЛСЯ

Президиум Убинского районного совета профсоюза работников народного  образования и науки РФ утвердил календарь спортивных мероприятий на новый год, в который вошли соревнования по волейболу, шашкам, шахматам, теннису, «Веселые старты», лыжным гонкам и баскетболу.

   В прошлое уходит «старый» год, а на смену ему бежит, торопится год «новый», год лошади : сильный, быстроходный, выносливый и преданный человеку.

   В течение месяца на спортивных площадках района шла упорная  тренировка команд профсоюзных коллективов по волейболу. В декабре 2013 года прошли первые встречи 16 команд в четырех зонах образовательных учреждений.

   «Летающий мяч» через два года вновь вернулся к нам, чтобы подарить минуты общения, придать бодрости и здоровья в эти счастливые дни.

   Спортивный зал Владимировской средней школы (северная зона) принимал спортсменов из Орловской, Крещенской средних школ и Убинской ДЮСШ. Лидерами в коллективной игре стали игроки спортивной школы. В это же время  спортивный зал Круглоозерной школы принимал гостей Кундранской, Новогандичевской и Раисинской профсоюзных организаций.

   «Летающий мяч» в упорной борьбе и здесь сделал выбор сильнейших, а ими стали уравновешенные и душевные по стилю игры раисинцы с руководителем и наставником Светланой Тихоновной Тыртычной.

   Второе место оставили за собой круглоозерцы, третье - кундранцы, а четвертое- новогандичевцы.

   Западную зону вошли спортсмены первичных профсоюзных организаций Новоселовской, Кожурлинской, Борисоглебской и Александроневской школ. На одной площадке борьба за лидерство и выход в финал обострилась между давними спортсменами новоселовцами и кожурлинцами – успех  сопутствовал прошлым чемпионам района – команде Новоселовской профсоюзной организации.

   Завершились игры по волейболу в центральной зоне. Лидерство с первой встречи взяли спортсмены Убинской средней школы №2. Второе место оставила за собой команда Убинской средней школы №1, на третьем – Убинского ЦБМТиИО, четвертом – команда Убинского ДДТ.

   Финал. Четыре сильнейших профсоюзных команды готовы оспаривать кубок на приз «Летающего мяча». Главный судья районных соревнований Павел Павлович Кращук приглашает на спортивную площадку команды первичных профсоюзных организаций Убинского ДЮСШ, Раисинской, Убинской №2, и Новоселовской школ.

   Флаг районных соревнований по праву поднимает победитель прошлой районной Спартакиады профсоюза работников народного образования и науки РФ, капитан новоселовской команды Дмитрий Хорющенко.

   С приветствием, пожеланием успеха в коллективах поединках и поздравлением к спортсменам обратился председатель  районной профорганизации работников образования Владимир Патрушев. От имени членов президиума, он поздравил и вручил благодарственное письмо и цветы председателю профкома, лауреату областного конкурса по охране труда – Ирине Михайловне Канащук.

   Первыми по жеребьевке на спортивную площадку вышли спортсмены Новоселовской и Убинской №2 средних школ, а за ними Раисинской и Убинской ДЮСШ.

   В финале чемпионами районной Спартакиады стали победители прошлогодних игр - спортсмены Новоселовской  профорганизации в составе:

1
Воронцов Евгений Анатольевич

2
Воронцова Жанна Ивановна

3
Хорошева Светлана Николаевна

4
Хорющенко Людмила Октябровна

5
Хорющенко Дмитрий Сергеевич

6
Хорющенко Сергей Владимирович

7
Яковлева Татьяна Николаевна

   Второе призовое место в упорной, но справедливой борьбе завоевали игроки Убинской спортивной школы в составе :

1.
Слепцова Марина Владимировна

2.
Кульгавая Ирина  Викторовна

3.
Дудкина Виктория Васильевна

4.
Горовецкий Сергей Александрович

5.
Мурсалимов Ильяс Сабидович

6.
Мухометзянов Камиль Маршитович

7.
Белоусова Татьяна Анатольевна

8.
Кращук Денис Павлович

9.
Артымук Надежда  Петровна

10.
Сафанкова Ольга Николаевна

   А третье - за командой профорганизации Убинской №2 СОШ, которое оспаривали :

1
Кашкиров Е.Ш.

2
Куратов А.И.

3
Грудянкин В.А.

4
Лосев И.А.

5
Латыш Е.А.

6
Тартынская 

7
Глазырина Н.З.

8
Канащук И.М.

На четвертом месте спортивный коллектив профорганизации Раисинской СОШ в составе :

1
Павлухин Сергей

2
Ильин Василий

3
Крышталёв Максим

4
Артымук Николай

5
Тыртычная Светлана

6
Брайтенштайн Надежда

7
Гладышева Антонина

8
Гудошникова Людмила

   Лучшим игроком по волейболу на приз «Летающий мяч» единогласно признан Дмитрий Хорющенко – капитан команды Новоселовской профорганизации.

   Памятный кубок прописку не сменил и вновь уехал в Новоселово. А впереди у команды – чемпионат района, встреча с чемпионами Дздержинского района. Успехов вам, новоселовцы.

   Все команды награждены Дипломами, призами – цветы, а участники – спортивными грамотами, которые вручил председатель районного совета профсоюза В.И. Патрушев.

   Игры прошли успешно. В 16 командах участвовало 144 члена профсоюза. Все заслуживают благодарности, но особо хочется отметить коллективы Убинского ДДТ, Крещенской, Кундранской школ, в которых нет спортивных залов, но выступили впервые и на равных. На равных провели так же впервые спортсмены Орловской профорганизации.

   И еще один штрих. Во всех коллективах на спортивную борьбу выходили руководители школ и председатели первичных профсоюзных организаций, а это дорого стоит ! Своим примером, они воодушевляли и поддерживали коллег в трудные минуты спортивных баталий.

   А «волейбол» передает эстафету шашкам и шахматам, которые пройдут теперь уже в январе нового года.

На снимке: чемпионы Убинской районной Спартакиады – команда Новоселовской профорганизации.
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