ТЕПЛОЕ ВОСПОМИНАНИЕ….

Первым ноябрьским днём смотрю в окошко. На улице пасмурно и слякоть. И сразу с удовольствием вспоминаю небольшое путешествие в санаторий «Лазурный».
С первой встречи подкупает человеческое отношение к отдыхающим. Будь то водитель автобуса, встречающий нас в Речкуновке или менеджер, регистрирующий путёвки и поясняющий дальнейшие действия. Главврач, назначающий оздоровительные  процедуры или те волшебницы, которые осуществляют предписания врача по нашему превращению из  городских загнанных лошадок в красивых, находящихся в гармонии с собой людей. Массажисты, работники  кабинетов физио и водолечения, аромо и спелеотерапии, стоматолог, повара, официанты, горничные, администраторы корпусов, организаторы досуговых мероприятий и многие, многие другие, кто работает с нами, терпят наши капризы и недовольства, всегда с улыбкой встречают и провожают нас, оперативно стараются решить проблемные ситуации.


Что касается природы, то она дополняет созданную атмосферу. Сосновый лес, усеянный грибами и ковром осенних листьев на берегу залива. В нем стоят небольшие, уютные, приветливые корпуса, между ними проложены дорожки, по которым снуют отдыхающие. Красавицы белочки скачут по лесу и по пляжу, демонстрируют нам свои великолепные шубки, многочисленные синички, воробьи, сороки, чайки своим полетом украшают картину. Лечебный воздух, необычный для городского жителя вид, тишина способстствуют умиротворению, настрою на позитивный лад. 

Из всех этих мелких деталей складывается прелестная  картина, в очаровании которой приятно находиться и с грустью думать о том, что скоро это закончится. Останутся приятные воспоминания о прожитых здесь днях и испытанных ощущениях, новых ярких впечатлениях.
Cветлана Лучко,
Новосибирский радиотехнический колледж.
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