Публичный доклад

Новосибирской областной общественной организации профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации

По состоянию на 1 января 2018 года в структуре областной организации насчитывается 42 территориальные (местные) профсоюзные организации, которые объединяют первичные профсоюзные организации
в 935учреждениях общего образования, в 578 учреждениях дошкольного образования; в105 учреждениях дополнительного образования детей;

в 50 учреждениях среднего профессионального образования; в 2 учреждениях дополнительного профессионального образования; 53 в иных образовательных организациях. В 7 учреждениях высшего профессионального образования функционирует 9 ППО: 2 объединенные организации работников и студентов, 2 –организации студентов и 5ППО – работников ВУЗов. Всего 1732 ППО.
Кроме того, неработающие пенсионеры – члены Профсоюза объединены в 6 первичные профсоюзные организации ветеранов педагогического труда. Таким образом, фактически всего первичных профсоюзных организаций 1738.
В связи с уменьшением образовательных организаций в результате реструктуризации и оптимизации, и как следствие, сокращения числа первичных профсоюзных организаций, произошло снижение профсоюзного членства. 

Выбыло из Профсоюза в течение 2017 года 2884 человек, из них 2086 студентов в связи с завершением обучения.

Таблица 4

	Число членов Профсоюза, в т.ч.
	2014
	2015
	2016
	2017

	
	67964
	68022
	68152
	67607

	работающих
	56911
	57065
	57136
	56519

	студентов
	10427
	10434
	10263
	10492

	неработающих пенсионеров
	626
	523
	754
	596

	% профсоюзного охвата
	64,3%
	72,75%
	74,39%
	73,38%


В 2017 году положительная динамика увеличения числа членов Профсоюза наблюдается у 16 Т(М)ПО, 2 ППО ВУЗов и 6 ППО.

Практически не изменилась численность членов Профсоюза в 3-х Т(М)ПО, 1 ППО ВУЗов и 2-х ППО.

В областную организацию Профсоюза в 2017 году было принято 5796 работников и студентов.

Среди принятых 2380 человек – студенты ВУЗов, обучающиеся на I курсе, что составляет 41% от общего числа принятых (на 13% больше, чем в 2016 году).
Организационно - уставная деятельность
В 2017 году проведено 1 заседание Комитета областной организации Профсоюза, на котором рассмотрены вопросы: 
- «О реализации основных направлений деятельности Новосибирской областной общественной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ на 2016-2020 годы».  
- «О практике работы Сузунской общественной районной организации профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации по координации деятельности первичных профсоюзных организаций с молодыми кадрами по вопросам повышения уровня защиты их трудовых прав, социально-экономических и профессиональных интересов»; 
состоялось 5 плановых заседаний президиума, на которых рассмотрено 148 вопросов. 

В ходе подготовки и проведения Комитета и президиумов изучена деятельность 15 территориальных организаций Профсоюза (Мошковского, Болотнинского, Колыванского, Коченевского, Кыштовского, Кочковского, Куйбышевского, Венгеровского, Северного, Новосибирского, Купинского, Ордынского районов области и Кировского, Ленинского, Первомайского районов города Новосибирска) и 3 профсоюзных организаций высших учебных заведений: Новосибирского государственного архитектурно-строительного университета (ППО студентов), Новосибирского государственного архитектурно-строительного университета (ППО работников), Сибирского государственного университета геосистем и технологий (объединённая профсоюзная организация). Итоги работы областного Комитета по изучению и обобщению опыта работы районных организаций Профсоюза при подготовке вопросов президиума транслируется всем Т(М)ПО, что даёт возможность распространять опыт работы, а также способствует выработке единства действий областной организации в целом. Кроме того, на Комитете и президиумах по вопросу соблюдения финансовой дисциплины была проанализирована деятельность 5 Т(М)ПО (Тогучинская, Мошковская, Кочковская, Купинская и Первомайская) и 1 ППО вуза (НТИ МГУДТ). 

Так же на президиумах принято 78 постановлений о награждении членов Профсоюза и социальных партнеров, и 53 - об оказании материальной помощи.

Всего награждено 316 чел., из них: 

- Почетной грамотой ЦС – 18 чел.,
- знаком ЦС «За активную работу» - 1 чел.,
- знаком ЦС «За социальное партнерство» - 2 чел.,
- знаком ФП НСО «За заслуги перед профсоюзным движением НСО» -2 чел.,
- Почетной грамотой ФП НСО – 7 чел.,
- Почетной грамотой и Благодарностью областной организации – 286 чел.

В 2017 году в соответствии с планом работы Новосибирской областной общественной организации Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации проведена оценка эффективности деятельности всех 42 местных организаций Профсоюза и 9 ППО ВУЗов. Анализ показателей эффективности работы местных организаций Профсоюза и ППО ВУЗов показал, что возросла роль местных организаций Профсоюза в формировании положительного имиджа Профсоюза, организационном укреплении профсоюзных организаций, усилении информационной работы, развитии инновационных форм социальной поддержки членов Профсоюза.
Работа местных организаций Профсоюза и ППО ВУЗов признана: отличной – у 16 Т(М)ПО (38%);

хорошей – у 26 Т(М)ПО (62%) и 3 ППО ВУЗов (33%);

удовлетворительной – у 6 ППО ВУЗов (67%).
В среднем показатели эффективности находятся: 

- у территориальных (местных) организаций Профсоюза на уровне 65,1 баллов из 100 баллов, что соответствует оценке «хорошо»;

- у ППО ВУЗов на уровне 33,3 баллов из 67,5 баллов, что соответствует оценке «удовлетворительно».

2017 год был объявлен Общероссийским профсоюзом образования «Годом профсоюзного PR-движения». Постановлением областного Комитета № 3-4 от 08.12.2016 года «О проведении в 2017 году года профсоюзного PR-движения» был утверждён план областной организации по данному направлению. Основная цель Года профсоюзного PR-движения была сформулирована как формирование положительного имиджа Профсоюза образования среди профессионального сообщества, общественности, членов Профсоюза. Программно-целевой основой этой работы являлась Программа развития «Основные направления деятельности Новосибирской областной организации Профсоюза на 2016-2020 годы». 
В 2017 году активизировалась работа над совершенствованием форм информирования работников сферы образования, социальных партнёров, широкой общественности о деятельности профсоюзной организации.
В течение года велась работа по обновлению сайта областной организации npo54.ru. При этом он сохранил информационный материал предыдущей версии сайта. При составлении рейтинга результативности деятельности Т(М)ПО за 2017 год учитывалось наличие действующего сайта (странички) профсоюзных организаций. В целях повышения эффективности информационной работы через использование новейших информационно-коммуникативных технологий, в 2017 году был проведен контроль состояния сайтов (профсоюзных страниц) территориальных (местных) профсоюзных организаций. В результате работы число местных организаций Профсоюза, имеющих собственный сайт или профсоюзную страницу увеличилось вдвое - с 36% до 79%. На 1 января 2018 года из 42 Т(М)ПО собственный сайт имеют 15, профсоюзную страницу на сайте управления (отдела) образования – 15, на сайте образовательных учреждений – 3 (Доволенская, Кочковская, Усть-Таркская), всего 33 организации Профсоюза. 
В целях формирования позитивной мотивации и повышения эффективности работы профсоюзных организаций по защите социально-трудовых прав работников образования – членов профсоюза, информирования педагогических коллективов о работе Общероссийского Профсоюза образования, Новосибирской областной общественной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ, территориальной (местной) и первичной профсоюзных организаций, укрепления авторитета профсоюзных организаций в «Год профсоюзного PR-движения» были подведены итоги смотра-конкурса на лучший профсоюзный уголок первичной профсоюзной организации в учреждениях образования области.

В областном этапе конкурса приняли участие 59 первичных профсоюзных организаций дошкольных образовательных учреждений, общеобразовательных учреждений, учреждений дополнительного образования и также учреждений среднего профессионального образования, представлявшие 29 территориальных (местных) организаций Профсоюза. Таким образом, в областном этапе конкурса участвовали 69% от общего числа Т(М)ПО.  

К информационному PR-движению относится и использование возможностей печатных средств массовой информации. В первую очередь это газета Центрального Совета Общероссийского Профсоюза образования «Мой Профсоюз». В 2017 году на её страницах было размещены материалы, рассказывающие об опыте работы Новосибирской областной организации: статья «Турслёт – это здорово» (Болотнинская Т(М)ПО), статья «Радуга от слова «радость» (Калининская Т(М)ПО города Новосибирска). Газету «Мой Профсоюз» выписывают 100% Т(М)ПО.
Районные организации Профсоюза в 2017 году использовали возможность информирования о деятельности своей организации через газету ФП НСО «Доверие» и местные районные и городские газеты. Основными темами статей стали рассказы о профсоюзных активистах, о проведённых мероприятиях в районных организациях, о достижениях районного Профсоюза образования.

Собственные печатные органы – профсоюзные газеты и листки имеют ряд районных профсоюзных организаций города Новосибирска: Ленинского («Профсоюзный вестник»), Дзержинского (газета «Дзержинский Профсоюз»), Октябрьского (профсоюзная газета «Профактив»)  и Сузунская районная организация Профсоюза (информационный вестник «Профсоюз в лицах»). Купинская Т(М)ПО подготовила серию листовок по итогам действия Областного отраслевого соглашения. Ряд Т(М)ПО выпускают собственные брошюры и буклеты. Так Т(М)ПО Центрального округа города Новосибирска подготовила буклеты «Профсоюзный уголок: Оформление, правила, требования», «Санатории Новосибирской области», «Профсоюзная страничка на сайте ОУ», «Топ -12 главных достижений 2016 года», «Профсоюзные конкурсы в Год PR –движения», «Словарь профсоюзных терминов». Кочковская Т(М)ПО подготовила буклет «Год профсоюзного PR-движения: Молодежь в профсоюзе».
Районные организации Профсоюза используют для пропаганды деятельности Профсоюза не только печатную информацию. Так в Сузунской Т(М)ПО подготовлены слайд-программы о деятельности Центрального Совета Общероссийского Профсоюза образования, областной и районной организаций. Куйбышевская Т(М)ПО подготовила видеорепортаж о деятельности Совета молодых педагогов и его председателе А.С. Тимофееве для телевидении «Вояж ТВ» города Куйбышев, и разместила на районном сайте «8+1» репортаж о встрече Совета молодых педагогов с главой Куйбышевского района О.В. Караваевым. 
Всего за 2017 год Т(М)ПО подготовлено 56 информационно-методических материалов (методические сборники, информационные бюллетени, статьи в СМИ и т.д.). Обком Профсоюза в 2017 году выпустил:

- сборник: «Соглашение в сфере труда по муниципальным учреждениям подведомственным департаменту образования мэрии города Новосибирска, на 2017 – 2020 годы», который отправлен в каждую образовательную организацию г. Новосибирска;

 - сборник «Областное отраслевое соглашение по учреждениям Новосибирской области, находящимся в ведении министерства образования, науки и инновационной политики Новосибирской области, на 2017 – 2019 годы» с учётом изменений и дополнений, внесённых за 2017 год, который отправлен в каждую образовательную организацию Новосибирской области;

- сборник «Методические рекомендации по расследованию несчастных случаев»;

- рабочий календарь на 2018 год.
Продолжен выпуск серии листовок «Надо знать и уметь защищать свои трудовые права!»: выпущены листовки о предоставлении педагогическим работникам длительного отпуска, и листовка «Предоставление льгот и компенсаций работникам, занятым на работах с вредными и опасными условиями труда по результатам СОУТ».

Формированию положительного имиджа областной организации способствует созданный в 2017 году фильм «Вместе мы – команда профессионалов».
В связи с истечением сроков полномочий выборных профсоюзных органов в соответствии со статьей 14 (п.6.1) Устава Профсоюза и на основании постановлений Исполнительного комитета Профсоюза «О проведении в 2017 году отчетов и выборов в первичных профсоюзных организациях» от 26.12.2017 № 7-14 и областного комитета Профсоюза «О проведении отчетов и выборов в первичных профсоюзных организациях Профсоюза в 2017г.» от 09.12.2016 г., все первичные организации, входящие в состав районных, и городских организаций Профсоюза с 1 февраля по 31 мая 2017 года провели отчетно-выборные профсоюзные собрания. Областным Комитетом проведен ряд мероприятий по подготовке отчетов и выборов: 
- практический семинар для председателей территориальных (местных) организаций Профсоюза по проведению отчетов и выборов в первичных профсоюзных организациях; 

- выпущен методический сборник «Отчеты и выборы в первичной профсоюзной организации», который был размещен на сайте обкома Профсоюза в разделе «Отчеты и выборы в ППО» и направлен во все Т(М)ПО - выездные обучающие семинары «Подготовка и проведение отчетно-выборного профсоюзного собрания»;

- направлена информация об итогах выполнения «Областного отраслевого соглашения по государственным учреждениям Новосибирской области, подведомственным Министерству образования, науки и инновационной политики Новосибирской области на 2014-2016 годы». 
- на сайте областной организации Профсоюза в разделе «Год профсоюзного PR-движения» размещены публичные отчеты областной и территориальных (местных) организаций Профсоюза.

Промежуточные итоги отчетно-выборной кампании рассматривались в апреле 2017 года на заседании президиума областной организации. 
В соответствии с отчетами 3ОВ отчетно-выборные собрания прошли во всех 1744 первичных профсоюзных организациях города Новосибирска и Новосибирской области. В работе отчетно-выборных собраний приняли участие 45723 человека или 82,83% от общего числа членов Профсоюза, из них 12% приняли активное участие в обсуждении отчетных докладов (в прениях выступило 5473 человека). В ходе обсуждения отчетных докладов основное внимание уделялось вопросам выполнения защитной функции профсоюзов, обеспечения достойной оплаты труда, улучшения условий труда и обеспечения его безопасности, организации оздоровления, отдыха и досуга работников и членов их семей, повышения эффективности работы профкомов по решению социально-экономических проблем. От членов Профсоюза поступили 3362 предложения, в том числе:

- выделить в коллективных договорах образовательных организаций раздел «Молодёжная политика» в целях создания условий для закрепления молодых специалистов; 

- выйти с предложением в ЦС Профсоюза о введении единой по всей стране системы преференций и поощрений молодых специалистов (в первые 3 года работы) вне зависимости от возможностей региональных бюджетов;

 - шире вовлекать в профсоюзную работу молодежь;

- инициировать разработку и утверждение комплексной программы «Жильё для работников образования; 

- усилить председателям и членам профкома контроль над распределением стимулирующей части ФОТ и информировать членов профсоюзной организации образовательного учреждения об их правах в соответствии с трудовым законодательством др.

Удовлетворительная оценка дана работе выборных профсоюзных органов 1740 первичных профсоюзных организаций (99,8%). Работа 4 ППО признана неудовлетворительной (1ППО Чулымского района и 3 ППО Купинского района).

По итогам отчётно-выборной кампании сменяемость, в целом, по областной организации составила 20%, что говорит о стабильной работе председателей первичных профсоюзных организаций и доверии к действующим профлидерам. Переизбраны на следующий срок 1389 председателей и впервые избраны 355 человек.
С целью решения важнейшей уставной задачи Профсоюза - повышения профессионализма профсоюзных кадров, в течение 2017 года осуществлялась работа 243 школ профактива и постоянно действующих семинаров в Т(М)ПО. За 2017 год в них на областном, муниципальном уровне было обучено более 8 тысяч профсоюзных активистов. 
Штатными работниками аппарата областной организации Профсоюза проведено 38 семинаров для различных категорий профактива: для вновь избранных председателей, уполномоченных по охране труда, бухгалтеров Т(М)ПО и ППО вузов, внештатных правовых инспекторов, для председателей Т(М)ПО, ППО вузов, ППО образовательных учреждений, руководителей образовательных организаций. На семинарах обсуждались вопросы изменений в оплате труда и трудовом законодательстве, по развитию социального партнерства, правовой и социальной защите работников образования, охране труда в образовательных организациях и т.д.
В феврале и марте 2017 года обкомом Профсоюза были организованы обучающие практикумы для председателей Т(М)ПО по изучению условий Областного отраслевого соглашения по учреждениям Новосибирской области, находящимся в ведении министерства образования, науки и инновационной политики Новосибирской области на 2017-2019 годы. По результатам практической работы было проведено тестирование председателей Т(М)ПО на знание и умение работать с областным соглашением. Данная форма работы была принята председателями Т(М)ПО, которые в своих районных организациях продолжили изучение Областного соглашения с председателями ППО и руководителями образовательных организаций.

В 2017 г. заключён договор с Автономной некоммерческой организацией дополнительного профессионального образования «Центр непрерывного образования «МЫСЛЬ», на основании которого для председателей Т(М)ПО, руководителей управлений и отделов образования проведено 2 семинара-практикума «Трудовые отношения в образовании: новейшие изменения, актуальные практические вопросы, оформление кадровой документации» (114 человек) с выдачей сертификатов об обучении и комплекта методической литературы. Были рассмотрены вопросы «Особенности регулирования трудовых отношений педагогических работников», «Защита прав и интересов работников в трудовых отношениях», «Кадровое делопроизводство», «Трудовая книжка». Оплату семинара-практикума полностью взял на себя областная организация Профсоюза.  
В 2017 году прошли обучение на курсах, семинарах при ЦС Профсоюза 34 человека:
17 чел. – семинар по повышению квалификации председателей Т(М)ПО в г. Казани и Санкт-Петербурге;

2 чел. – IV Всероссийский тренинг-лагерь по подготовке тренеров - лекторов Профсоюза в г. Адлер;
3 чел. – Всероссийская педагогическая школа Профсоюза;
2 чел. – Всероссийский семинар «Основные тенденции развития высшего и среднего профессионального образования» (п. Дивноморское);

3 чел. – семинар по повышению квалификации кадров (для бухгалтеров);

1 чел. – семинар по проблемам разработки и заключения коллективного договора в г. Рязани;
1 чел. – семинар-практикум по информационной работе в г. Сочи;
1 чел. – семинар-совещание для правовых инспекторов труда в г. Санкт-Петербург;

2 чел.  – VIII межрегиональный Форум молодых педагогов «Таир-2017».
1 чел. – школа молодого педагога (г. Красноярск),
1 чел. – семинар для соцпартнёров (г. Москва).
Правозащитная работа

В 2017 году в Новосибирской областной общественной организации профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации работал один главный правовой инспектор труда (с марта 2017 года) и 33 внештатных правовых инспектора труда в Т(М)ПО. Как правило, внештатные правовые инспектора - это учителя истории и председатели Т(М)ПО. Количественный состав внештатных правовых инспекторов труда стабилен на протяжении 2015-2017 годов. С января 2017 года правовая помощь членам Профсоюза дополнительно оказывалась, на основании заключённых обкомом соглашений, правовыми отделами Новосибирского областного союза организаций профсоюзов «Федерация профсоюзов Новосибирской области» Новосибирского государственного педагогического университета. 

В 2017 году на основании плана работы областной организации Профсоюза проведено 747 профсоюзных проверок:
- 350 комплексных проверок по вопросам трудового законодательства и иных актов, содержащих нормы трудового права. В том числе главным правовым инспектором труда - 5 в образовательных организациях Новосибирской области (Сузунском, Коченевском районах, Ленинском районе г. Новосибирска). 

- 397 тематических местных проверок, в рамках которых, как правило, проводились проверки в связи с приемкой образовательных организаций перед началом 2017-2018 учебного года. Основные направления контроля при данных проверках - соблюдение прав педагога при установлении нагрузки на учебный год, соблюдение порядка изменения преподавательской нагрузки, соблюдение порядка изменения режима рабочего времени, соблюдение порядка внесения записей в трудовые книжки работников о присвоенной квалификации, соблюдение порядка формирования условий оплаты труда при изменении нагрузки. 
Анализ профсоюзного контроля показывает:

- все комплексные, тематические и местные проверки проводились совместно с органами управления образования на муниципальном уровне и с привлечением внештатных инспекторов труда. 
- Активизировалась работа по проведению проверок совместно с прокуратурой и федеральной инспекцией труда: с прокуратурой проведено 33 комплексных и 31 тематических местных проверок; с федеральной инспекцией труда – 12 комплексных проверок и 9 тематических местных проверок. Правовой основой для взаимодействия с ГИТ стало, заключённое областным комитетом в 2017 году «Соглашение о сотрудничестве с государственной инспекцией труда по Новосибирской области».


По результатам всех вышеуказанных проверок в адрес работодателей выданы 160 представления об устранении выявленных нарушений. Всего нарушений выявлено 284, из которых в 2017 году было устранено 246. Работодателями представлены планы мероприятий и сроки устранения выявленных нарушений.


В ходе профсоюзных проверок наблюдается повторение ряда нарушений в проверяемых образовательных организациях. Наиболее часто повторяемыми нарушениями остаются: конфликтные ситуации при распределении стимулирующего части фонда оплаты труда; стимулирование не за качественные показатели, отсутствие листов самооценки, некорректное оформление протоколов при распределении стимулирующей части фонда оплаты труда, отсутствие дополнительных соглашений к трудовым договорам; несоблюдение порядка, сроков издания приказов и порядка ознакомления работников с приказами о приёме на работу; несвоевременное утверждение графиков отпусков; несвоевременное извещение работников о времени начала отпуска; отсутствие подписи сотрудников в трудовых договорах; отсутствие дополнительных соглашений к трудовым договорам.

Особая роль правовой службы профсоюза заключается в оказании правовой помощи.

С целью доступности связи членов профсоюза с работниками аппарата обкома на сайте размещены все контактные телефоны и адреса электронной почты работников аппарата. 

В целях расширения правовой грамотности членов Профсоюза и всех работников образования, систематического ознакомления с нормативно-правовой базой по социально-трудовым вопросам обкомом активно используется сайт npo54.ru, на котором регулярно в рубрике «Правовая работа» размещаются новые документы, новости по правозащитной работе, судебная практика. 

Правовая помощь в 2017 году оказана в 705 случаях обращения членов Профсоюза в правовую службу обкома и в Т(М)ПО.

Одним из видов оказания правовой помощи продолжает являться оформление документов в суды: была оказана помощь членам Профсоюза в 57 случаях. Правовая помощь заключалась в подготовке исковых заявлений, проведении необходимых расчетов по заработной плате, по страховому стажу, педагогическому стажу, проводился анализ представляемых необходимых документы, являющихся доказательствами по иску. Уделялось внимание объяснению процессуальных прав.

За 2017 год рассмотрено 18 дел в судах с участием правовых инспекторов и иных представителей Профсоюза (как правило это председатели Т(М)ПО). Судебные иски были удовлетворены в 18 случаях, что составило 100%.
Работа Новосибирской областной организации профсоюза по проведению экспертизы проектов законов и иных нормативно-правовых актов заключалась в основном в рассмотрении проектов документов об «избирательности категорий педагогических работников на коммунальную льготу». Позиция обкома в этом вопросе состоит в поддержке инициативы Центрального Совета о сохранении льгот в полном объеме. Обкому удалось и в 2017 году отстоять полный перечень коммунальных льгот для педагогических работников в сельской местности и 100% возврат коммунальных расходов. 
Т(М)ПО за 2017 год провели экспертизу 29 муниципальных нормативно-правовых актов. Кроме этого с участием внештатных правовых инспекторов, председателей первичных профсоюзных организаций и профсоюзных активистов постоянно проводятся экспертизы коллективных договоров, соглашений и локальных нормативных актов образовательных учреждений. Так, в течение 2017 года проведено 946 профсоюзных экспертиз, в том числе - 431 коллективного договора в связи с их перезаключением и внесением изменений и дополнений. В ходе экспертизы, как правило, замечания возникают к локальным нормативным актам, регулирующим деятельность образовательных учреждений по следующим вопросам: порядок приема на работу, поручение дополнительной работы, рабочего времени и времени отдыха, системы оплаты труда 
В 2017 году в обком профсоюза и Т(М)ПО поступило 231 письменных жалоб и обращений работников сферы образования. Из них признаны обоснованными и были удовлетворены 192 (83%).

Принято на личном приеме 3032 члена Профсоюза, большинство обращений были удовлетворены – 2915 (96%).

Вопросы, подлежащие рассмотрению, носили, как правило, социально значимый характер. Основная масса обращений была по вопросам распределения и оформления учебной нагрузки, предоставления отпуска, увольнение по инициативе работодателя, применение дисциплинарного взыскания, доплата за увеличение объема работы и др.

Экономическая эффективность правозащитной работы в 2017 году составила 5,195 млн. руб.

Охрана труда
Анализ финансирования мероприятий по охране труда в 2017 г. показывает, что, несмотря на сложные экономические показатели области, в целом финансирование по районам на мероприятия по охране труда выросли. Общий рост по Новосибирской области составил 0,97% (2016 г.- 190 287,5 тыс. руб.; 2017 г. – 195 893,6 тыс. руб.).

Активность обкома Профсоюза в вопросах обучения профсоюзных активистов по вопросам охраны труда сказалась на стабильности финансирования этого направления работы - 10 927,8 тыс. руб. При этом в 22 Т(М)ПО произошло и увеличение финансирования мероприятий на проведение обучения по охране труда: Болотнинской, Баганской, Барабинской, Венгеровской, Искитимской, Колыванской Карасукской, Кыштовской, Мошковской, Сузунской, Усть-Таркской, Черепановской, Чистоозёрной, Обской, Бердской, Искитимской городской, Дзержинской, Кировской, Ленинской, Октябрьской, Первомайской и территориальной профсоюзной организации учреждений среднего профессионального образования (далее ТПО СПО).

Положительным показателем стало увеличение финансирования мероприятий по охране труда за счёт возврата 20% страховых взносов из ФСС. В 2017 г. количество организаций, реализовавших это право, составило 154 (в 2016 году их было 116 организаций). Сумма возвращённых средств составила 4207,8 тыс. руб. (2016 г. 1747,6 тыс. руб.). В среднем на одну образовательную организацию пришлось   27 323 руб. возвращённых средств (в 2016 году – 15 066 руб.). 90% этих средств были использованы на   проведение СОУТ, приобретение спецодежды и медицинских аптечек. Особенно важно, что увеличивается контроль над возвратом 20% страховых взносов со стороны первичных профсоюзных организаций.
Выросли затраты на проведение специальной оценки условий труда. Это объясняется тем, что на 67% в 2017 году увеличилось количество рабочих мест, на которых она была проведена (2016 год – 19176, а в 2017 году – 28470). Соответственно выросло и финансирование мероприятий по СОУТ (с 25887,6 тыс. руб. до 31288,5). Средняя затрата на одно рабочее место в 2017 году составила 1099 руб. (в 2016 году – 1350 руб.). Такой рост объясняется тем, что в 2017 году возросло число образовательных организаций, в которых заканчивалось действие аттестации рабочих мест по условиям труда. Обком Профсоюза на начало 2016-2017 учебного года провёл мониторинг специальной оценки условий труда, который показал, что СОУТ проведена на 74,9% рабочих мест. Повторный выборочный мониторинг по области на конец 2017 года дал результат 85,8%. При этом в 18 районах области показатель составлял 95-100%.  В декабре 2017 года подводились итоги действия Соглашения в сфере труда по муниципальным учреждениям, подведомственным Главному управлению образования мэрии города Новосибирска на 2015-2017 годы, в том числе, анализировалась ситуация в городе Новосибирске по проведению СОУТ в образовательных организациях. Мониторинг показал результат 87%. В 4 из 7 районов города Новосибирска показатель был 91-98%. Основной причиной отставания ряда территорий является отсутствие полного финансирования проведения СОУТ на запланированном количестве рабочих мест. Т(М)ПО внимательно держат под контролем графики проведения СОУТ. Так в 89% Т(М)ПО в 2017 году прошли совместные заседания с управлениями образования, совещания у глав администраций, на которых рассматривался вопрос о проведения СОУТ и своевременности финансирования образовательных организаций.

В полном объёме сохранилось финансирование медицинских осмотров работников сферы образования. На эти цели было выделено 123874,8 тыс. руб. (2016 г. – 115385,6 тыс. руб.). Разрешению возникающих частных вопросов по организации и проведению медицинских осмотров работников образования способствует закрепление в Областном отраслевом соглашении по учреждениям Новосибирской области, находящимся в ведении министерства образования, науки и инновационной политики Новосибирской области на 2017-2019 годы положения о финансировании данных мероприятий за счёт работодателя. Тематическая проверка, проведённая в 2017 году, по данному вопросу не выявила грубых нарушений. 

Основная проблема, обозначившаяся в 2017 году, была связана с организацией психиатрического освидетельствования работников образовательных организаций, осуществляющих отдельные виды деятельности. Обком Профсоюза направил письма в министерство здравоохранения Новосибирской области, в Государственную инспекцию труда в Новосибирской области с просьбой о разъяснении процедуры прохождения психиатрического освидетельствования, в том числе и о перечне медицинских учреждений области, имеющих право на проведение данной процедуры. Полученные ответы были доведены до профсоюзного актива и руководителей образовательных организаций. Однако в полной мере организация психиатрического освидетельствования не возможна в связи с отсутствием финансирования и, частично, отсутствия в ряде районов области медицинских организаций, имеющих право на проведение психиатрического освидетельствования.

На приобретение средств индивидуальной защиты, спецодежды и спецобуви в 2017 году израсходовано 11538,1 тыс. руб. В 35% Т(М)ПО увеличились затраты на приобретение СИЗ. 
19264,4 тыс. руб. израсходовано на улучшение материально-технической базы образовательных организаций, которая, несомненно, ведет к улучшению условий труда работников образования. Как правило, финансирование по графе «другие мероприятия» шло на приобретение тахографов, «тревожных кнопок», спил аварийных деревьев, приобретение технологического оборудования на пищеблоки образовательных организаций, приобретение медицинских аптечек, ремонт котельных.

Вопросы охраны труда в 2017 году рассматривались на заседаниях президиума областной организации Профсоюза как отдельными вопросами, так и в комплексе тематик, охватывающих все направления деятельности профсоюзных организаций: 

1.Об итогах работы по защите прав членов Профсоюза на здоровье и безопасные условия труда в 2016 году. Утверждение статистической отчетности 19-ТИ по итогам 2016 года.

2. Об итогах проведения мониторинга исполнения условий «Соглашения в сфере труда по муниципальным учреждениям, подведомственным Главному управлению образования мэрии города Новосибирска на 2015-2017 годы» (раздел «Условия и охрана труда»).

3. О проведении в 2017 году областного смотра-конкурса на звание «Лучший уполномоченный по охране труда Новосибирской областной общественной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ».

4. Об итогах областного смотра-конкурса на звание «Лучший уполномоченный по охране труда Новосибирской областной общественной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ».

5. Об итогах проведения плановых проверок по соблюдению законодательства по охране труда в образовательных организациях Барабинского, Коченёвского, Северного, Ордынского районов.
Кроме этого вопросы охраны труда, создания безопасных и комфортных условий труда работникам образования рассматривались в ходе:

- совместного совещания с министерством образования, науки и инновационной политики Новосибирской области по подведению итогов 2016-2017 учебного года;

- совместного совещания с департаментом образования мэрии города Новосибирска исполнения по выполнению условий «Соглашения в сфере труда по муниципальным учреждениям, подведомственным Главному управлению образования мэрии города Новосибирска на 2015-2017 годы»;

- открытых слушаний публичных отчётов Т(М)ПО «Формула успеха», проходивших по профсоюзным округам;

- совместного совещания с департаментом образования мэрии города Новосибирска «Организация работы по разработке и внедрению системы управления охраной труда в образовательных организациях»;

- традиционной рабочей встрече начальника департамента образования мэрии города Новосибирска с председателями Т(М)ПО г. Новосибирска.

В отчетный период 2017 года работа по защите прав работников учреждений образования на охрану труда осуществлялась областной технической инспекцией труда в составе: 1 главного технического инспектора труда (заместитель председателя областной организации), 66 внештатных технических инспекторов труда и 1748 уполномоченных (доверенных лиц) по охране труда в образовательных организациях.

В 2017 году возросло количество образовательных организаций, в штатное расписание которых введена должность специалиста по охране труда: 2017 год – 23, 2016 год – 9. Основная часть специалистов по охране труда – штатные совместители, работающие на неполную ставку от 0,25 до 0,5.

Продолжил свою работу Совет технической инспекции труда при Новосибирском обкоме Профсоюза. В 2017 году прошло 2 заседания Совета в онлайн-режиме, на которых рассматривались вопросы: 

1. подведение итогов областного смотра-конкурса на звание «Лучший уполномоченный по охране труда Новосибирской областной общественной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ»; 

2. обсуждение Положения областного смотра-конкурса на звание «Лучший внештатный технический инспектор труда Новосибирской областной общественной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ»;

3. обсуждение итогов областного мониторинга по проведению СОУТ в образовательных организациях области. 

В 2017 г. продолжилась практика проведения Дней технической инспекции (по 2-3 дня в Т(М)ПО) в территориальных (местных) профсоюзных организациях, в ходе которых проводились проверки образовательных учреждений, методические семинары с представителями профсоюзной общественности и руководителями образовательных организаций, встречи с администрацией районов области и руководителями управлений образования (до начала работы – о цели проведения дня технической инспекции; по окончании работы – о результатах проверок и о возможных вариантах решения выявленных проблем). Дни технической инспекции прошли в 5 Т(М)ПО (Барабинский, Ордынский, Северный, Коченёвский, Здвинский районы), в ходе которых:

1. Проведено 5 семинаров для 198 слушателей. Тематика семинаров-совещаний: «Система управления охраной труда в образовательной организации», «Основные направления организации охраны труда в образовательной организации», «Работа первичной профсоюзной организации с материалами по итогам специальной оценки условий труда», «Организация и проведение медицинских осмотров в образовательной организации», «Социальное партнёрство: взаимодействие первичной профсоюзной организации и администрации образовательной организации». Все тематические семинары сопровождались презентациями.

2. Проведено 13 комплексных обследований образовательных организаций на соответствие требованиям безопасности труда (6 школ, 6 дошкольных учреждения, 1 учреждение дополнительного образования). Руководителям образовательных организаций выдано 13 представлений, в которых зафиксировано 129 нарушение норм и правил охраны труда. 126 нарушений устранены до конца 2017 года, а выполнение замечаний по 3 нарушениям по плану отнесено на 2018 год. В ходе комплексных проверок рассматривались вопросы:

- Проведение специальной оценки условий труда.

- Работа образовательных учреждений по выполнению рекомендаций аттестации рабочих мест по условиям труда и специальной оценки условий труда.

- Выполнение работодателями комплекса мероприятий по компенсациям работникам, занятым на рабочих местах с вредными условиями труда.

- Ведение делопроизводства по охране труда в образовательном учреждении и первичной профсоюзной организации.

- Выполнение требований охраны труда на рабочих местах. 

3. В каждой образовательной организации проходили беседы с работниками непосредственно на их рабочих местах, в ходе которых обсуждались вопросы выполнения ими требований инструкций по охране труда на рабочих местах, давались конкретные рекомендации как работникам, так и администрации образовательной организации.


 В 2017 год продолжалась работа профсоюзных организаций с личными обращениями, заявлениями и жалобами членов Профсоюза. Всего представителями технической инспекции областной организации было получено 492 обращения, заявления, жалобы. В основном они касались отсутствия полных компенсаций (доплат, дополнительных отпусков) за работу во вредных условиях труда (64%), отсутствия в трудовых договорах сведений об условиях труда на рабочем месте или нарушениями в выполнении условий трудового договора (11%), отсутствия полного комплекта средств индивидуальной защиты, спецодежды и спецобуви (9%); часть обратившихся была недовольна условиями труда (затянувшийся ремонт, старая мебель и т.д.), и т.д. После рассмотрения обращений и жалоб удалось разрешить в пользу обратившихся 479 заявлений (97%).

Обучение и проверка знаний по охране труда проходит в аккредитованных организациях, имеющих право проводить обучение по охране труда и зарегистрированных в Реестре аккредитованных организаций, оказывающих услуги в области охраны труда Министерства труда, занятости и трудовых ресурсов Новосибирской области. 

Во всех Т(М)ПО сформированы база данных профсоюзных активистов, в которых указаны сроки прохождения обучения, № удостоверения. База данных ежегодно корректируется с указанием порядка, сроков прохождения обучения по охране труда за счет различных источников финансирования.

Реализация перспективных и текущих задач по охране труда в районах области и города г. Новосибирска осуществляется в рамках социального партнёрства, как основного принципа взаимодействия на основании нормативных документов всех уровней. Во всех районах территориальные организации тесно взаимодействуют с администрациями районов, с управлениями образования. Ежегодно в работе комиссий по приёмке образовательных учреждений к новому учебному году принимают участие представители территориальных профсоюзных организаций – председатели или внештатные технические инспектора Т(М)ПО. 

Во всех районах области и города Новосибирска основными формами взаимодействия традиционно стали совместные проверки, обсуждение вопросов охраны труда на совместных заседаниях президиумов ППО, управлений образования, исполнительной и законодательной власти.
В 2017 году продолжалась практика обследований, проведённых представителями технической инспекции труда областной организации Профсоюза с государственными контрольными органами. 

Правовой основой для взаимодействия с ГИТ остаётся заключённое областным комитетом Профсоюза ещё в 2016 году, «Соглашение о сотрудничестве с государственной инспекцией труда по Новосибирской области». В плановых проверках ГИТ принимают участие работники аппарата обкома Профсоюза, а на местах - председатели Т(М)ПО с внештатными техническими инспекторами.
Привлекаются внештатные технические инспектора и уполномоченные по охране труда к плановым совместным обследованиям с другими органами государственного надзора (Госпожнадзор, Пенсионный Фонд РФ, администрации районов и т.д.).

Проверки соблюдения требований охраны труда в образовательных организациях проводились самостоятельно как внештатными техническими инспекторами (526 проверок), так и уполномоченными по охране труда (2208 проверок). По данным годовых отчётов Т(М)ПО 90,4% отмеченных нарушений устранены в 2017 году. 

Статистические данные за отчётный период свидетельствуют, что наиболее частыми выявляемыми нарушениями трудового законодательства являются:
- не в полном объёме предоставляются льготы и компенсации за вредные условия труда;

- хранение в лабораториях кабинета химии препаратов с истёкшим сроком годности, которые требуют утилизации и нейтрализации;

- отсутствие инструкций по охране труда по ряду должностей, включённых в штатное расписание образовательного учреждения;

- нарушение работниками правил регулярного использования средств индивидуальной защиты;

- нарушения при заполнении трудовых договоров с работниками;

- отсутствие в ряде случаев дополнительных соглашений к трудовому договору;

- ошибочные записи в трудовых книжках.

Итоги проверок охраны труда рассматриваются на заседаниях Президиумов территориальных организаций или советов председателей первичных организаций
Все Т(М)ПО Новосибирской области приняли активное участие в проведении Всемирного дня охраны труда, который по инициативе Международной организации труда прошел 28 апреля 2017 г. под девизом «Оптимизация сбора и использования данных по охране труда». По инициативе обкома Профсоюза в Т(М)ПО прошла декада, посвященная Всемирному дню охраны труда. Обкомом подготовлены и разосланы на места рекомендации по её проведению. 

В 2017 г. в территориальных и первичных организациях Профсоюза продолжалось выявление опыта работы профсоюзных лидеров и в целом профсоюзных организаций по вопросам охраны труда. Пропаганде опыта работы профсоюзных организаций, внештатных инспекторов труда и уполномоченных по охране труда способствует участие профсоюзных активистов в конкурсах различного уровня и содержания. В 2017 г. подведены итоги областного смотра-конкурса «Лучший уполномоченный по охране труда Новосибирской областной общественной организации Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации», в котором приняли участие на областном уровне 39 уполномоченных по охране труда. 

Активны Т(М)ПО в организации и проведении районных смотров и конкурсов по разнообразной тематике: «Лучшая первичная профсоюзная организация по охране труда», «Лучшее образовательное учреждение по охране труда». Различные конкурсы и смотры прошли в 89% Т(М)ПО, получили награды, денежные премии и подарки за победу в них – 412 человек. В областном конкурсе профсоюзных уголков приняли участие все Т(М)ПО всех профсоюзных округов.

Повышению престижа работы профсоюзных активистов, занимающихся охраной труда, способствует материальное и моральное поощрение, которое применяется по итогам работы внештатных технических инспекторов, уполномоченных по охране труда:

- первоочередное предоставление санаторно-курортных путёвок по льготным ценам;

- денежные премии и подарки от районных организаций Профсоюза;

- почетные грамоты;

- благодарности.

Социально-экономические вопросы. Меры социальной поддержки. Колдоговорная кампания. 
С целью согласования интересов по вопросам регулирования трудовых отношений на территории Новосибирской области действует система социального партнерства, которое выстроено по уровням:

· региональный уровень:

- Министерство образования, науки и инновационной политики НСО и Новосибирская областная организация профсоюза работников народного образования и науки РФ.

- Министерство труда, занятости и трудовых ресурсов НСО и Новосибирская областная организация профсоюза работников народного образования и науки РФ;

· муниципальный уровень:

- Департамент образования города Новосибирска и Новосибирская областная организация профсоюза работников народного образования и науки РФ;

- администрации районов и городов Новосибирской области и территориальные (районные) профсоюзные организации;

· локальный уровень:

- работодатель и представитель работников. 

Для решения социально-экономических вопросов работников образования областной организацией Профсоюза в 2017 году проведены следующие комплексные мероприятия.

В связи с окончанием срока действия Соглашения в сфере труда по муниципальным учреждениям, подведомственным департаменту образования мэрии города Новосибирска на 2015 – 2017годы, подведены итоги его реализации с предварительным проведением мониторинга по наиболее проблемным направлениям с точки зрения выполнения условий Соглашения с выборочной проверкой тарификаций. 

Соглашение с внесенными в него изменениями прошли регистрацию и в свободном доступе размещены на сайте http://npo54.ru. 

Проведена работа по подготовке проекта Соглашения в сфере труда по муниципальным учреждениям, подведомственным департаменту образования мэрии города Новосибирска на 2018 – 2020 годы с предварительным общественным обсуждением, которое подписано в декабре 2017 и вступило в силу с 01.01.2018 г. с сохранением всех достигнутых условий по социальным гарантиям работников отрасли, а также дополнительным условиям по:
· уточнению требования при оформлении трудовых отношений с работником;

· реализации мер для устранения избыточной отчётности и документооборота по исключению излишних запросов информации;

· организации хранения, комплектования, учёта и использования документов по личному составу;

· сохранению оплаты труда, в том числе при работе в должности, по которой установлена квалификационная категория, независимо от преподаваемого предмета (дисциплины), типа образовательной организации; 

· определению статуса молодого специалиста с сохранением льгот на срок до трёх лет при определённых условиях (призыве на военную службу, нахождения в отпуске по уходу за ребёнком до достижения им трёхлетнего возраста и др.);

· закреплению гарантий при оплате труда (оклад, виды и размер компенсационных выплат) в тарификационном списке педагогического персонала в соответствии с Положением о системе оплаты труда работников учреждения с письменным ознакомлением данных работников под подпись;

· уточнению и дополнению перечня выплат компенсационного характера, в том числе за особенности деятельности отдельных видов учреждений и отдельных категорий работников;

· дополнению и уточнению условий по выплатам стимулирующего характера;

· закреплены дополнительные гарантии и льготы по оплате труда работников отрасли. В том числе: повышение оклада за квалификационную категорию, стимулирование педагогических работников за почетные звания, награды, иные знаки отличия, ученую степень; за подготовку победителей олимпиад и учеников-медалистов; денежные выплаты, призы победителям конкурсов профессионального мастерства; выплаты к юбилейным и праздничным датам; материальная помощь по различным основаниям; дополнительные оплачиваемые дни к ежегодному отпуску и др. 

В течение 2017 года специалистами обкома проведены мониторинги по выполнению условий Областного отраслевого соглашения во всех образовательных организациях области и города Новосибирска, на основании которых подписаны дополнительные соглашения к Областному отраслевому соглашению по учреждениям Новосибирской области, находящимся в ведении министерства образования, науки и инновационной политики Новосибирской области, на 2017 – 2019 годы. В целом, Областное отраслевое соглашение на региональном уровне закрепляет нижеперечисленные меры социальной поддержки работников образования:
1. Для молодых специалистов:

- Единовременные денежные выплаты молодым специалистам, впервые устраивающимся на работу (в размере прожиточного минимума). 
-  Ежемесячные надбавки (доплаты) в размере 25% к должностному окладу (ставке заработной платы). 

- Действует постановление Правительства НСО от 6 августа 2012 г. N 368-п «О предоставлении субсидий молодым учителям при ипотечном жилищном кредитовании», направленное на улучшение жилищных условий и доступности жилья учителям с предоставлением субсидии:
- на оплату первоначального взноса по ипотечному жилищному кредиту (займу) в размере до 300 000 рублей включительно;

- на компенсацию части расходов по оплате процентов по ипотечному жилищному кредиту (займу) до уровня 8,5 процента годовых в течение срока действия кредитного договора (договора займа), но не более 3 лет.

- Проведение конкурсов профессионального мастерства молодых специалистов с вручением от Профсоюза призов и выплат победителям и участникам конкурсов.
2. Для педагогических работников, уходящих на пенсию по возрасту, установлены региональным нормативным правовым актом условия и порядок единовременных денежных выплат в размере трехкратного среднего месячного заработка. 
3. Для работников образовательных организаций на региональном уровне:

- установлен Порядок обеспечения гарантии по предоставлению мест в дошкольных образовательных организациях, который предусматривает право на первоочередной прием в дошкольные учреждения детей педагогических работников государственных образовательных организаций Новосибирской области и муниципальных образовательных организаций, а также работников учебно-вспомогательного персонала муниципальных дошкольных образовательных организаций.
- сохранены льготы по оплате жилых помещений и коммунальных услуг педагогическим работникам, проживающим и работающим в сельской местности, рабочих поселках (поселках городского типа) в виде компенсации расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в размере 100 процентов платы за жилое помещение и коммунальные услуги по горячему и холодному водоснабжению, водоотведению, электроснабжению, газоснабжению (в том числе поставкам бытового газа в баллонах), отоплению (теплоснабжению, в том числе поставкам твердого топлива при наличии печного отопления).

- осуществляется частичная компенсация (от 1,0 до 10,0 тыс. руб.) работникам образования стоимости коммерческого найма жилого помещения.
Инновационной формой социальной поддержки работников образования – членов Профсоюза является предоставление потребительских займов в КПК «Под Эгидой Профсоюза образования» на льготных условиях от 5 до 100,0 тыс. руб. За 2017 года выдано займов на потребительские нужды на общую сумму 6992 тыс. руб.
Одной из главных задач, стоящих перед областной организаций Профсоюза в 2017 году, являлось выполнение майских Указов Президента Российской Федерации. В регионе в 2017 году был обеспечен рост средней заработной платы педагогических работников с достижением целевого значения показателя:

общеобразовательных организаций к средней заработной платы по субъекту; 

дошкольных образовательных организаций к средней заработной платы по общему образованию.

В целях контроля за выполнением условий Отраслевых Тарифных Соглашений по оплате труда в 2017 году проведены проверки по соблюдению работодателем трудового законодательства, соответствию локальных актов по действующей системе оплаты труда, компенсационным выплатам, стимулированию работников учреждения. Прошли проверку10 образовательных организаций Венгеровского, Кыштовского, Северного, Сузунского районов, Кировского района г. Новосибирска. 
По результатам плановых проверок руководителям направлены акты с требованиями об устранении выявленных нарушений. В Венгеровском, Кыштовском, Северном районах проведены семинары с присутствием председателей ППО, представителей органов управлений районов, а также консультации членов профсоюза.

По итогам проверок для принятия мер по выполнению условий Соглашения обобщены результаты в постановлении президиума, а также были направлены обращения на имя министра образования, науки и инновационной политики НСО по проверке Сузунского района и на Глав Венгеровского и Сузунского районов.

Кроме этого, проведены семинары с руководителями Усть-Таркского района, председателями ППО и руководителями учреждений дополнительного образования по оплате труда г. Новосибирска, г. Оби и Новосибирского, Искитимского районов, а также председателями ППО СПО.

Подведены итоги колдоговорной кампании за 2017 год с продолжением контроля над ведением и содержанием реестров заключенных коллективных договоров в районах области. Специалистами обкома произведен анализ предоставленных председателями Т(М)ПО реестров коллективных договоров, и их сверка с предоставленной отчетностью по наличию заключенных коллективных договоров. Так как в 2017 году во многих образовательных организациях заканчивался срок действия коллективного договора, в колдоговорной кампании 2017 года особое внимание было обращено на оказание помощи образовательным организациям при разработке коллективных договоров и соглашений. Основу всех коллективных договоров составляют условия отраслевых соглашений (федерального, регионального и муниципального уровня). Всего в первичных профсоюзных организациях заключено и действует 1708 коллективных договоров, заключенных между работодателем и ППО (98,7 %). Охват членов профсоюза по распространению коллективных договоров составил 99,4%.
В основном все коллективные договора прошли уведомительную регистрацию (99,1%) в отделах труда администраций.
В 2017 году продолжала свою работу Комиссия по социально-экономическим вопросам при обкоме Профсоюза. Членами Комиссии разработаны новые макеты коллективных договоров общеобразовательного и дошкольного учреждений с учетом изменений норм, принятых на федеральном и региональном уровне, а также условий отраслевых соглашений. Комиссией подведены результаты конкурса «Лучший коллективный договор в организации дополнительного образования». 
Специалистами социально-экономического отдела обкома Профсоюза в 2017 году было рассмотрено 36 обращений, жалоб, заявлений членов Профсоюза, а также осуществлен личный прием и оказано 489 консультаций.

Оздоровление
Одним из важных разделов областной организации Профсоюза является оздоровление членов профсоюза - работников образования.


Работа по оздоровлению работников образования ведется по двум направлениям:

первое – это путевки из бюджета Новосибирской области через Министерство социального развития Новосибирской области; 

второе – это «профсоюзные» путевки, приобретаемые областной организацией Профсоюза для членов профсоюза через заключенные соглашения с профессиональной санаторно-курортной кампанией «Сириус» и с санаториями Новосибирской области, такими, как ««Парус», «Золотой берег», «Лесная сказка», «Сибиряк», а также путевки, приобретаемые через ФП НСО в такие санатории, как «Краснозерский», «Доволенский», «Озеро Карачи», «Сосновка» и санатории города-курорта Белокуриха.
Согласно заключенному в 2010 году трехстороннему Соглашению между Министерством социального развития Новосибирской области, Министерством образования, науки и инновационной политики и обкомом Профсоюза работников народного образования и науки РФ об оказании  содействия в обеспечении путевками на санаторно-курортное лечение работников государственных и муниципальных учреждений образования за период с января по октябрь 2017 года отдохнули и поправили свое здоровье 774 работника образования области, из них в летний период отдохнуло  90 человек 
За четыре квартала 2017 года работники образования города Новосибирска получили 614 путевок, из них на летний период – 216.  
Важное значение имеет частичная компенсация стоимости путевок на санаторно-курортное лечение:

- на региональном уровне - за счет средств областного бюджета (65 % стоимости путевки);

- на муниципальном уровне из средств бюджета города Новосибирска (75 % стоимости путевки).
Уже шестой год начиная, с 2011 года продолжается сотрудничество по оздоровлению членов профсоюза и их семей с ООО «Профессиональная санаторно-курортная кампания «Сириус». В 2017 году отдохнули и поправили свое здоровье на Курортах Черноморского побережья Кавказа и КавМинВодах 65 человека.

Наиболее большим спросом у работников образования пользуется «Профсоюзные» путевки в местные санатории. Это «Парус», «Сибиряк», «Золотой берег», «Лесная сказка». По этим путевкам отдохнули и поправили свое здоровье в текущем году 97 работников образования и члены их семей, 111 путевок приобретено через Федерацию Профсоюзов НСО.

Уже стало традицией награждать участников областного конкурса «Учитель года», так в 2017 году сертификаты на оздоровление в санаторий «Лесная сказка» были вручены Сергеевой Н. А., учителю истории и обществознания Кубовинской основной школы № 31 с.Кубовая Новосибирского района Новосибирской области и Червонец Д. А., учителю истории и обществознания Убинской средней школы № 1 села Убинское Убинского района Новосибирской области.

Путевкой в ЛОК «Горный воздух» награждена территориальная организация профсоюза профтехобразования.

Впервые в 2017 году была принята программа оздоровления сотрудников высшей школы. Областной организацией  Профсоюза было приобретено 30 путевок в санаторий «Парус» г.Бердска сроком на 10 дней. В стоимость путевки входило питание, проживание, лечение. Были сформированы две группы. Заезды с 27 марта и 07 августа 2017г. Данные путевки выделялись членам профсоюза высшей школы на условиях 50% софинансирования из областной организации Профсоюза. 
Ежегодно на основании подведения итогов по оздоровительной кампании наша областная организация получает бонусы в виде бесплатных путевок в санатории Новосибирской области и от ООО «Профессиональная санаторно-курортная компания «Сириус» в санатории южного направления. Так, в 2017 году мы получили две путевки в санаторий «Лесная сказка» три путевки в санаторий «Парус» и пять путевок в ЛОК «Горный воздух» п. Лоо. Всего заработали 10 бонусных путевок на сумму 264 900 рублей.

Всего оздоровлено в 2017 году 1708 работников образования и членов их семей.
PR-мероприятия профсоюзных организаций
Впервые Новосибирская областная общественная организация профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации в 2017 году приняла участие в Международной выставке образовательных организаций, оборудования и литературы для учебного процесса «УчСиб». На стенде областной организации Профсоюза был представлен материал о деятельности организации. Кроме этого областная организация приняла участие в конкурсе «Золотая медаль выставки УчСиб-2017» по номинации «Социальное партнёрство в современном образовании» с проектом «Профсоюзные проекты – как эффективный ресурс развития социального партнёрства, консолидации усилий органов управления образованием и общественных организаций для стимулирования социальной активности педагогов и формирования современного позитивного имиджа Профсоюза». Результатом стал PR-успех профсоюзного движения - Большая Золотая медаль выставки.  

Профсоюзными организациями используются разнообразные формы работы, которые опосредованно влияют на формирование положительной репутации Профсоюза. Это такие формы работы, участвуя в которых член Профсоюза осознанно выбирает и поддерживает деятельность профсоюзной организации. Показательно, что в 2017 году выросло количество мероприятий, направленных на профессиональную поддержку педагога, на создание условий для его профессионального роста, на возможность знакомства и использования передового опыта работы коллег. Областная организация активно поддерживает участие педагогов в профессиональных конкурсах «Учитель года», «Воспитатель года», «Сердце отдаю детям». У Новосибирской областной организации Профсоюза образования в 2017 году появились свои авторские PR-продукты, направленные на профессиональный рост педагогов. Для молодых педагогов такой формой работы стала «Профсоюзная ЗАИМка». А для членов Профсоюза - методистов районных методических центров, прошёл профсоюзный форум методистов «Под эгидой Профсоюза». 
Впервые собрались в обкоме Профсоюза на круглый стол «Профессиональный разговор» председатели первичных профсоюзных организаций и руководители педагогических колледжей Новосибирской области. 
Проведён Межрегиональный форум по обмену опытом работы профсоюзных организаций, на который были приглашены представители Омской областной организации Профсоюза, Алтайской республиканской организации Профсоюза и Хакасской краевой профсоюзной организации.

Принимали участие районные профсоюзные организации и в конкурсах, объявленных Всероссийским Профсоюзом образования. Так Т(М)ПО Центрального округа города Новосибирска подготовила 4 ролика для Всероссийского интернет-конкурса «Я в Профсоюзе», а 8 человек приняли участие во Всероссийском интернет-конкурсе «Профсоюзный репортёр». 

Областная организация Профсоюза образования даёт возможность членам Профсоюза раскрыть не только свои профессиональные возможности, но способствует проявлению таланта.
Участие в массовых мероприятиях не только давало возможность получения новых знаний о Профсоюзе образования, как общественной организации, но и создавала дополнительные возможности для членов Профсоюза оказаться в ситуации успеха и признания своей общественно-полезной деятельности, они способствуют выработке корпоративной солидарности, создают условия для обмена опытом работы, формируют положительное отношение к деятельности Профсоюза.
PR-акциями по защите социально-экономических и трудовых интересов работников образования безусловно стали традиционные массовые митинги, собрания, шествия в рамках дней борьбы трудящихся за свои права – 7 октября и 1 Мая. Члены Профсоюза образования – самые массовые участники этих мероприятий как в областном центре, так и в районах и городах области. Выступления на митингах и собраниях профсоюзных активистов – есть продвижение защитных функций Профсоюза перед широкой общественностью.

Профсоюзная работа в организациях
высшего и профессионального образования
На территории Новосибирской области образовательную деятельность в сфере высшего профессионального образования осуществляют 7 вузов подведомственные Министерству образования и науки РФ, в которых созданы и функционируют 9 первичных профсоюзных организаций Общероссийского Профсоюза образования:
- ППО работников Новосибирского технологического института (филиал ФГБОУ ВО «Российский государственный университет им. А.Н. Косыгина);

- ППО работников Новосибирского государственного архитектурно-строительного университета (Сибстрин);
- ППО студентов Новосибирского государственного архитектурно-строительного университета (Сибстрин);
- ППО работников  и студентов Новосибирского государственного университета архитектуры, дизайна и искусства;
- ППО работников Новосибирского государственного педагогического университета;
- ППО студентов; Новосибирского государственного педагогического университета;
- НГТУ: Новосибирский государственный технический университет –;

- ППО работников Новосибирского государственного университета экономики и управления (НИНХ);

- объединённая ППО работников и студентов Сибирского государственного университета геосистем и технологий.
Всего на 01.01.2018 года в учреждениях высшего и профессионального образования функционировало 60 первичных профсоюзных организаций (9 вузы+6 пед. коллед.+45 в ТПО среднего профессионального образования), в них 3808 членов профсоюза работников и 10711 студентов. 

Позитивная тенденция сохранения или увеличения профсоюзного членства в первичных профсоюзных организациях студентов НГПУ, НГАСУ, объединенной первичной профсоюзного организации СГУГиТ, территориальной профсоюзной организации работников учреждений среднего профессионального образования сохраняется. Увеличилось членство в профсоюзной организации НГУАДИ.

Сохраняется позитивная тенденция профсоюзного членства в первичных профсоюзных организациях учреждений среднего профессионального образования педагогической направленности: Карасукский педагогический колледж (100%), Куйбышевский педагогический колледж (85,48%), Новосибирский педагогический колледж № 2 (80, 26%), и в учреждениях территориальной профсоюзной организации начального и среднего профессионального образования Новосибирской области Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации.

Причинами сокращения численности и, соответственно, охвата профсоюзным членством среди работников вузов являются как объективные, а именно, сокращение кадров в учреждениях профессионального образования; так и субъективного характера - недостаточная индивидуальная работа с потенциальными членами профсоюза.
В учреждениях высшего и профессионального образования области, процент работников и студентов составляет 1/5 часть (18,5%) Новосибирской областной общественной организации профсоюза образования и науки РФ. Это, несомненно, определяет необходимость постоянного внимания со стороны областной организации Профсоюза к проблемам работников и студентов профессионального образования, представительству и защите их социально-трудовых прав и профессиональных интересов.
Координация деятельности первичных профсоюзных организаций учреждений высшего и среднего профессионального образования достигается обеспечением представительства данных организаций в коллегиальных руководящих органах областной организации Профсоюза: в составе Новосибирского областного комитета Профсоюза; президиума Новосибирской областной организации профсоюза; работе в КРК; работе КСП и СКС Общероссийского профсоюза образования.

За 2017 год представители ППО вузов приняли участие в работе коллегиальных руководящих органах Общероссийского Профсоюза образования: 

· Шабанов А. Г., председатель первичной общественной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ студентов Новосибирского государственного педагогического университета член студенческого координационного совета ЦС Общероссийского Профсоюза образования; 

· Кожухов В.В., председатель первичной общественной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ Новосибирского государственного технического университета, член КСП ЦС Общероссийского Профсоюза образования, принял участие в собрании Координационного Совета председателей первичных профсоюзных организаций работников вузов Общероссийского Профсоюза образования в Москве в январе 2017 г, в Краснодарском крае в сентябре 2017 г.  

Председатель ППО НГАСУ Шкурина А.М. в мае 2017 года приняла участие в семинаре в г. Рязани по проблемам разработки и заключения коллективного договора, на котором прошла обучение с использованием специально разработанной информационной системы составления коллективного договора для образовательной организации и освоения методики оценки его правовой эффективности. 

В целях оказания содействия и повышения эффективности работы первичных профсоюзных организаций учреждений высшего образования при областной организации Профсоюза работали: Новосибирский студенческий координационный совет (НСКС) и координационный совет председателей профсоюзных организаций работников вузов (КСП). 

В текущем году НСКС инициировали проведение межвузовской эстафеты новогодних пожеланий.

На встречах–семинарах НСКС и Совета председателей вузов в обкоме профсоюза в 2017 году поднимались вопросы: «Об основных задачах и направлениях в работе в 2017 году первичных профсоюзных организаций высших учебных заведений»; «О совершенствовании работы председателей первичных профсоюзных организаций работников вузов по итогам участия в работе Координационного Совета председателей ППО вузов (КСП) с 01 по 03 февраля 2017 года в г. Москва»; «Некоторые вопросы работы Новосибирского обкома профсоюза образования с первичными профсоюзными организациями вузов за 2016 год»; «Вопросы работы первичных профсоюзных организаций вузов при реализации Плана работы Новосибирской областной общественной организации Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации»; «Использование средств областного комитета Профсоюза образования на уставную деятельность первичных профсоюзных организаций ВУЗов за 2016 год»; «Роль Профсоюза образования в современных условиях»; «О тенденциях развития в сфере высшего образования» по итогам участия во Всероссийском семинаре - совещании «Основные тенденции развития профессионального образования»; «О презентации методических рекомендаций для первичных профсоюзных организаций по вопросам внедрения «эффективного контракта» ППО Удмуртского государственного университета». На встречах с профсоюзным активом приняли участие два доктора наук по теме: «Эффективный контракт в НГПУ: результаты внедрения, проблемы и перспективы» - Ряписов Николай Александрович, проректор по учебной работе ФГБОУ ВО «Новосибирский государственный педагогический университет», доктор экономических наук, заслуженный работник высшей школы РФ и по вопросу: «Этнокультурная ассертивность в современном обществе и образовании» - Андриенко Елена Васильевна, доктор педагогических наук, профессор кафедры педагогики и психологии ИФМИЭО ФГБОУ ВПО «НГПУ».

Деятельность созданных при областном комитете Профсоюза таких совещательных структур позволяет оперативно решать актуальные вопросы с участием первичных профсоюзных организаций, своевременно отслеживать проблемные моменты, касающиеся работников, студентов и координировать их работу по реализации основных защитных и представительских функций.

Важнейшим направлением в работе за отчетный период стала подготовка рассмотрение вопросов развития профсоюзного движения в учреждениях высшего образования на заседаниях президиумов. 

В 2017 году подготовлено пять постановлений по работе профсоюзных организаций высшей школы: апрель – «О работе общественной первичной организации Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации ФГБОУ ВО Новосибирского государственного архитектурно-строительного университета (Сибстрин) по формированию профсоюзной мотивации»; ноябрь - «О выполнении постановления президиума: «О работе объединённой первичной профсоюзной организации Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации СГУГиТ по формированию профсоюзной мотивации студентов»; 

«О проведении Регионального этапа Всероссийского конкурса «Студенческий Лидер – 2017» в формате «Профсоюзный START –APP», его итогах и о назначении стипендий Новосибирского областного комитета Профсоюза работников народного образования и науки РФ студентам высших учебных заведений Новосибирской области.
Кроме этого были подготовлены постановления на президиум по вопросам участия высшей школы в семинарах и конкурсах.

В целях стимулирования студентов – активных членов Профсоюза, было принято постановление о назначении стипендии Новосибирского областного комитета Профсоюза работников народного образования и науки РФ 17 студентам ППО высших учебных заведений. 
В отчетный период изменили технологию проведения конкурса «Студенческий лидер». В конкурсе «Студенческий лидер -2017» в формате «Профсоюзный START – APP» приняли участие представители профсоюзных студенческих организаций НГПУ, СГУГиТ, НГУАСУ и молодые педагоги профсоюзных организаций общеобразовательных школ. Основная цель такого формата конкурса была направлена на активизацию работы первичных профсоюзных организаций студентов вузов, молодых педагогов образовательных организаций по защите прав и интересов своих коллег; формирование корпоративной культуры общения молодежи; поддержку молодежи, способной оказывать действенное влияние на развитие профсоюзного движения в регионе. В конкурсе приняли участие 11 конкурсантов и 45 представителей первичных профсоюзных организаций НГПУ; СГУГиТ; НГАСУ; НГУАДИ; Чановской, Дзержинской, Ленинской, Калининской Т(М)ПО; Т(М)ПО Центрального округа профсоюза работников народного образования и науки РФ города Новосибирска.

Конкурсанты соревновались по шести номинациям: «Автопортрет. Верность общему делу»; «Профтест»; «Конкурс – блиц»; «Заседание профкома», «Инфографика», «Социальный опрос». Оценивали результаты выступлений профессиональное и опытное жюри под председательством Т.А. Ромм, доктора педагогических науки, профессора НГПУ. 
Несмотря на малочисленность участников, конкурс способствовал созданию позитивной профсоюзной среды, выявлению и поддержке заинтересованной и талантливой молодежи, способной оказывать действенное влияние на развитие профсоюзного движения. В целом, конкурс стал одной из эффективных форм организации мастер – классов по повышению профсоюзной грамотности и формированию корпоративной культуры среди молодых членов профсоюза. 
В рамках единой молодежной политики и в целях привлечения молодежи в ряды Профсоюза, подготовки и пополнения профсоюзного актива молодыми людьми продолжена работа с Советами молодых при обкоме профсоюза образования и Т(М)ПО. При обкоме образования работает Совет молодых педагогов с 2013 года. Председателем Совета и членом Совета при Общероссийском Профсоюзе образования является Трунова Ольга Владимировна, заместитель директора МБОУ СОШ № 207 Калининского района города Новосибирска. В 2017 году произошли изменения в составе Совета, избран президиум, который позволяет мобильно решать актуальные задачи работы молодых педагогов.

В феврале 2017 г. 35 молодых членов Совета приняли участие в работе «Профсоюзной ЗАИМки» на базе санатория «Лесная сказка». В ходе обучения было проведено анкетирование 28 молодых педагогов - лидеров профсоюзного движения в районах НСО. Итоги анкетирования молодых педагогов, как правило, возглавляющих Советы молодых педагогов районов Новосибирской области и вошедших в состав Совета молодых педагогов при Новосибирском обкоме Профсоюза образования, выявили ряд принципиальных вопросов:

1 Недостаточная профсоюзная грамотность и активность молодых педагогов - членов профсоюза: практически каждый третий член профсоюзного актива затруднялся ответить на вопрос о полном наименовании профсоюзной организации; участие в профсоюзных проектах принимает только каждый четвертый профсоюзный активист.

2. Настораживают факты, что практически каждый пятый молодой педагог не знаком с письмом ЦС Общероссийского Профсоюза образования и Министерства образования РФ «О мерах комплексной поддержки молодых педагогов» и письмом ЦС Общероссийского Профсоюза образования и Министерства образования РФ «Рекомендации по сокращению и устранению избыточной отчетности учителей», а это два важнейших документа по защите прав педагогических работников. К тому же, более половины респондентов не знакомы с Областным отраслевым соглашением по учреждениям, находящимся в ведении министерства образования, науки и инновационной политики Новосибирской области, на 2017-2019 годы, более того, каждый пятый не знаком с коллективным договором своей образовательной организации.
3. Отсутствует система наставничества в образовательных организациях: только каждый второй молодой педагог подтвердил наличие в его образовательном учреждении наставника. 

Учитывая проблемы наставничества, как одного из важнейших факторов адаптации молодых педагогов в образовательных организациях, и, учитывая в том числе, систематическую настойчивую позицию обкома Профсоюза о необходимости принятия документа о наставничестве, в мае 2017 министерство образования, науки и инновационной политики Новосибирской области подписало приказ № 1091 «Об утверждении примерного положения о наставничестве в государственных учреждениях Новосибирской области, подведомственных министерству образования, науки и инновационной политики Новосибирской области», в котором рекомендовано органам управления образованием муниципальных районов и городских округов Новосибирской области организовать работу по внедрению института наставничества в подведомственных муниципальных организациях. Это дает право каждому отделу (управлению) образования администрации района на базе данного Положения принять свое, тем самым способствовать развитию института наставничества, а значит и закреплению молодых педагогов в образовательных организациях.
В целях создания условий для развития международного и межрегионального взаимодействия по вопросам образования, профессионального развития и самореализации молодых педагогов, выявления и распространения лучшего профессионального опыта по развитию интеллектуальных и творческих способностей, обучающихся молодые педагоги приняли участие 15 - 17 марта 2017 года в МВК «Новосибирск Экспоцентр» в Евразийском конгрессе молодых педагогов «Развитие таланта педагога – вызов современной реальности». А затем первый опыт международного взаимодействия Карасукского Совета молодых педагогов был поднят на августовской баддинг – сессии молодых педагогов Новосибирской области.
Работу в профсоюзе молодые педагоги рассматривают сегодня как один из ресурсов обучения. Причем обучение не столько технологии профсоюзной работы, сколько профессиональному и гражданскому становлению учителя.
В качестве примера: только летом 2017 года за счет средств Профсоюза на всероссийском уровне прошли обучение 3 чел. в Москве (ВПШ), 1чел. - в Рязани, 2 чел.- в республике Марий Эл (Форум молодых педагогов  «Таир-2017), 2 чел. – в п. Дивноморское Краснодарского края (тренинговый лагерь «Школа Тренеров»),  1 чел. в Красноярске (школа молодых педагогов) и т.д.
Для повышения эффективности деятельности профсоюзных организаций среди приоритетных задач по организационному и кадровому укреплению Профсоюза, стоит задача по усилению адресного взаимодействия с молодыми педагогами. В целях оценки ситуации работы с молодыми педагогами в районах области в сентябре 2017 года на президиум был вынесен вопрос об изучении работы по формированию профсоюзной мотивации молодых педагогов - членов Профсоюза в Куйбышевской, Ленинской и Кировской общественных районных организациях Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации.
По оперативной информации председателей Т(М)ПО в настоящее время практически везде созданы органы управления молодых педагогов. Работа с молодыми педагогами в районах с каждым годом становится более активной, о чем свидетельствуют публикации на сайте обкома профсоюза образования. Только за 2017 год размещено более 30 материалов о работе с молодыми педагогами: - Чановская, Куйбышевская, Баганская, Карасукская, Мошковская, Коченевская, Сузунская, Ленинская, Купинская, Черепановская, Искитимская и др Т(М)ПО. Принципиально важным является то, что работа с молодыми педагогами не ограничивается только обучением педагогов. В работе председателей Т(М)ПО активно используются формы работы, способствующие развитию у молодых педагогов мотивации к вступлению в Профсоюз и включению их в профсоюзную деятельность. Особое место отводиться внедрению в практическую деятельность навыков профсоюзной работы через участие в профсоюзных проектах; формирование и развитие корпоративной и профессиональной культуры молодых специалистов в сфере образования. 

На президиуме обкома профсоюза образования было отмечено, что в территориальной организации профсоюза образования Ленинского района города Новосибирска сложилась продуманная, целенаправленная, эффективная система работы с молодыми педагогами. Педагогически обоснованно и разнообразно выстраивается работа с молодыми педагогами в Т(М)ПО Куйбышевского района. 

В целях совершенствования профессионального мастерства молодых педагогов - лидеров профсоюзного движения, формирования у них позитивной мотивации профсоюзного членства Обком профсоюза образования поддержал инициативу Ленинской общественной районной организации профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации и принял участие в III открытом форуме молодых педагогов «Образование XXI века» на базе МБОУ Гимназия № 14 «Университетская».

В форуме приняли участие молодые педагоги образовательных организаций Ордынского, Коченевского, Мошковского, Новосибирского района, города Бердска, Ленинского Дзержинского, Калининского, Кировского, Октябрьского, Первомайского районов, Центрального округа города Новосибирска. Участники форума познакомились с такой формой работы, как саммит, активными формами взаимодействия участников образовательных отношений в условиях демократического уклада школьной жизни и приняли участие в работе пяти сессий: «Участие в профессиональных конкурсах. Готовность к изменениям»; «Наставничество. Поддержка разнообразия»; «Педагогическая деятельность. Закон и порядок»; «Родители и школа. Партнёрство и противоречия»; «Образование 4.0». В завершение обсуждения результатов работы сессий было принято итоговое коммюнике, в котором участники саммита обобщили результаты совместной деятельности и представили их широкому кругу молодежной педагогической общественности.
Интересным и познавательным стало общение молодых педагогов Совета обкома Профсоюза образования и делегации молодых педагогов из Санкт - Петербурга в лицее № 159 г. Новосибирска в ноябре 2017 г.

Таким образом, внимание и поддержка молодых педагогов приобретает систему в работе. 

Особым брендом работы Новосибирского обкома Профсоюза образования является организация и проведение профсоюзных проектов. За 2017 год реализовано семь основных проектов: конкурс «Студенческий Лидер – 2017» в формате «Профсоюзный START –APP»; «Проект -54», «Профсоюзный проект как ресурс формирования профсоюзной мотивации в рамках Года профсоюзного PR-движения»; конкурс инфографики по теме: «Формула эффективности Профсоюза»; «Профсоюзный глоссарий»; VI торжественная Встреча председателя Новосибирской областной общественной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ с активистами профсоюзных организаций, посвященная Дню учителя в рамках Года профсоюзного PR движения; отдых детей активных членов профсоюза в ВДЦ «Океан», «Орленок», «Смена».
Проектная деятельность, как одно из направлений работы профсоюзной организации, в современных условиях развития Профсоюза, особенно актуальна. В 2010 году для Новосибирской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации (в связи с выборами нового председателя и обновлением аппарата работников обкома) требовались новые направления в работе, причем позитивной практической направленности. И первым проектом Новосибирской профсоюзной организации образования стал форум профсоюзного актива «Проект -54», направленный на формирование позитивного статуса Профсоюза среди педагогической общественности, социальных партнеров, совершенствования корпоративной профсоюзной культуры, мотивированного профсоюзного членства, развития социального партнерства в образовательных организациях Новосибирской области. 

Проект авторский, реализуется с 2011 года семь лет. Его инновационность и практическая направленность доказана временем, результатами его реализации и оценкой не только членов Профсоюза, но и первыми лицами законодательной и исполнительной властей Новосибирской области
В ноябре 2017 года в р.п. Маслянино состоялся заключительный VII форум профсоюзных лидеров образовательных организаций Южного округа Новосибирской области «Проект -54» в рамках Года профсоюзного PR-движения. 
В работе форума приняли участие делегаты от первичных профсоюзных организаций Маслянинского, Сузунского, Черепановского, Искитимского районов, городов Искитима, Бердска Южного округа Новосибирской области, секретари Восточного, Центрального округов, председатели территориальных (местных) профсоюзных организаций Калининского, Кировского, Ленинского, Центрального округа, профсоюзный актив Первомайского района города Новосибирска, члены Совета молодых педагогов при Новосибирском обкоме Профсоюза образования. Всего 120 активных членов Профсоюза образования.

О совершенствовании диалога с властью, как одной из важнейших составляющих формулы профсоюзного успеха, традиционных и инновационных формах работы профсоюзных организаций, создании эффективных механизмов для самостоятельной деятельности молодежи в сфере образования, развитии их творческого потенциала на форме был представлен опыт Т(М)ПО Маслянинского, Искитимского, Черепановского, Сузунского районов, г. Бердска, Искитима.

Работу VII заключительного форума лидеров профсоюзного движения «Проект -54» закончило выступление секретаря Центрального округа, в ходе которого дана оценка действующего семь лет «Проекта -54», показана перспектива совершенствования профсоюзных проектов, высказано предложение, чтобы проект нашел свое продолжение в новом формате с рабочим названием «Профсоюзный Бренд – 54 - молодежь».

Таким образом, основная цель форума - формирование позитивного статуса Профсоюза среди педагогической общественности, социальных партнеров, совершенствование корпоративной профсоюзной культуры, мотивированного профсоюзного членства, достигнута.

В соответствии с постановлением президиума областного комитета Профсоюза от 31 января 2017 г. № 11- 8 с февраля по июнь 2017 г. проведен седьмой конкурс профсоюзных проектов работников образования Новосибирской области – членов Профсоюза «Профсоюзный проект как ресурс формирования профсоюзной мотивации в рамках Года профсоюзного PR-движения». Это второй проект обкома профсоюза.
В конкурсе приняли участие 17 территориальных (местных) профсоюзных организаций (в 2016 году принимали участие 11), заявлено 30 профсоюзных проекта, что на шесть проектов больше, чем в предыдущем конкурсе 2016 года. Это свидетельствует о позитивном отношении председателей территориальных и первичных профсоюзных организаций к использованию инновационных ресурсов формирования мотивации членов Профсоюза.

Особый интерес заслуживают проекты: «Модель дистанционного сопровождения деятельности клуба молодых педагогов при Ленинской районной общественной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ г. Новосибирска»; «PR-технологии как фактор формирования позитивного имиджа территориальной профсоюзной организации», автор Лисина Ю. В., председатель Обской общественной городской организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ; «Профсоюзное созвездие» - книга почета – PR лучших дел, людей, событий, авторы проекта: Казакова О.В., председатель, Побережнюк И.Г, Малюшина Т.Г., члены Президиума Ленинской районной общественной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ г. Новосибирска; «Квест как средство формирования социальных компетенций и лидерских качеств членов профсоюза», авторы: Монкевич Л.А., председатель первичной профсоюзной организации МАОУ ИЭЛ, учитель литературы, Кривченко Е.Ю., учитель истории и обществознания. 

Интерес вызывает проект ППО ЦРТДиЮ Центрального округа г. Новосибирска, в котором среди ожидаемых результатов предполагается «создать новый формат структуры имиджа Профсоюзной организации ЦРТДиЮ, включающий необходимое и достаточное количество следующих взаимосвязанных составляющих представление членов Профсоюза Центра о  доступности, открытости информации о деятельности Профсоюзной организации: представление членов Профсоюза о доступности получения поддержки со стороны профсоюзной организации; создание новой символики Профсоюзной организации Центра».
С новой точки зрения продемонстрирована роль профсоюзного кабинета в проекте «Профсоюзный кабинет как ресурс профсоюзной работы», автор проекта – Павловская Т.М., председатель Барабинской общественной районной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ. Одним из направлений этого проекта являются вопросы объединения профсоюзных активистов и социальных партнеров по регулированию отношений в системе образования, внедрение и использование современных информационных технологий, использование профсоюзного кабинета для демонстрации творческого потенциала членов профсоюза.

Таким образом, в целом, авторы проектов продемонстрировали использование инновационных ресурсов формирования позитивной мотивации членов Профсоюза - работников образования Новосибирской области для повышения эффективности деятельности первичных профсоюзных организаций в образовательных организациях по формированию информационной активности и грамотности в рамках Года профсоюзного PR-движения.
С февраля по сентябрь 2017 года обкомом Профсоюза образования, территориальными (местными) профсоюзными организациями впервые проведен конкурс инфографики «Формула эффективности Профсоюза» в рамках Года профсоюзного PR-движения. В конкурсе приняли участие 13 территориальных профсоюзных организаций, 25 участников, представлено 28 работ инфографики по теме: «Формула эффективности Профсоюза».

С помощью визуального дизайна участники конкурса стремились передать идею положительного имиджа профсоюзной организации. Каждую вторую работу, представленную на конкурс, отличает грамотность содержания, доступность и легкость восприятия подаваемой информации, краткость, интересный дизайн, возможность практического использования в работе. Это работы Т(М)ПО Барабинского, Доволенского, Здвинского, Первомайского, Карасукского, Краснозерского, Татарского районов, Куйбышевского политехнического колледжа. 

В работах Мельниковой Л. В., председателя первичной профсоюзной организации МКОУ Здвинской средней школы № 2 Новосибирской области; Борисовой И.Н., председателя первичной профсоюзной организации и Сухаревской Н.А., заместителя председателя ГБПОУ НСО «Куйбышевский политехнический колледж» Новосибирской области; Жуковой Ю.В., члена Профсоюза, воспитателя МКДОУ «Детский сад № 28 комбинированного вида» города Новосибирска; Кожекиной Н. А., председателя первичной профсоюзной организации Краснозерской СОШ № 1 Новосибирской области; Гумен Н. В., учителя  информатики, член первичной профсоюзной организации МБОУ Калиновской СОШ Карасукского района Новосибирской области, эксперты отмечают оригинальность идеи, применение нестандартных творческих и технических решений подачи содержания.

Таким образом, основные цель и задачи конкурса - создание условий для дальнейшего улучшения и развития информационной работы в Профсоюзе, формирование положительного имиджа профсоюзной организации, популяризация его деятельности в сфере образования и обществе, стимулирование социальной активности его членов, а также расширение возможностей организаций и членов Профсоюза по распространению качественной профсоюзной информации, активному использованию информационных технологий в практической деятельности, достигнуты. Лучшие работы участников конкурса напечатаны для практического использования их в работе.

В целях повышения профсоюзных знаний молодых работников образования, формирования информационной культуры, позитивной мотивации молодых членов профсоюза в рамках Года профсоюзного PR-движения с февраля по октябрь 2017 года впервые проведен конкурс «Профсоюзный глоссарий».

В конкурсе приняли участие 19 территориальных (местных) профсоюзных организаций, 36 участника. Представлено 28 вариантов «Профсоюзных глоссариев», причем тематика глоссариев разнообразна, например, Доволенской Т(М)ПО представлен глоссарий по трудовому праву; Карасукской Т(М)ПО - по охране труда и технике безопасности; Здвинской Т(М)ПО - глоссарий «Профсоюзная тематика на русском и английском языке»; Купинской Т(М)ПО - глоссарий по отраслевому соглашению «Областное отраслевое соглашение по учреждениям Новосибирской области, находящимся в ведении Министерства образования, науки и инновационной политики Новосибирской области на 2017-2019 годы» и др.
Профсоюзный глоссарий практически все участники конкурса рассматривают как особый вид словаря, в котором систематизирована терминология в области профсоюзной деятельности со ссылкой на правовой акт либо документ, где дано данное определение. Ряд профсоюзных глоссариев графически интересно оформлены профсоюзной символикой (Т(М)ПО Баганская, Барабинская, Доволенская, Краснозерская, Калининская). 14 профсоюзных глоссариев экспертами рекомендованы для издания и вошли в открытый банк методических авторских материалов Новосибирской областной общественной организации Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации.

Таким образом, конкурс «Профсоюзный глоссарий» способствовал формированию позитивной мотивации молодых членов Профсоюза - работников образования Новосибирской области и стимулированию инновационной деятельности педагогов, ориентированной на личностную и творческую самореализацию. Был создан новый образовательный продукт для создания условий формирования профсоюзного мировоззрения молодых педагогов и активной организационно-уставной подготовки профсоюзного актива. Лучшие работы напечатаны и розданы в Т(М)ПО для использования в профсоюзных уголках ППО.
Идеологически и эмоционально значимым для имиджа профсоюза образования является торжественная встреча председателя Новосибирской областной общественной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ с активистами профсоюзных организаций, социальными партнерами, которая в отчетном году была VI и посвящена Дню учителя в рамках Года профсоюзного PR – движения под девизом «В подвижничестве учителя – будущее страны».

На торжественной встрече присутствовали профсоюзные активисты Новосибирской области, представители первичных организаций школ, дошкольных учреждений, учреждений дополнительного образования детей, высших учебных заведений и учреждений среднего профессионального образования, студенты педагогического университета - будущие учителя, ветераны профсоюзного движения, социальные партнеры, руководители органов управления образования. Каждая встреча имеет свою особенность и отличается от предыдущей. Так, в 2017 году этой традиции 6 лет. Эта цифра наложила свой окрас мероприятия - этап для укрепления социального партнерства и улучшения условий развития профсоюзных отношений. По древней русской традиции каждая цифра имеет свою символику, нумерологию. Эта цифра символизирует надёжность, целостность, стабильность, спокойствие, трудолюбие. А это очень точно характеризует работу профсоюзной организации: надежность, стабильность, результативность, поэтому и награждение было по шести номинациям:
· За большой вклад в развитие профсоюзного движения и активную работу по формированию позитивной профсоюзной мотивации; 

· За большой вклад в развитие профсоюзного движения и активную работу по формированию правовой культуры;  

· За большой вклад в развитие профсоюзного движения и активное развитие социального партнерства; 

· За большой вклад в развитие профсоюзного движения и активную работу по охране труда и технике безопасности;   

· За активное участие в профсоюзном движении и работу по формированию профсоюзной мотивации среди молодежи;
· За большой вклад в развитие профсоюзного движения, победу в конкурсе профсоюзных проектов работников образования Новосибирской области – членов Профсоюза.
За 2017 год 35 ребенка активных членов профсоюза смогли отдохнуть в ВДЦ «Океан», «Орленок», ФГБОУ ВДЦ «Смена».

Таким образом, профсоюзная проектная деятельность не только относится к инновационным направлениям работы, но и являются эффективной формой организации совместной деятельности членов профсоюза для реализации плана социально – значимых мероприятий, направленных на улучшение социальной защищенности, повышение  конкурентоспособности профсоюзной организации, формирование позитивного имиджа Профсоюза, хорошим ресурсом развития социального партнерства, консолидации усилий органов управления образованием и общественных организаций для стимулирования социальной активности педагогов и формирования современного позитивного имиджа Профсоюза

Практика показывает очевидность значимости проектной деятельности с точки зрения повышения роли общественных организаций в социуме, стимулирование инновационной деятельности педагогов, ориентированной на личностную и творческую самореализацию, создание новых образовательных продуктов с помощью использования проектной деятельности в профсоюзной работе. А поскольку профсоюз – это союз профессионалов, то в итоге реализации профсоюзных проектов развивается профессиональное мастерство педагогических кадров в направлении создания новых авторских образовательных продуктов. 
Подводя итоги работы Новосибирской областной общественной организации профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации в «Год профсоюзного PR-движения» обком отмечает, что единая политики профсоюзных организаций по формированию положительного имиджа Профсоюза позволила:
1. скоординировать деятельность первичных профсоюзных организаций с областным комитетом Профсоюза образования через участие в областных мероприятия и совместных делах по профсоюзным округам;

2. учитывать специфику, традиции и потребности Т(М)ПО по разъяснению основных направлений деятельности Профсоюза;

3. использовать опыт работы профсоюзных активистов в практической деятельности профсоюзных организаций;

4. создать объективные условия для формирования ситуации успеха у членов Профсоюза. 

Таким образом, итоги 2017 года показывают, что работа Новосибирской областной общественной организации профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации в «Год профсоюзного PR-движения» соответствовала заявленной цели и способствовала активизации деятельности профсоюзных организаций разного уровня по решению уставных задач. Это подтверждают и решения, принятые на комитетах, президиумах, профсоюзных собраниях во всех Т(М)ПО и ППО, на которых рассматривались вопросы о формировании положительного имиджа Профсоюза образования как общественной организации. Итоги работы областной организации были подведены на комитете 16 января 2018 года.
Формированию и поддержанию положительного имиджа Профсоюза способствовало и участие председателя и заместителя председателя областной организации в работе областной и городской (г. Новосибирск) трёхсторонних комиссий по регулированию социально-трудовых отношений. 
Высокий уровень социального партнёрства, в основе которого лежит признание значимости активной гражданской позиции Профсоюза образования, подтверждается стабильным участием профсоюзного актива в комиссиях самого разного уровня: областного, городских и районных, а также на уровне образовательных организаций. Это комиссии и советы по Государственной аттестации педагогических кадров, разработке областного отраслевого соглашения, городских и районных соглашений, по стимулированию руководителей образовательных учреждений, а также участие членов Профсоюза образования в избирательных комиссиях и т.д. 

PR-итогом признания Новосибирской областной организации Профсоюза образования стала деятельность её 3 представителей в Общественном Совете при Министерстве образования, науки и инновационной политики Новосибирской области. 2 председателя Т(М)ПО избраны в Советы депутатов своих территорий (Доволенский район – Кобзистова И.В., г. Куйбышев – Непомнящих Л.В.). 356 членов Профсоюза - работников отрасли образования, являются депутатами поселковых и городских Советов. Председатель Сузунской Т(М)ПО избрана в состав Общественного Совета администрации Сузунского района.

Работа в общественных организациях, органах власти создаёт условия для разъяснения позиций Новосибирской областной организации Профсоюза образования по текущим вопросам, касающихся защиты профессиональных, правовых, социальных и трудовых интересов работников.
