Публичный отчёт Калининской районной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ
2016 год был объявлен в Профсоюзе образования  Годом правовой культуры. Вся  работа районной организации строилась заявленной тематики.

В рамках Года правовой культуры проведены  следующие мероприятия:

- августовская  профсоюзная секция, в работе которой приняли участие депутат Государственной Думы – Мануйлова Ирина Викторовна - заместитель председателя комитета по образованию; Сутягина Светлана Геннадьевна – председатель Новосибирской  областной общественной  организации профсоюза  работников народного образования и науки Р.Ф.

Нелюбов Сергей Александрович – министр образования, науки и инновационной  политики Новосибирской области; Каличенко Андрей Владимирович – депутат городского совета депутатов города Новосибирска; Королева Евгения Геннадьевна – заместитель главы администрации Калининского района; Шаповалова Людмила Владимировна – начальник отдела образования  администрации Калининского района; руководители образовательных организаций; профсоюзный актив.

- провели две встречи с работниками Новосибирского обкома профсоюза;

- встреча с работниками ПФР об изменениях в пенсионной реформе;

- встреча с работниками  жилищного отдела  администрации Калининского района по оформлению заявок на общежитие и оформление документов на льготное жильё;

-  две встречи с работниками страховой  компании « Югория».

Проведены семинары : 

- соблюдение трудового законодательства при заключении коллективных договоров в образовательной организации ;

- содержание  эффективных контрактов дополнительных соглашений и правила ведения трудовых книжек.
Приняли участие в конкурсах: 

- во всероссийском  конкурсе проектов  лицей №126 - 3 человека, ДОУ№ 475 – 2 человека;

- в областном проекте «Правовое просвещение педагогического коллектива» председатель первичной профсоюзной организации школы №158  Макаренко Татьяна Сергеевна заняла призовое место;

- лучший уполномоченный по охране труда в ФП НСО по числу работающих более 100 человек МАДОУ  детский сад №72 занял 1 место,
- профессиональный  мотиватор – Трунова Ольга Владимировна, МБОУ СОШ №207.

В течение года председатель Т(М)ПО Людмила Фоминых побывала во всех организациях, проверила эффективные контракты, дополнительные  соглашения, трудовые книжки, Положения об оплате труда и стимулирующих выплатах, протоколы экспертных советов и приказы руководителей по стимулирующим выплатам.
Приняли участие  в региональной проверке по соблюдению трудового законодательства.

Коллективные договоры  заключены во всех образовательных организациях, по мере необходимости оказываем помощь при их заключении.

В 2016 году уполномоченными по охране труда были проверены все образовательные организации. Ежегодно проходит обучение по охране труда, в этом году  обучено 142 человека.
Совместно с отделом образования профсоюз участвует в приёмке образовательных организаций к новому учебному году, а предварительно комиссии первичных  профсоюзных организаций проводят приёмку учреждений. На проведение СОУТ были выделены лимиты только в детские сады. Профкомы образовательных организаций совместно с уполномоченными по  охране  труда  осуществляют контроль за предоставлением льгот и компенсаций согласно СОУТ,  а также за обеспечением по установленным нормам  спецодеждой, обувью и  другими СИЗ  различных категорий работников.
Во всех организациях в наличии уголки по ОТ.
В организации работает сайт, а также есть странички во всех первичных организациях.
83 путевки получили работники района в местные санатории, а также заказывались путёвки через обком профсоюза в санатории  НСО и Черноморского побережья.
Приняли активное участие в областном  фестивале «Признание 2016»,  24 участника  стали лауреатами областного конкурса.
Постановлением  Исполкома Профсоюза Калининская районная организация Профсоюза  Новосибирской области  занесена в Книгу Почёта Профсоюза  работников образования и науки Российской Федерации.
