Репортаж                                                                                                                                  с Гала-концерта Фестиваля творчества педагогических коллективов   «Признание-2016»
В обычные дни мы работаем в школах,
В лицеях, гимназиях, детских садах.
Но жизнь наша шире всех школьных уроков.
И наш фестиваль это всем доказал.
Мы ходим  в театры, в кино, на концерты,
Мы ценим актёров и их мастерство,
Но сами мы можем не хуже, поверьте,
На Гала-концерте здесь всё налицо.
31 марта 2016 года на сцене ДК «Станиславский»  состоялось выступление лучших творческих коллективов Ленинского района города Новосибирска в рамках  III Фестиваля творчества педагогических работников образовательных организаций Новосибирской области «Признание - 2016».
Компетентному жюри было очень сложно выбрать победителей среди большого количества участников. Каждое выступление поражало глубиной замысла, оригинальностью и профессиональностью исполнения.
Народная манера звучания  русской песни в исполнении вокальных групп «Рушничок» из ДОУ № 445 и ДОУ № 238 соседствовала здесь с эстрадно – залихватским «Весенним танго», представленным  Омаровой Зариной Жумагалиевной, учителем начальных классов СОШ № 72.
Песни из любимых кинофильмов нам напомнили Барышева Ольга Владимировна, учитель истории и обществознания СОШ № 69, Малина Екатерина Александровна, учитель музыки СОШ № 160, Киселёва Елена Васильевна, учитель английского языка СОШ № 92 и хор учителей «Классные дамы» МБОУ «Гимназия № 14 «Университетская».
[bookmark: _GoBack]Но вершиной мастерства, как отмечают жюри и зрители, были арии и романсы разных композиторов в исполнении Якуниной Надежды Викторовны, учителя музыки МБОУ «Инженерный лицей НГТУ», Крюкова Александра Сергеевича, педагога дополнительного образования МАОУ ВНГ, Безъязыковой Оксаны Олеговны и Кожевниковой Натальи Евгеньевны, педагогов дополнительного образования «ДДТ им. В. Дубинина»,  а также Бурцева Максима Дмитриевича, учителя технологии  СОШ № 56.
Не одно женское сердце в зале дрогнуло от звуков его завораживающего голоса. И в памяти даже возник образ незабвенного Муслима Магомаева и его трепетная манера исполнения «Мелодии».
Наши уважаемые  учителя и воспитатели не только пели, но и замечательно танцевали. В звуках «Весеннего вальса» кружились Сваровский Георгий и Синкина Арина, педагоги дополнительного образования  « Гимназии № 14». А зажигательные танцевальные движения «Лыжниц» из творческой группы «Конфетти» ДОУ № 298 и прекрасных гурий из «Восточной сказки» СОШ №187 не оставили равнодушными ни зрителей, ни членов жюри. Все в зале чувствовали эти энергетические флюиды, распространяемые со сцены нашими  финалистками.
Педагог не был бы педагогом, если бы забыл о своём духовном единении со своими воспитанниками. Именно об этом говорили  Светлана Геннадьевна Сутягина, председатель Новосибирской областной  профсоюзной организации работников народного образования и науки РФ, Светлана Викторовна Парунова, начальник отдела образования администрации Ленинского района, Ольга Васильевна Казакова, председатель Ленинской Т(М)ПО.
Именно такое единение продемонстрировали в своих выступлениях танцевальные коллективы воспитателей и воспитанников ДОУ № 481, учитель французского языка Оливье Вандеркрюиссен и  группа учащихся «Рандеву» из « Гимназии № 16 «Французская» и образцовый коллектив-хор вокально - хоровой студии «Радость» из «ДДТ им. В. Дубинина».
Можно сказать, что этот Гала-концерт «зажёг новые звёзды» на творческом небосклоне педагогических организаций Ленинского района. Они такие же яркие, как в «Огненной феерии» в исполнении творческой группы «Созвездие» ДОУ № 480. А зажглись они, как пела Комынина Светлана Владимировна, воспитатель  ДОУ № 465, чтобы  на Земле стало всем светлее и теплее от света этих звёзд.            
                                                            Нам детские души когда-то вручили,
                                                             Чтоб мы их хорошему только учили.                                                              
                                                           Мы учим прекрасному. Мы ведь в ответе 
                                                              За то, чтобы добрыми выросли дети.
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