Роль учителя в условиях вступления в силу Федерального Закона 

«Об образовании в Российской Федерации».

Председатель районной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ     Лухманов Юрий Борисович
Новый закон РФ об образовании, признает особый статус педагогических работников в обществе и создаются условия для осуществления  ими профессиональной деятельности. Педагогическим работникам в  Российской Федерации предоставляется права и свободы, меры социальной поддержки, направленные на обеспечение их высокого профессионального уровня, условий для эффективного выполнения профессиональных задач, повышение социальной значимости, престижа педагогического труда  это положение зафиксировано в региональном Законе «О регулировании отношений в сфере образования в Новосибирской области» № 361-ОЗ от 5 июля 2013 г.

   Говоря о современном учителе словами Льва Николаевича Толстого, хотя прошло уже много времени, а  слова сказанные им в полном объеме отражают современную действительность : «Если учитель имеет только любовь к делу, он будет хороший учитель. Если учитель имеет только любовь к ученику, как отец, мать, - он будет лучше того учителя, который прочел все книги, но не имеет любви ни к делу, ни к ученикам. Если учитель соединяет в себе любовь к делу и к ученикам, он - совершенный учитель».   В стремительно меняющемся открытом мире главным профессиональным качеством, которое совершенный учитель  должен постоянно демонстрировать своим ученикам, становится умение учиться. Готовность к переменам, мобильность, способность к нестандартным трудовым действиям, ответственность и самостоятельность в принятии решений – все эти характеристики деятельности успешного профессионала в полной мере относятся и к совершенному педагогу. Меняемся ли мы сегодня, да меняемся, протестуем, а это значит не осознаем в полной мере задач современного образования, не всегда представляем результат своей деятельности. 
     Так все-таки что же в приоритете совершенного педагога? Конечно же урок и очень актуально сегодня сохранить культ урока, ведь современный урок – это когда деятельностью заняты все, это когда учитель умеет выявить субъектный опыт ученика окультурить и нарастить новыми знаниями и умениями т.е. учит учиться не только предмету, а с помощью предмета, это когда ученик вышел с урока и знает, для чего это нужно и где это можно применить в жизни, а результат это универсальные учебные действия. 
«Если хочешь быть учителем, то нужно не копировать, а искать, создавать свое». Педагогика насквозь субъективна. Практически невозможно отделить применяемые педагогические методики от личности самого педагога. Методика должна естественно вытекать из неповторимого сочетания индивидуальных способностей учителя, его достоинств и недостатков. Если можно вести уроки «по Шаталову», то можно писать картины «по Левитану»? Но кто из вас пойдет на выставку копий? А почему урок не плагиат? Невозможно создать систему, приемлемую для всех.  Конечно нельзя оставить сегодня в стороне методические наработки по формированию модели работы с одаренными детьми, инклюзивное образование. 
      Такому подходу сопутствует постоянный профессиональный рост: «Пока учитель учиться он работает» и в первую очередь на другой уровень должны выйти работа по самообразованию, которая в свою очередь приведет к аттестации к новому уровню профессионализма. Что еще дает нам новый уровень профессионализма курсовая подготовка, а использование накопительно-модульной системы, которая развивается в Новосибирской области и основывается на потребностях учителя который исходя из темы самообразования набирает себе утвержденные модули из вариативной и инвариантной части в размере 108 часов. Участия в профессиональных конкурсах, где цель не только получить вознаграждение из стимулирующей части, а  показать свой профессиональный уровень свои находки, которые станут достоянием большой учительской семьи Коченевского района. Нельзя не отметить роль ИКТ в образовании где нам нужно бежать, чтоб попасть во вчерашний день.
  Обретение этих ценных качеств невозможно без расширения пространства педагогического творчества.   Труд педагога должен быть избавлен от мелочной регламентации, освобожден от тотального контроля, при высокой степени осознания задач современного образования.
Уважаемые коллеги! Говоря о роли  учителя на первое место выходят именно профессиональные ценности и результат деятельности ведь это будет способствовать в первую очередь имиджу педагога, имиджу образовательного учреждения, имиджу образования Коченевского района. Это наша обязанность, а вот права гарантированные законом РФ «Об образовании» ст. 53 и региональным Законом  «О регулировании отношений в сфере образования в Новосибирской области» № 361-ОЗ от 5 июля 2013 г. гарантирует:
·  право на получение пенсии за выслугу лет до достижения ими пенсионного возраста, а также выплата единовременного денежного пособие в трехкратном размере средней месячной заработной платы  педагогам имеющим стаж не менее 25 лет достигшим 60 лет для мужчин и 55 лет для женщин при увольнении и в связи с выходом на трудовую пенсию по старости
· на первоочередное предоставление жилой площади. 
· Педагогические работники, проживающие и работающие в сельской местности, рабочих поселках , имеют право на предоставление компенсации расходов на оплату жилых помещений, отопления и освещения. 

· Педагогические работники образовательного учреждения не реже чем через каждые 10 лет непрерывной преподавательской работы имеют право на длительный отпуск сроком до одного года, порядок и условия предоставления которого определяются учредителем и (или) уставом данного образовательного учреждения.

· Педагогические работники образовательного учреждения имеют право проходить не реже чем один раз в пять лет профессиональную переподготовку или повышение квалификации в соответствии с федеральными государственными требованиями 

·  Педагогическим работникам  деятельность которых связана с образовательным процессом в целях содействия их обеспечению книгоиздательской продукцией и периодическими изданиями выплачивается ежемесячная денежная компенсация, которая с 1.01.2014 года будет входить в оклад.
· Прохождение ежегодных медицинских осмотров за счет средств работодателя, в т.ч. и санминимум на договорной основе
· Охрана труда и совершенствование рабочих мест 
· Первоочередное обеспечение местами в детских садах педагогических работников

Когда вчитываешься в Закон возникает много вопросов, например оплата за классное руководство, в законе нет четких пояснений и это положение должно быть зафиксировано в новом отраслевом соглашении, а мы до сих пор ждем предложений от коллективов по внесению предложений в новое отраслевое соглашение на 2014-2016 гг. 

Сегодня так же хочется отметить новый закон это норма для всех нас, но мы часто пользуемся человеческим фактором об этом свидетельствуют конфликтные ситуации прошлого года. В решении спорных вопросов были организованы встречи педагогических коллективов с администрацией района, начальником УО, директорам ЦБО. Проблем много это и несовершенная НСОТ, эта вопросы связанные с обеспечением жилья, оформление льготной пенсии, помощь коллегам оказавшимся в трудной жизненной ситуации, помощь в оказании  правовых услуг  и др. Хочется отметить не все но многие из перечисленных проблем решаются в результате конструктивного диалога с органами власти, и пользуясь возможностью хочу поддержать предложение начальника управления образования, которое прозвучало сегодня в докладе это создание  районной долгосрочной программы поддержки молодых педагогов, такая программа сегодня актуальна для района и могла бы стать основой кадровой политики в образовательных учреждения района. 
Начинается новый учебный год, примите поздравления от областной профсоюзной организации. Каким он будет все зависит от нас, пусть он подарит много радостных дней, принесет успех и удачу и помните:

· Входи в класс с улыбкой. При встрече – загляни каждому в глаза, узнай его настроение и поддержи, если ему грустно. 

· Помни, что каждый твой урок должен быть пусть маленьким, но шагом вперед, к узнаванию нового, неведомого. 

·  Постарайся вселить в ученика веру, надежду, любовь , тогда многие вершины для него станут преодолимыми. Ты очень близкий человек для своего ученика. Постарайся, чтобы он всегда был открыт для тебя. Стань ему другом и наставником. 

