Ищите себе такого наставника, который уже добился того, о чем мечтаете вы. Ищите наставника, который уже стал тем, кем бы вы желали видеть себя.

Ренди Пол Гейдж (американский эксперт по саморазвитию)

Всегда страшно приходить в новый коллектив. Ты не знаешь людей, не очень опытен, молод и боишься показать себя непрофессионалом.  Особенно, если с тобой работают учителя, стаж работы которых превышает 50 лет. Особенно, если вы ведете один из самых важных, изменчивых предметов - историю.

Про Елисееву Валентину Павловну я была наслышана, даже имела удовольствие побывать у нее на семинаре  до того, как пришла работать в МБОУ СОШ № 36. Еще тогда я поразилась: надо же, пожилая женщина вела занятие легко и непринужденно, от нее так и  шли волны энергии!


А потом я пришла работать к нам в школу. Валентину Павловну назначили моим наставником. Понятие «наставник» всегда ассоциировалось у меня с понятием «учитель», «руководитель». Я не могу назвать Валентину Павловну так. Она для меня - гуру, бодхисатва. Это человек, уровнем знаний, терпением, чувством юмора которого я бы хотела обладать, Она не поучает, но всегда советует. И делает это очень ненавязчиво, терпеливо, легко. У Валентины Павловны особое чувство юмора. С совершенно серьезным лицом она шутит, а ты стоишь и не понимаешь: смеяться или нет? 

Одновременно с этим, она обладает обостренным чувством справедливости - никогда не накажет ученика не за дело и извинится, если была неправа. Для меня это особый показатель силы духа и человечности.


На уроках у нее железная дисциплина. Все ее ученики отмечают высокий уровень требований (Валентина Павловна ведет самые сложные – выпускные классы). Многие из ее учеников после окончания школы приходят навестить Валентину Павловну. Однажды в коридоре ее ждал взрослый мужчина с коробкой конфет, а Валентина Павловна, хитро мне подмигнув прошептала: «Ты представляешь, был двоечником, сколько мы ссорились, сколько крови у меня выпил!».


Также она весьма непредсказуема. Особенно по отношению к прогульщикам. До сих по школе ходит история, как злостный прогульщик, в очередной раз не появившись в школе, открыв свою дверь и лицезрел Валентину Павловну, терпеливо поджидающую его на лестничной клетке.


 Особое место она занимает в сердцах коллег. Все как один отзываются о ней как о сердобольной, терпеливой, надежной женщине, которая и навестить приедет и денег займет, посочувствует и поддержит. После уроков наш кабинет превращается о салон, куда заходят выпить чаю все коллеги.


Валентина Павловна заядлая театралка. Не проходит ни одной премьеры, которую она бы не посетила. Но она ходит туда не одна, она всегда зовет с собой коллег, учеников. Очень часто она берет класс и с согласия классного руководителя идет с ребятами в музеи, театры, на выставки. Самые интересные лекции также проходит в нашей школе именно благодаря Валентине Павловне. Она изыскивает возможности и приглашает лекторов ведущих высших образовательных учреждений нашего города.


Часто она заходит на мои уроки, после которых мы много дискутируем и обсуждаем текущие темы. Она не подавляет, не исправляет, но советует. Мы не спорим, но обмениваемся мнениями. 


Часто я ловлю себя на мысли, что мы с Валентиной Павловной составляем хороший тандем. Она уже опыта, у нее огромный багаж знаний и умений. Я- молодой специалист, который увлечен своей работой, умеет пользоваться современными техническими средствами. Вместе мы подготавливаем весьма интересные проекты, которые пользуются у учеников спросом (например, в прошлом году мы приготовили «День молодого избирателя»  для 9 и 10 класса - многие захотели посетить данное занятие, мы были вынуждены приносить дополнительные стулья из других кабинетов). 

Я часто ловлю себя на мысли, что Валентина Павловна не только мой старший и опытный коллега, это человек, рядом с которым мне легко, весело, интересно, многие опасения, которые кажутся мне страшными и глобальными она рассеивает парой фраз. Рядом с ней я становлюсь духовно богаче, терпеливее, мудрее. 
