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Согласно Федеральному закону от 03.07.2016 N 312-Ф3 внесены изменения в ст. 36 Федерального закона от 29.12.2012 N 273-Ф3 "Об образовании в Российской Федерации" (далее - Закон об образовании). В соответствии с этими изменениями государственная социальная стипендия с 1 января 2017 года будет выплачиваться студентам, получившим государственную социальную помощь. Рассмотрим порядок назначения и выплаты такой стипендии.

Категории лиц, имеющих право на получение стипендии. В настоящее время государственная социальная стипендия назначается студентам (п. 5 ст. 36 Закона об образовании):
- являющимся детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, лицами из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лицами, потерявшими в период обучения обоих родителей или единственного родителя;
- являющимися детьми-инвалидами, инвалидами I и II групп, инвалидами с детства;
- подвергшимся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС и иных радиационных катастроф, вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне;
- являющимся инвалидами вследствие военной травмы или заболевания, полученных в период прохождения военной службы, и ветеранами боевых действий либо имеющим право на получение государственной социальной помощи;
- проходившим в течение не менее трех лет военную службу по контракту в ВС РФ, во внутренних войсках МВД РФ, в войсках Национальной гвардии РФ, в инженерно-технических, дорожно-строительных воинских формированиях при федеральных органах исполнительной власти и в спасательных воинских формированиях федерального органа исполнительной власти, уполномоченного на решение задач в области гражданской обороны, Службе внешней разведки РФ, органах ФСБ, органах государственной охраны и федеральном органе обеспечения мобилизационной подготовки органов государственной власти РФ на воинских должностях, подлежащих замещению солдатами, матросами, сержантами, старшинами, и уволенным с военной службы по основаниям, предусмотренным пп. "б"-"г" п. 1, пп. "а" п. 2 и пп. "а"-"в" п. 3 ст. 51 Федерального закона от 28.03.1998 N 53-ФЗ "О воинской обязанности и военной службе".
С 1 января 2017 года в соответствии с поправками в Законе об образовании такая стипендия также будет назначаться студентам, получившим государственную социальную помощь. Ее будут назначать со дня представления в образовательную организацию документа, подтверждающего назначение государственной социальной помощи, на один год со дня назначения социальной помощи.
Государственная социальная помощь. Такая помощь назначается в соответствии с положениями Федерального закона от 17.07.1999 N 178-ФЗ "О государственной социальной помощи" (далее - Федеральный закон N 178-ФЗ). Ее получателями являются малоимущие граждане, которые по независящим от них причинам имеют среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума, установленного в соответствующем субъекте РФ (ч. 1 ст. 7 Федерального закона N 178-ФЗ).
Государственная социальная помощь назначается на основании решения органа социальной защиты населения по месту жительства либо месту пребывания малоимущей семьи или малоимущего одиноко проживающего гражданина (п. 1 ст. 8 Федерального закона N 178-ФЗ).
Сведения о назначении малоимущей семье государственной социальной помощи представляются органом социальной защиты населения по межведомственному запросу органа, уполномоченного на предоставление государственной или муниципальной услуги, в соответствии с требованиями законодательства РФ.
Государственная социальная помощь назначается по поданному в форме электронного документа либо письменной форме в органы социальной защиты населения по месту жительства или месту пребывания либо через многофункциональный центр заявлению от себя или от имени своей семьи либо заявлению опекуна, попечителя или другого законного представителя гражданина. В заявлении указываются сведения о составе семьи, доходах и принадлежащем заявителю (его семье) на праве собственности имуществе, а также сведения о получении государственной социальной помощи в виде предоставления социальных услуг в соответствии с гл. 2 Федерального закона N 178-ФЗ.
Представленные заявителем сведения могут быть подтверждены посредством дополнительной проверки (комиссионного обследования), проводимой органом социальной защиты населения самостоятельно.
Организации несут ответственность за достоверность сведений, содержащихся в поданных ими документах, в соответствии с законодательством.
Порядок назначения государственной социальной помощи, оказываемой за счет средств бюджета субъекта РФ, устанавливается органами государственной власти субъекта РФ.
Уведомление о назначении государственной социальной помощи или об отказе в ее назначении должно быть направлено в письменной форме заявителю органом социальной защиты населения по месту жительства или месту пребывания заявителя не позднее чем через 10 дней после его обращения и представления им документов. При необходимости проведения дополнительной проверки (комиссионного обследования) органом социальной защиты населения представленных заявителем сведений о доходах семьи этот орган должен дать в указанный срок предварительный ответ с уведомлением о проведении такой проверки. Тогда окончательный ответ должен быть дан заявителю не позднее чем через 30 дней после подачи заявления (п. 3 ст. 8 Федерального закона N 178-ФЗ).
Порядок назначения социальной стипендии. В соответствии с п. 7 ст. 36 Закона об образовании порядок назначения государственной социальной стипендии студентам за счет бюджетных ассигнований бюджетов субъектов РФ и местных бюджетов устанавливается соответственно органами государственной власти субъектов РФ и органами местного самоуправления. Федеральные образовательные организации при назначении стипендии руководствуются Порядком назначения государственной академической стипендии и (или) государственной социальной стипендии студентам, обучающимся по очной форме обучения за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, государственной стипендии аспирантам, ординаторам, ассистентам-стажерам, обучающимся по очной форме обучения за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, выплаты стипендий слушателям подготовительных отделений федеральных государственных образовательных организаций высшего образования, обучающимся за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, утвержденным Приказом Минобрнауки РФ от 28.08.2013 N 1000 (далее - Порядок N 1000).
Государственная социальная стипендия назначается обучающемуся с даты представления документа, подтверждающего его соответствие одной из категорий граждан, указанных в п. 7 Порядка N 1000. В нем продублированы категории лиц, имеющих право на получение социальной стипендии, которые поименованы в п. 5 ст. 36 Закона об образовании (п. 12 Порядка N 1000).
К документам, подтверждающим соответствие студента одной из названных категорий граждан, можно отнести:
а) удостоверения;
б) справки;
в) военные билеты и контракты;
г) уведомления о назначении государственной социальной помощи.
Выплата государственной социальной стипендии студентам прекращается с момента отчисления обучающегося из организации (п. 13 Порядка N 1000) или с первого числа месяца, следующего за месяцем прекращения действия основания ее назначения, и возобновляется с месяца, в котором был представлен документ, подтверждающий соответствие одной из категорий граждан, указанных в п. 7 Порядка N 1000 (п. 15 данного документа).


