Профсоюзная секция: август 2015

20 августа 2015 года прошла профсоюзная секция - Форум профсоюзных активистов «Профессиональный союз работников образования как ресурс развития образовательного пространства Новосибирской области» в рамках работы XV съезда работников образования «Образовательное пространство Новосибирской области – ключевой ресурс инновационного развития региона».
192 участника Форума – председатели территориальных профсоюзных организаций, молодые педагоги, председатели первичных профсоюзных организаций, руководители образовательных учреждений, руководители управлений образования вели заинтересованный разговор о роли Профсоюза в современных условиях развития  системы образования в нашем регионе, о необходимости новых, нестандартных форм работы в педагогических коллективах по защите социально-экономических и правовых интересов работников сферы образования.
Светлана Сутягина, председатель Новосибирской областной общественной организации Профсоюза работников образования и науки Российской Федерации, отметила в своём выступлении необходимость совершенствования профсоюзной деятельности как на региональном уровне, так и в каждом конкретном образовательном учреждении. Изменившиеся социально-экономические условия и требования к системе образования, предъявляемые государством, ставят перед лидерами профсоюзного движения новые приоритетные направления деятельности: защита интересов трудящихся при продолжающемся процессе объединения образовательных учреждений, сохранение компенсационных мер и социальных льгот, работа по созданию специальных условий по расширению социально-экономических и трудовых гарантий молодым педагогам, отстаивание интересов работников сферы образования при заключении областных и районных (городских) отраслевых Соглашений.
О месте профессионального союза в системе государственно-общественного управления рассказала Татьяна Ромм, доктор педагогических наук, профессор кафедры педагогики и психологии НГПУ. Внимание участников Форума было обращено на  психолого-педагогические изменения, происходящие у современного поколения учащихся и воспитанников. Как в этой ситуации должны действовать педагоги, как меняются формы их взаимодействия с детьми и их родителями? Как меняются условия руководства образовательным учреждением? Это вопросы, стоящие не только в профессиональной среде педагогов. Роль профсоюзных лидеров в поиске ответов на эти вопросы – вот, что стало основной темой выступления Татьяны Александровны.
О деятельности профсоюзных организаций при принятии нормативных актов федерального, регионального и локального уровня, о мерах социальной поддержки педагогических работников Новосибирской области шла речь в выступлениях работников обкома Профсоюза работников образования и науки Ольги Гвоздевой, главного правового инспектора, и Татьяны Полещук, заведующей отделом по социально-экономическим вопросам. Участники Форума были ознакомлены с изменениями, произошедшими за летний период в нормативно-правовой базе на федеральном и региональном уровне. Акцентировано внимание на обязательных условиях участия профсоюзных организаций в изменении нормативной базы и локальных документов в каждом образовательном учреждении.
Как всегда особый интерес вызывают выступления коллег, которые делятся своим опытом работы, своими проблемами, своими находками в деятельности на пути решения этих возникающих проблем. Особенно важно, что об этом говорят  люди с большим опытом работы, уважаемые в профессиональной среде. «Эффективное социальное партнёрство – условие укрепления социально-правового статуса педагога и инновационного развития образовательной организации» - это выступление из опыта работы Виктора Баштанова, кандидата исторических наук, директора ГАОУ СПО НСО «Карасукский педагогический колледж». Примечательно, что авторитет Виктора Ивановича, как профессионала, как активного члена Профсоюза образования, работает не только на образовательное учреждение, которое он возглавляет. Он является главой города Карасук на общественных началах, а, значит, его принципиальная позиция о социальном партнёрстве между Профсоюзом и всеми ветвями власти в городе Карасук позволяет реализовывать новые и необходимые формы партнёрских отношений в интересах образовательных учреждений. И это взаимодействие исполнительной власти Карасукского района и Профсоюза совершенствует образовательную систему района. 
Вопрос социального партнёрства Профсоюза с законодательной   и исполнительной властью – это вопрос актуальный во всех территориальных организациях, подтвердила в своём выступлении Оксана Отт, председатель Венгеровской общественной районной организации Профсоюза, главный специалист управления образования администрации Венгеровского района. Оксана Дмитриевна познакомила участников Форума с опытом сотрудничества и диалогом Профсоюза с властью, благодаря чему социальное партнёрство стало эффективным ресурсом развития районной системы образования. 
То, что члены Профсоюза говорят об одних проблемах, о поиске нетрадиционных форм работы, о необходимости совершенствования принципиальной позиции Профсоюза по обеспечению реализации взаимных обязательств по сохранению прав и гарантий работников сферы образования, ещё раз подчёркивает единство действий областной Организации Профсоюза в отстаивании интересов педагогов и других работников образовательных учреждений.
Образование живёт в новых условиях. Новые условия требуют современных подходов к работе, современные требования к педагогической деятельности требуют молодого и компетентного педагога. Сфера образования ждёт инноваций от современного молодого учителя или воспитателя, приходящего сегодня к учащимся и воспитанникам. А как сами молодые педагоги видят и позиционируют себя в современной образовательной системе? Как они опираются на опыт своих коллег, на Профсоюз для того, чтобы сформировать свой собственный педагогический опыт? Выступление Елены Колосовой, члена Совета молодых педагогов-лидеров профсоюзного движения при обкоме работников образования, заместителя директора МБОУ Старокарачинской СОШ Чановского района было посвящено тому, как молодой педагог понимает необходимость профессиональной компетентности в инновационном развитии образования.
В работе Форума приняла участие Ирина Мануйлова, депутат Государственной Думы, заместитель председателя комитета по образованию. Ирина Викторовна рассказала о тех вопросах, которые стоят на повестке работы комитета по образованию, ответила на вопросы членов Профсоюза, высоко оценила деятельность областного Профсоюза образования в современных условиях по защите и отстаиванию интересов работников.
Участники Форума приняли обращение к членам Профсоюза, в котором подчёркивается важная роль Профсоюза в  системе образования Новосибирской области как региона, идущего по инновационному пути. 
