Всемирный день охраны труда

Местные организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ приняли активное участие в проведении Всемирного дня охраны труда, который прошел 28 апреля 2014 года по инициативе Международной организации труда  под девизом «Охрана труда при использовании химических веществ на рабочих местах». 
Многие образовательные учреждения, готовясь к Всемирному дню охраны труда, проводили месячники (Карасукский, Искитимский, Северный районы) и декады по пропаганде требований охраны труда, по проверке условий труда в своих образовательных учреждениях. В ряде районов рассмотрели вопросы состояния условий охраны труда в образовательных учреждениях на президиумах территориальных (местных) организаций Профсоюза (Искитимский район, Дзержинский район г. Новосибирска). 
В ходе подготовки и проведения Дня охраны труда проведены обследования состояния охраны труда в школьных химических лабораториях и кабинетах химии, в ходе которых особое внимание уделялось ревизии хранения и утилизации химических реактивов  (МБОУ СОШ № 188 и  лицей № 136 Ленинского района г. Новосибирска, МБОУ Кабаклинская ООШ и МБОУ Тебисская СОШ Чановского района, образовательные учреждения Болотнинского, Ордынского, Здвинского, Доволенского и Кыштовского районов). 
В ряде учреждений особое внимание было уделено проверке эффективности работы систем естественной и принудительной вентиляции в помещениях химии, физики, столовой (лицей № 136 Ленинского района г. Новосибирска, Ордынский, Доволенский районы). 
В Новосибирском колледже печати и информационных технологий, Кыштовском и Карасукском районах профсоюзные комитеты провели рейды по выполнению сотрудниками инструкций по охране труда и наличию средств индивидуальной защиты. 
В Доволенском районе проведены собрания в трудовых коллективах, на которых обсуждались итоги проверок. А В Дзержинском районе г. Новосибирска итоги проведенных обследований были обсуждены на совещании руководителей образовательных учреждений. 
Особое внимание председатели профсоюзных организаций уделили проведению  семинаров и собраний с работниками образовательных учреждений, на которых обсуждались вопросы охраны труда с приглашением руководителей учреждений и специалистов по охране труда, представителей специализированных образовательных организаций. 
Темы  лекций самые разнообразные и могут быть востребованы в любом учреждении: «Актуальность проблем охраны труда и здоровья сферы образования» (Лицей № 136 Ленинского района г. Новосибирска), «Защита работников от химического загрязнения» (Болотнинский район), «Сделай свой труд безопасным!» (Искитимский район), «Охрана труда при использовании химических веществ» (ДОТ НКПиИТ), «Безвредные и безопасные условия труда – залог здоровья работающих» (Кыштовский район). 
Многие районных профсоюзных организациях проявили творческий подход к проведению Всемирного дня охраны труда.  Так в Малотебисской ООШ Чановского района проведена для учащихся игра-викторина «Безопасный труд – право каждого человека», сотрудники МБДОУ № 6 «Василек» Карасукского района провели игру «Что? Где? Когда?».     
Проводились в образовательных учреждениях и дополнительные инструктажи с работниками по технике безопасности при проведении опытов, лабораторных, практических и экспериментальных работ с учащимися (МБОУ СОШ № 188 Ленинского района г. Новосибирска). В Кыштовском районе прошел семинар для вновь избранных председателей ППО по ознакомлению с новыми нормативными  документами и практическими руководствами по охране труда. В Кировском районе проведен семинар для 60 уполномоченных по охране труда на базе Регионального учебного центра профсоюзов. 
К обсуждению проблемы охраны труда привлекались и учащиеся. Так проводились классные часы, посвященные Всемирному дню охраны труда (Малотебисская ООШ Чановского района), «Рискуешь здоровьем – рискуешь всем» (Искитимский район).
 В ходе подготовки и проведения Всемирного дня охраны труда во многих образовательных учреждениях были обновлены стенды и уголки по охране труда, выпускались стенгазеты и листовки (Карасукский район, ДОТ НКПиИТ, г. Бердск). В Искитимском районе прошел конкурс уголков по охране труда.
Информация, предоставленная местными организациями Профсоюза убедительно доказывает, что проведению традиционного Всемирного дня охраны труда с каждым годом профсоюзные организации образовательных учреждений уделяют все большее внимание.




