Ничто так не побуждает стать лучше, 
как доброе слово мудрого наставника

Наставник – это человек, который умеет вдохновлять. Именно  таким человеком для меня  является Скворцова Ольга Борисовна. С первых дней моей работы в  лицее № 126 она стала моей путеводной звездой.О лучшем наставникемне и не приходилось мечтать, ведь Ольга Борисовна - мастер своего дела и обладает лучшими человеческими качествами.
Ольга Борисовна посвятила своей работе более 30 лет. Ее ученики знают  и любят английский язык, занимают призовые места на олимпиадах, конкурсах и интеллектуальных играх. А какие у нее уроки! Объяснения четкие и лаконичные. Меня восхищает умение Ольги Борисовны удерживать внимание класса на протяжении 45 минут. Она  вдохновляет  своим энтузиазмом не только своих учеников, но и меня, молодого специалиста. Ольга Борисовна всегда доходчиво и методично все объясняет, дает советы, рекомендует, как сделать лучше. Она вкладывает в меня  часть себя, свои идеи,  уверенность, умение работать. Она прививает  мне вкус к работе,  показывает насколько  это интересно, поддерживает мой оптимизм, энтузиазм и активность.
[bookmark: _GoBack]Ольга Борисовна – человек с активной жизненной позицией. Она постояннонаходится в движении: проводит различные конкурсы, участвует в семинарах, организует различные мероприятия.
Ольга Борисовна пользуется уважением не только  своих учеников и коллег, но и родителей. Она притягивает своей уверенностью в себе, своей харизмой. У нее присутствует сила духа, сила характера и  жизненный стержень.
Всю свою жизнь она посвятила школе. Она - учитель высшей категории, является  отличником  народного просвещения с1992г, награждена памятными медалями мэрии г. Новосибирска и Правительства Новосибирской области.
Мой наставник заставил меня взглянуть по-другому на профессию педагога. Она подарила мне бесценный опыт. Сейчас я чувствую себя окрепшей в профессиональном плане. 
Хочу выразить свою благодарность моему наставнику в становлении меня как специалиста. Приятно осознавать, что вокруг тебя есть люди, которые всегда готовы тебе помочь и поддержать в трудную минуту. Спасибо вам от чистого сердца!
