Областной конкурс  «Мастер года – 2014»

«Выявить лучших мастеров производственного обучения трудно….» - так жюри оценило конкурс, так как в основном все 33 участника имеют высокую подготовку, являются профессионалами в своём деле. Конкурс проходил в три этапа. Первый этап – заочный, проводился по предоставленным участниками материалам. В ходе второго этапа участники представляли творческую презентацию образовательного учреждения и своей кандидатуры, а также презентацию концепции педагогической деятельности. Третий этап включал в себя выполнение тестовых заданий по педагогике и методике производственного обучения
12 декабря 2014 года в торжественной обстановке Новосибирского торгово-экономического колледжа   состоялись  III тур областного конкурса «Мастер года-2014» и  церемония награждения.
 Министр труда, занятости и трудовых ресурсов Новосибирской области Игорь Шмидт вручил лауреатам конкурса дипломы, ценные призы и символическую статуэтку конкурса «Мастер года». 
Игорь Викторович поздравил всех участников конкурса, отметил уникальность профессии конкурсантов и отметил, что различные меры поддержки педагогов и мастеров производственного обучения будут расширяться.
Территориальной организацией работников учреждений среднего профессионального образования Новосибирской области Профсоюза работников образования и науки РФ учреждена  специальная номинация «Профессиональный полет» конкурса «Мастер года – 2014».
Председатель Ольга Пешкова отметила яркую роль мастеров производственного обучения в учебно-производственной деятельности образовательного учреждения и вручила номинантам Ксении Шатохиной, мастеру производственного обучения Искитимского центра профессионального обучения (пчеловод); Павлу Бабошкину, мастеру производственного обучения Тогучинского межрайонного аграрного лицея (сварщик) дипломы, ценные призы и символическую статуэтку. Пожелала дальнейшего профессионального взлёта всем присутствующим в зале. 
 Итоги конкурса представлены следующими результатами: Победители и призеры конкурса «Мастер года – 2014»: I место – Пятова Елена, мастер производственного обучения Новосибирского торгово-экономического колледжа (продавец, контролёр-кассир);  II место – Булатова Татьяна, мастер производственного обучения Новосибирского колледжа почтовой связи и сервиса (оператор связи); III место – Бячков Александр, мастер производственного обучения Новосибирского колледжа автосервиса и дорожного хозяйства (техник по обслуживанию и ремонту автомобильного транспорта)
Номинанты конкурса «Мастер года – 2014»: в номинации «За творчество в профессии» – Музыка Владимир, мастер производственного обучения Черепановского политехнического колледжа (автомеханик); в номинации «Педагогическое мастерство» – Чернова Галина, мастер производственного обучения Барабинского филиала Новосибирского колледжа транспортных технологий имени Н.А. Лунина (слесарь по ремонту и обслуживанию подвижного состава).
Победители на получение сертификата на обучение на курсах по повышению квалификации по выбору (сертификат учрежден Сибирским институтом повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников профессионального образования) Рогов Петр, мастер производственного обучения Новосибирского строительно-монтажного колледжа (сварщик); Серков Евгений, мастер производственного обучения Новосибирского технического колледжа им. А.И. Покрышкина; Боровков Александр, мастер производственного обучения Новосибирского электротехнического колледжа
