С 27 по 29 мая 2016 года в Тогучинском районе прошел 32-ой районный туристический слет учителей, посвященный Году кино. В слете приняли участие 12 команд, в том числе команды школ и детских садов Тогучинского района, команда медицинских работников, работников культуры, аграрный лицей и команда туристов Искитимского района. 
На линейке, посвященной открытию слета, Глава района Сергей Пыхтин поздравил туристов, пожелал успехов в соревнованиях, хорошей погоды и предложил провести конкурс на эмблему туристского слета. Это пожелание туристы приняли с воодушевлением и, в течение слета, представители трех команд подали свои рисунки на конкурс. Директор Центра развития творчества Васильева С.А.  вручила ряду судей спортивную книжку судьи 3-ей категории по спортивному туризму.
 Погода и на самом деле порадовала всех теплом и комарами. Несмотря на начавшийся дождь, вечером 28 мая во время конкурса художественной самодеятельности, никто не ушел с поляны. А художественная самодеятельность, как никогда, была интересная. Первое место у команды СОШ № 3, второе место у медиков, третье место поделили Шахтинская и Янченковская школы. 
Все дни между командами шла упорная борьба. В конкурсе азимутального ориентирования не было равных команде СОШ №1, вторыми были шахтинцы, третьими  - искитицы. 
Узлы лучше всех вяжут туристы из СОШ №2, затем - шахтинцы  и команда «Девчата» детского сада №1 г. Тогучина. 
Лучше всех ориентируются ночью команда «Сурки» Сурковской средней школы, затем идут команды Янченково и СОШ №2.
 В конкурсе « Техника туризма» первыми были горновцы, затем Сурково и Шахта. В конкурсе топографов первое место у Янченково, второе – Сурково, третье у Горного. 
В эколого- биологическом конкурсе первенствовали медики, вторыми – СОШ №2, а третье место поделили культура, Шахта, СОШ №1, « Девчата». Покорили всех своими газетами СОШ №2, Шахта и « Девчата». Для проведения конкурса поваров всем командам был роздан набор продуктов и, в течение полутора часов, они готовили блюда, а потом приносили на судейский стол. В итоге первое место у СОШ №2, вторые места у СОШ №1, №3, Янченково и команды «Девчата». Кроме этого еще проводились соревнования: девушки стреляли из винтовки, мужчины метали гранаты. Два вечера звучала музыка - пели песни под баян, гитару, была дискотека.
 В воскресенье, на линейке, подвели итоги соревнования. Начальник управления образования администрации Тогучинского района Агеенко Т.А. вручила Почетные грамоты и призы, и объявила победителей.
 Первое место заняла команда « Патриот» МБОУ Тогучинская средняя школа №2 им. В.Л.Комарова (директор Загайнов Н.Н., председатель ППО  Грищенко О.В., капитан Грищенко П.В.).
 Второе место у команды « Три + два» МКОУ Янченковская средняя школа (директор Скоркин В.М., председатель ППО Черняева Е.И., капитан команды Чан –Фа А.В.).
 Третье место у команды « Вираж» МКОУ Шахтинская средняя школа (директор Каземирова С.С., председатель ППО Буханистова Н.А., капитан команды Павлова С.Н.). 
Специальный приз имени А.И. Портных «За любовь и преданность туризму» был вручен судье слета Прутовому А.В. 
По  традиции все члены команды – победительницы бросаются в воду реки Маматын, не дожидаясь пока их искупают. У всех прекрасное настроение – скоро завершится учебный год, впереди отпуска. До свиданья, Маматынская поляна, до будущего года!

  Председатель Тогучинской Т(М)ПО Людмила Ребенкова
