Двадцатый …  юбилейный
По инициативе райкома профсоюза работников образования стало уже доброй традицией проводить в Маслянинском районе туристические слеты в конце июня. По приглашению в этом году приняли участие работники культуры, а гостями были сузунские педагоги. 
Погода была солнечная, теплая. Буквально в течение часа на живописном берегу Берди запестрели палатки, шатры, запылали костры, зазвучала музыка. Учебный год, выпускные экзамены и вечера позади…  Впереди долгожданный отпуск после тяжелого учебного года. Посоревноваться в туристических навыках прибыло 10 команд с разными названиями, речевками, приветствиями. Настроение участников бодрое, праздничное. Ведь уже ХХ слет подряд проходит в Маслянинском районе.
Программа слета насыщенная, разнообразная: это и полоса препятствий со знанием туристических навыков, и спортивная эстафета «Эх, ухнем!» (веселые  старты), и конкурсы блюд «Ах, картошка, объеденье», и визитка команд «Давайте познакомимся», и оригинальные номера «Я и природа», и краеведческая викторина «90 лет Маслянинскому району», и выпуск газеты  «Нам турслеты эти позабыть нельзя».  Не обошлось и без эмоциональной вечерней дискотеки с зажигательными танцами под светомузыку. Сколько творчества, выдумки было в выступлениях каждой команды! Тепло и душевно звучало в стихах и песнях поздравление сузунцев с нашим юбилейным турслетом. Дружными аплодисментами приветствовали их участники турслета. 
Поздравила туристов Казицына М.В.,  начальник  управления образования. Рядом с профсоюзными лидерами участвовали и руководители ОУ. На импровизированной солнечной поляночке прошли воспоминания в стихах, песнях о ярких страницах турслетов, была организована выставка фотоматериалов слета прошлых лет, которая никого не оставила равнодушными.

Ветеранами турслетов являются команды Березовской СОШ, Маслянинской СОШ № 1, СОШ № 5, Маслянинской ООШ № 4, Мамоновской СОШ. На заключительном этапе слета – подведение итогов.  Командам – победительницам -  1 место – Березовская СОШ, ДОУ «Тополек», работников культуры, 2 место – СОШ № 1, ООШ № 4, Жерновская НШ,  3 место – СОШ № 5, Мамоновская были вручены грамоты, ценные призы.
Слова благодарности, грамоты и подарки были вручены бессменным организаторам соревнований Огневу А.Л., Стафиевскому А.А., Ушаковой Т.Ф., Ботовой Н.А., которые в течение  20 лет находили время и оказывали помощь в проведении мероприятия.
«Спасибо турслету за отдых и смех.

Здесь важно участие и даже успех…»

Звучит гимн турслета, опущен флаг. Чувствуется, что всем не хочется расставаться, но радует то, что впереди у всех летний отпуск. А это и походы и сплавы по родному краю, интересные поездки по стране.
      До новых встреч, дорогие друзья!
          Председатель РПО   Зинаида Губская

