Турслет в Черепановской Т(М)ПО

Туризм в наши дни - понятие многогранное. Для кого-то за этим словом стоит отдых на фешенебельных курортах. Для кого-то - экзотические острова и страны, редкие этнографические маршруты и удивительные открытия. Еще одна категория - экстремалы, те, кто рискует жизнью и здоровьем ради новых ощущений и самоутверждения.
Есть еще одна категория - педагоги,  любители природы и человеческого общения, походных трудностей, активного и здорового образа жизни. Им нравятся свежий воздух, запах леса и труднопроходимые препятствия,  палатки, удобные кроссовки и походные фляги, дым костра и песни под гитару. Они дружат школами. И в этой дружбе нет никаких ограничений по возрасту, роду занятий, социальному положению и достатку. Есть только любовь к своему краю, по которому путешествуешь, признательность к коллеге, что идет рядом, аппетит к незатейливому обеду на траве.
Именно такие туристы собрались в начале октября на туристический слет - 2015 года, в живописном уголке Черепановского района - лагере отдыха «Радуга». В этом году в турслете приняли участие 11 команд, среди них - и ветераны слета, и совсем новички. Что такое турслет? Это возможность проявить себя в непростых природных условиях, почувствовать себя частью единой команды, где плечо верного товарища превыше всех материальных благ. За время, отведенное для заезда и размещения команд, прямо на глазах яркими островками выросли палатки, задымились костры, и аппетитные запахи походной кухни потянулись от каждого лагеря. Жизнь турслета закипела… 
Церемония открытия туристического слета началась с приветственных слов  начальника управления образования  Людмилы Федоровны Сластухиной, заместителя главы Черепановского района Елены Михайловны Роговой и организатора туристического слета педагогов – председателя районной профсоюзной организации работников образования Светланы Ивановны Ковыровой. Организаторы пожелали всем хорошего настроения, успехов в соревнованиях и заслуженных побед. После их приветствия, каждая команда участников представила свой девиз, речевку, песню, а то и просто маленькое театральное представление.  
Соревнование по пешеходному туризму началось со спринтерской дистанции, осложненной узким лазом, переправой по параллельным перилам, подъемом и спуском с горы с самостраховкой. Каждый должен был уметь быстро разжечь костер. Обязательными стали для всех конкурсы бивуаков, кухонь, туристических газет. Добавились - краеведческая викторина и фото-конкурс «Стоп – кадр» . Объективность судей, а ими стали педагоги Дома детского творчества Черепановского района, была на высоком уровне.
Программа турслета была интересной и насыщенной. Оргкомитет хорошо сработал, четко соблюдались регламенты, выдерживался график соревнований. Необходимо отметить и более высокий уровень подготовки большинства команд в этом году, несмотря на то, что все дистанции были усложнены по сравнению с прошлыми годами.
Интрига сохранялась до последней секунды, и какова же была радость от заслуженной победы на церемонии награждения, которая прошла в теплой дружеской атмосфере. Победителями турслета в общем зачете стали:
I место - команда Майской СОШ,
II место - команда Ярковской СОШ
III место - команда Посевнинской СОШ. За победу команды награждены грамотами и ценными призами. 
Усталые, но довольные все возвращались домой - турслет оставил море положительных эмоций, а главное - желание приехать на следующий год и уж точно победить во всех видах соревнований! Недаром участники сказали : «До свидания, до следующего турслета!» А в том, что он состоится, нет никаких сомнений. Ведь это уже традиция!
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