Мой наставник
Нередко так бывает, что дети повторяют профессиональный путь своих родителей, бабушек и дедушек. Порой даже складываются целые семейные династии врачей, продавцов, учителей и т.д., которые приобретают широкую известность и заслуживают высокое признание среди окружающих. И в этом есть своя изюминка: эти люди годами оттачивают свое мастерство и передают его из поколения в поколение, делая ставку, прежде всего, на качество, а не на популярность или высокий финансовый доход. 
Мой профессиональный выбор, как учителя русского языка и литературы школы №10  г. Куйбышева, во многом сложился благодаря положительному примеру моей бабушки Екатерины Васильевны Гребенщиковой, которая посвятила работе учителя-словесника долгие 49 лет. Именно бабушка способствовала формированию в детском сознании образа порядочного, грамотного, строгого, но справедливого учителя. И мне непременно хотелось быть похожим на него. Еще будучи ребенком, я решил, что будет учить детей грамоте. 
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Моя мама, Елена Вениаминовна, в свое время оканчивала педагогическое училище, но потом кардинально изменила профессиональные предпочтения и ушла работать в другую сферу. Тем не менее, мама не противилась моему выбору, потому что доверяла мне и верила в мои способности. Моя младшая сестра тоже выбрала учительскую стезю и сегодня готовится стать учителем начальных классов..
Первый год после получения диплома, я работал воспитателем школы-интерната, поскольку найти работу по профессии молодому специалисту оказалось не так-то просто. Но в Трудовой книжке наконец-таки появилась желанная запись «Принят учителем русского языка и литературы МБОУ СОШ № 10 г. Куйбышева».
Настает этот торжественный, волнующий, полный переживаний и внутреннего трепета, день - Первое сентября. Торопливо, вместе с родителями, идут девочки с большими белыми бантами и важные мальчишки с большими портфелями, торопятся группки ребят постарше с красивыми букетами цветов в руках. Все они спешат в школу. Иду и я…..
Ведь для меня тоже все в первый раз... еще совсем недавно первое сентября я встречал в качестве ученика – студента педагогического ВУЗа. А сегодня я - учитель. И я должен…! Должен стать примером для подражания, должен отвечать на самые неожиданные вопросы, должен каждый день удивлять, должен донести знания, должен влиться в коллектив…
Я иду и размышляю об этом. Должен… Но как? Как сделать так, чтобы моя школьная жизнь, прожитая вместе с коллегами и, главное, с учениками, не прошла бесследно, чтобы моя помощь, моя любовь к детям оказались востребованными? Что сделать, чтобы мои, пока еще только теоретические знания, превратить в практическую, результативную работу…? 
И еще огромное количество КАК? и ЧТО?
И вот мой первый урок. Приветствую ребят словами А.С. Пушкина:
- Здравствуй, племя младое, незнакомое!
И ведь все просто, знакомо с детства – широкие окна, классная доска, кусок мела. Да, все очень просто! Если бы не 23 пары глаз. Их я увидел прежде всего: карие, серые, голубые, любопытные, удивленные, недоверчивые, изучающие. Ты пронизан ими словно рентгеновскими лучами. 
Голос дрожит от волнения, тело в неимоверном напряжении, путаются мысли (а ведь готовился, неоднократно повторял, даже репетировал)…. Это были самые долгие в моей жизни 45 минут. И только когда прозвенел спасительный звонок, я ощутил пол под ногами. Позже я понял, что это не тот страх, которого надо стыдиться. Это непривычное еще чувство ответственности, без которого учитель невозможен.
Еще не один урок каждый из сотни учеников казался мне строжайшим судьёй, критиком.
А еще тетради, отметки, дневники, классные журналы, шум и крик, детские ссоры, драки, пропуски по уважительным и неуважительным причинам, справки, родительские собрания, и отчеты, отчеты, отчеты…,  а также частое чувство обиды и разочарования: «ЗВОНОК?!?!? Опять не уложился…, а ведь еще столько… Записываем домашнее задание»; и надписи на старательно разукрашенном ватмане или доске: «С Днем учителя, Василий Викторович!», «С Днем Рождения, Василий Викторович!» (что очень радует – без ошибок); и самое главное, все перекрывающее «Спасибо» из уст ребенка… 
Первый учебный год прошел словно в тумане. Во время отпуска было время поразмыслить, осмыслить, разобрать и обдумать, как исправить ошибки.
Я начал осознавать, что  без творческой энергетики,  искусства сподвигнуть детей к деятельности, эмоционально «зарядить» ученика работа учителя не принесет ни радости, ни пользы.
 «Чего нет в творце – не может быть в творенье», - гласит древняя пословица.
Образование нельзя дать, его можно только взять, это только совместная работа ума, чувств, воли учителя и ученика.

Здесь мало увидеть – здесь надо всмотреться,
Чтоб ясной любовью наполнилось сердце.
Здесь мало услышать – здесь вслушаться нужно,
Чтоб в душу созвучья нахлынули дружно.

Добрый взгляд, открытость и доверие детей, ощущение востребованности, рождение на уроке радости открытий и озарений, пусть самых маленьких – для учителя это дорогого стоит.
И снова настает этот торжественный, волнующий, полный переживаний и внутреннего трепета, день. Вновь торопливо, вместе с родителями, идут девочки с большими белыми бантами и важные мальчишки с большими портфелями, торопятся группки ребят постарше с красивыми букетами цветов в руках. Все они спешат в школу. Иду и я…..
И я - учитель. И как и раньше я должен…! Должен быть примером для подражания, должен отвечать на самые неожиданные вопросы, должен каждый день удивлять, должен донести знания, должен быть частью коллектива. Но теперь я должен делать это более умело, с большей самоотдачей, с большим энтузиазмом, с большим напором, с большей ответственностью (ведь теперь я с опытом, пусть небольшим, но все-таки).
Я иду и размышляю об этом. Должен… Но как? Как сделать изучаемый детьми предмет любимым ими? Как добиться результатов? Как завоевать и сохранить доверие и уважение коллег?.  

И все больше и больше КАК? и ЧТО?

Ведь для меня тоже все в первый раз...

А для вас…?
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Я рад, что моя жизнь сложилась именно так, а не иначе, Мне по душе моя профессия, а это немаловажно. Каждый раз, когда я готовлюсь к урокам, я узнаю много нового. И даже самые простые, казалось бы, истины, иногда превращаются в настоящее открытие. А каждый день познавать что-то новое – это невероятно интересно! Мне важно видеть этот интерес и в детях. Вот тогда я получаю настоящее удовольствие от работы. 
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Любому молодому специалисту невероятно сложно делать первые шаги. Хорошо, когда в этот момент рядом оказываются опытные наставники, готовые прийти на помощь в трудную минуту. 
Верным помощником в работе для меня является бабушка, Екатерина Васильевна. Ее многолетний опыт и бесконечная любовь к учительскому делу вдохновляют меня на творческие изыскания и стремление к самосовершенствованию.  

                                         Учитель русского языка и литературы 
                                               Стафиевский Василий Викторович
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