Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение 

детский сад комбинированного вида «Улыбка»

 г.Болотного Болотнинского района Новосибирской области

Интернет – акция 

Общероссийского Профсоюза образования «Мой наставник»

ЭССЕ

«Наш наставник - профсоюзный лидер»

Трудом служить великой Родине во славу?

Вот чести, мужества слова. 

Всегда верны Вы четкому уставу

Отстаивать рабочие права!

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад комбинированного вида «Улыбка» одно из самых лучших учреждений дошкольного образования Болотнинского района. Каждое утро  его порог переступают  педагоги  беззаветно преданные своему делу. Среди замечательной плеяды мастеров – Алифанова Татьяна Васильевна, ветеран труда с 38-летним стажем работы в образовательной  деятельности, открытый наставник, председатель первичной профсоюзной организации.

Детский сад удивительная страна, каждый день не похож на предыдущей. Здесь каждый миг – поиск интересного и нового, захватывающее путешествие в страну знаний. Для Татьяны Васильевны дети – самая большая ценность на земле. «Ведь если построить дом, посадить дерево, но не вырастить счастливого ребенка, то для кого же этот дом и дерево?- говорит она, счастливо улыбаясь,  где родилась там и пригодилась!»

Родилась Татьяна Васильевна в городе Болотное Новосибирской области. Окончив школу, поступила  в Болотнинское педагогическое училище. Свою педагогическую практику  проходила в родном городе, именно тогда поняла, что воспитатель - это ее призвание. «Я и подумать не могла, что воспитатель должен столько уметь делать, проводить занятия, организовывать праздники, развлечения, спортивные игры, а главное, сплотить детский коллектив», вспоминает Татьяна Васильевна. 

Совершенно неожиданным было предложение  коллег стать председателем профсоюзного комитета. Сплотив большой коллектив, создать обстановку взаимопонимания, доброжелательности, поддержки, вовремя отреагировать на замечания и пожелания- задачи  далеко не из легких. Но ответственности, не равнодушия, организаторских способностей у Татьяны Васильевны  не отнять! Замечательный педагог-наставник, она смогла  стать  настоящим лидером  профсоюзной организации  нашего коллектива.  

Все успеть, узнать  проинформировать, разместить материалы о работе  профкома и деятельности  выше стоящих  профсоюзных организаций в профсоюзном уголке, все это неотъемлемая часть  профсоюзной работы.

Сколько полезных и важных  дел на счету. Тут будни и праздники, свои традиции. Единство коллектива  проявляется в минуты радости или беды его сотрудников. Каждый  член  нашего коллектива  сможет рассчитывать  на поддержку в трудной ситуации.  Не остаются без внимания люди, отработавшие  свои лучшие годы  в педагогическом труду. Мы поздравляем их  с праздниками, приглашаем  на торжественные мероприятия, юбилеи. 

Благодаря Татьяне Васильевне первичная профсоюзная организация МБДОУ детского сада «Улыбка» стала сплоченной командой творческих, инициативных, ответственных людей, которой по плечу решение многих проблем и вопросов. Приоритетное направление работы нашей первичной профсоюзной организации; представлять  права и социально-экономические интересы членов коллектива, развивать и укреплять  социальное партнерство. Коллектив  является активным  участником  районного фестиваля творчества педагогических коллективов муниципальных образовательных учреждений Болотнинского района Новосибирской области «Признание», смотра – конкурса на звание «Лучший уполномоченный по охране труда Новосибирской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации».

Ведется  внутрисадовская  агитационная  работа по вступлению  в профсоюз. Первичная профсоюзная организация, это фундамент профсоюзного здания. Сила  любой организации – в силе её лидера.

 Пятнадцать лет являясь председателем  профкома  Татьяна Васильевна проявила качества присущие  настоящему профсоюзному лидеру, принципиальность, настойчивость, умение отстоять  свою  точку зрения в интересах  членов  профсоюза.  А самое главное  она  по настоящему любит своё дело и болеет  душой за каждого.  Профсоюз стал частью  её жизни, а лучшей наградой по мнению Татьяны Васильевны признание  коллег , доверие, которое они оказывают ей на протяжении  долгих лет  избирая  председателем профсоюзного  комитета. За добросовестный труд  она награждена  почетными грамотами районной организации профсоюза  работников  народного образования и науки  РФ.

В заключение хочу сказать, что для коллектива первичной организации имеет огромное  значение, поддерживает ли руководитель профсоюзную организацию, работает ли с ней рука об руку. Администрация  нашего детского сада во главе  с заведующей  Немеровой  Верой  Петровной всегда и во всем  поддерживают любые начинания  и замыслы профсоюзной организации. Ведь так  и должно быть! Только в тесном сотрудничестве администрации и профсоюза возможен успех всего коллектива. Тогда и работа спорится, и жизнь внутри коллектива  кипит!
