Незабываемый отдых в ВДЦ «Океан»
Ежегодно дети  активных членов Новосибирской областной общественной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ имеют право отдыхать, развивать свои творческие способности во Всероссийских детских центрах «Океан», «Орленок». 
«ВДЦ "Океан" - самое классное место!!! Я очень рада, что побывала там. Существует много возможностей, занятий для того, чтобы реализовать себя. Кружки, школа-все способствует развитию своих творческих качеств. Я была на смене "Наука. Техника. Прогресс". Очень хорошая смена. Все вожатые очень хорошие. Территория лагеря просто огромная! Когда мы выходили на прогулку, нам требовалось больше часа для того, чтобы все обойти. На территории есть такие места, где можно загадать желание. Почти каждый день нашему вниманию представляли различные развлекательные, поучительные, познавательные мероприятия в киноконцертном зале. Сама атмосфера в лагере такая, что понимаешь - здесь все для нас, и вожатые стараются придумывать каждый раз новые смены, и персонал улыбается, глядя на наши расширенные от удивления глаза. Очень понравился сам темп жизни. Время в детском центре летит очень быстро, все дни недели с самого раннего утра до позднего вечера всегда есть какое-то занятие, куча кружков, подготовки к фестивалям, концерты, вечерние огоньки, обсуждения в отрядах.

"Океан" - это много ярких и интересных событий, возможность показать себя, реализовать свои таланты и открыть новые. Это возможность пообщаться с людьми со всей России, узнать больше о географии".
Океан" - это друзья на всю жизнь и настоящая школа жизни. Это в какой-то степени путь к успеху. Огромное спасибо Профсоюзу образования за возможность побывать в таком прекрасном месте!
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