 В самый разгар отпусков, в  тридцати пяти  километрах от Барабинска, на берегу озера Сартлан  вновь  раскинулись туристские палатки.   Семнадцать команд из разных   образовательных учреждений   съехались на пятый  районный туристический слёт работников образовательных учреждений,  который традиционно проходит по инициативе районной профсоюзной организации и поддержке Управления образования администрации Барабинского района.      С утра  погода не  радовала, но туристы народ отважный,  несмотря  на дождь и грозу, выехали на турслет. Двенадцать руководителей, стали капитанами команд.   И Сартлан нас встретил приветливо и солнечно.
      Открытие слета началось с построения и приветственных слов  председателя районной профсоюзной организации Татьяны Павловской, она поздравила с очередным туристическим слетом, пожелала дружбы, отдыха и успехов. Отметила, что  руководители образовательных учреждений  Олег Басалаев, Елена Ванюшева, Наталья Романцан, а также команды Шубинской СОШ, Козловской СОШ уже  пять лет участвуют в спортивных мероприятиях , отрадно,  что в этом году появились новые команды Новоспасской СОШ, Квашнинской ООШ,  МКДОУ № 2, МКДОУ «Березка».
    Первая часть туристического слета предполагала прохождение туристической полосы.  В течение трех часов шло состязание.  Традиционно прошли конкурсы: медицинская техника, конкурс поваров, лучший бивуак, конкурс капитанов и лучшая ода туристическому слету. 
   В 19-00 состоялась вечерняя программа, участники слёта тепло приветствовали  гостей:  первого заместителя председателя Законодательного собрания Новосибирской области Сергея Титкова, советника  председателя Законодательного собрания Новосибирской области Татьяну Сычеву, начальника управления образования администрации Барабинского района  Тамару Игнатьеву, помощников депутата Законодательного собрания Новосибирской области Василия Грязнова, Маргариту  Чередову.
 И вот импровизированная полевая сцена озарилась светом талантов. Были здесь и санитары, и цыгане, и балерины, и пионеры. 
     Используя  различные жанры – песни, частушки, инсценировки, танцы, художественное слово, призывая на помощь полюбившихся  героев, участники   восхваляли  турлет.  Конкурс напоминал оригинальное костюмированное шоу. Разнообразием отличалось и музыкальное сопровождение – использовалась аудиоаппаратура, звучала гитара,  зажигал баян. Как оказалось, талантов участникам слета не занимать.
 Лучшая ода, по мнению судей, принадлежит команде  школы №93,  
      Порадовало авторское исполнение Виктора Кондакова, специально написанная песня  туристическому слету, по мнению всех команд – стала гимном.
[bookmark: _GoBack]   Нужно отметит, что благодаря  подарку  депутата С.Н. Титкова  и его помощников   все зрители   в этом году  удобно разместились  
 на переносных стульях, а жюри  и организаторы  турслета  с комфортом  использовало  переносные столы.   Сергей Николаевич в системе    поддерживает   туристическое направление в Барабинском  районе, ежегодно присутствует на  детских и  учительских турслетах.
      Поздно вечером  начались   развлекательные  конкурсы и, конечно, долгожданная дискотека, с замечательными ведущими Яной Губановой и Маргаритой Чередовой.
На следующий день подведены итоги, вручены  грамоты. В результате 2 место заняли команды Школ №93 и Бадажковской. Первое – команда МКДОУ №6.
В конкурсах победили:
- «Медицинская техника» - Таскаевская СОШ  (Сартакова В.);
- «Поваров» -Бадажковская ООШ (Кондратьев А.);
-  «Лучший бивуак» - МКОУ СОШ №47;
-  «Лучший фотоальбом» - МКОУ Устьянцевская  СОШ;
-   «Лучший капитан» - Л. Монастырева (Зюзинская СОШ), Д. Судариков (СОШ №93);
- «Лучшая ода турслету»-  МБОУ СОШ № 93
- «Туристическая техника» - Козловская СОШ.
За преданность  турслету вручены призы командам: СОШ №1, Таскаевской, Шубинской, МКОУ ЦДОД.
          Награжденных много, а  проигравших нет. Да, такое бывает, потому, что  для всех нас главное  не награды и дипломы, а общение, заряд  бодрости и хорошего настроения на весь учебный год.
..А потом сворачивались палатки, участники убирали  все следы недавнего пребывания. Народ группами потянулся в родные места к новым заботам и трудовым будням.
Но мы  верим, что обязательно встретимся: у костра, в палатке, на турполосе, в общем, на турслете 2015!
  Барабинская районная профсоюзная организация работников образования выражает искреннюю  благодарность  начальнику Управления образования администрации Барабинскго  района Т.А. Игнатьевой, первому заместителю председателя Законодательного собрания Новосибирской области С. Н. Титкову, помощникам депутата Законодательного собрания Маргарите  Чередовой,   Василию Грязнову, главному специалисту Управления образования  Ирине Агеевой, педагогу дополнительного образования Яне Губановой, учителю МКОУ Устьянцевской СОШ Хамиту Хадырову за организацию и проведение туристического слета – 2014. 
   Уважаемые руководители образовательных учреждений, председатели первичных профсоюзных организаций, спасибо за подготовку и участие в соревнованиях. 
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